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 مقدمـــــة

  
 . بعد أما به نهتدي ونبراساً  سراجاً، لنا العلم وجعل وكرمه بفضله ووهب أعطى قد الذي لله الحمد

أضع بين  أديندد م باقينة علمينل دتيناعد  م    و الطالبات، و الطلبة الزملاء كل  إلى نقدم أن سرورنا دواعي من إنه     
السداساي اول  ل  –النموذجي للامتحاناا  الصصاو   تصحيحالمن إتمام وفهم دروس ، متجلية   مجلموعة هائلة 

العلااوا اتجتماةياا  لاتنساااني  ل اوداب لاللغااا  جاادفي في يلياا  او تفي مختلااا التصصصااا  ل ايسااا ي  اي -الثاااي
ل اوجابا  النموذجيا  مان   التساير لةلوا لالتجار   اوقتصاد   يلي  العلوال  ،-ايسيل   -محمد بوضيافجامع  

  قليددينة غينا بصينور  ال تينا  نلي ينو  وقتهينا   جيناءت وأخيناا انتظارهينا طينا  خطينو  وهيني ، -في اسااذةفي ااامعا  خار 

 نتينتفيد بحيين  نفتينها التصينحي  وعلمليينة بينل نحيناتوالام لةئالأسين وشين ل التطبيقينات و ادتطينور  ادعلومينات من  تتفيد

 ف.للهد ومحقة وموضوعية ،سهولة، و سلاسة أكثر النهادة   التعليلمية العلمليةن  و تل ، كامل بش ل
فاد  م بمعلومات كافية  غني م عن الله  وراء جمع هذه ادواضيع وحلهينا النلمينويجي الينذي إأسعى من خلالها من     

 بهينم و ربطنينا بينالعلم ادهتلمين  الأفينراد كينل  إلى أدضيناً  نقدمينه ونحينن ،لامتحانيناتدأخذ قتطا لا باس به من وقت التحضا 
 ونتلمينينى اللائينين ، ادتينينتو  علينينى د ينينون أن نتلمينينى وكينينم استحتينينان م، دلقينينى أن وجينينل عينينز الله ونينيندعو ادقينيندس، العلينينم ربينينا 
 . ادختلفة عناصر من أي نهلمل أو نقصر لم ن ون أن الله من

 ، نضينيفها ان يجينب إضينافة أو ، ملاحظة بأي علينا دبخلوا لا أن الطلبة إخوانناو  الافاضل الأسا ذ  من نتلمى كذلك
 ن ينينون قينيند الينيني والأغينينلا  الأخطينيناء نتفينيناد  كينيني  جهينيندنا ونبينينذ  نحينيناو  ونحينينن لنينينا،  قينيندموه اقينينترا  أي ترمونحينين نقينيندر ونحينينن
  مينن الغيناي الينوطن يحفين  وان  نام، لا الي بعينه جميعاً  يحفظ م وأن نعلمه، علينا دديم أن ال ريم العلي ونتأ . بها وقعنا
 .ودرضاه يحبه ما إلى وأداكم ودهددنا واد ائد، الشرور كل

 ل في اوخر نرجو من الله ذعالى ان  كون هةا العمل بادرفي خر لأةما  أفضل في ايستسبل ل صدق  جار   .

 تحياذنا للجميع بالنجاح لالتوفيق..

 اللهم لفق جامعها لمعدها لناشرها إلى ما  صبوا إليه.
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 اٌّغٍُحخاِعح ِحّذ تىضُاف 

 24/01/2019اٌّغ١ٍح فٟ                                            

 

 

 

 

 وٍُح اٌعٍىَ الالرصادَح واٌرداسَح وعٍىَ اٌرغُُش

ساتح تٍعثاط. .د                                       اٌعٍىَ الالرصادَح لغُ                    .             ِمُاط: الالرصاد اٌىٍٍ  

 . د 30عا و1اٌرىلُد :                                                                                             . 1ثأُح ٌُغأظ اٌّدّىعحاٌّغرىي: 

الأوي اٌغذاعٍِرحاْ اٌحً إٌّىرخٍ لا  

 

    الأوي: اٌرّشَٓحً 
 اٌثطاغظ ٟ٘ سئ١غ١ح فمػ  عٍغ 4٘زا الالرصاد ٠ٕرح  ٌٕٚفشض أْ، اٌدضائش رصادال اٌث١أاخ اٌرا١ٌح ذخصأْ ٌٕفشض 

 تش٠طا١ٔحِٓ أراج لطاع اٌطالح ٠ؼٛد ٌّؤعغح ترش١ٌٚح  %20إرا ػٍّد أْ   .ٚالاعّٕد اٌغاصاٌثشذماي، 
 فأٍِئ اٌدذوي اٌراٌٍ:

 اٌغٍعح اٌغٕح
 الإٔراج اٌغعش

GDP GNP 
RGDP 

EG P 
Inf GDP Inf 

 Rate Def PPI 2018- )وحذج( $

2018 

 80 2 اٌثطاطظ

8
7
3
5

 

7
6
3
5

 

8
7
3
5

 

 2
3
5

 

 

1
0
0
%

 

 

 150 0.5 اٌثشذماي

 100 55 اٌغاص

 600 5 الاعّٕد

2019 

 95 2.1 اٌثطاطظ

8
3
6
8
.5

0
 

7
4
3
2
.5

0
 

9
1
4
5

 

4
.6

9
 2

9
5
.5

0
 2

5
.7

4
%

 

9
1
.5

1
%

 

- 
8
.4

9
%

 

 160 0.6 اٌثشذماي

 105 45 اٌغاص

 620 5.4 الاعّٕد

  ح١ث:
GDP  ،َإٌاذح اٌذاخٍٟ اٌخاGNP  ،َإٌاذح اٌٛغٕٟ اٌخاRGDP(2018)  ٟ(أعاطعٕح  2018)إٌاذح اٌذاخٍٟ اٌحم١م ،

EG  ،ٞإٌّٛ الالرصادP ِغرٜٛ أعؼاس اٌغٍغ الاعرٙلاو١حCPI ،Inf_Rate  َِؼذي اٌرعخُ تاعرخذاCPI ،Inf_PPI 

 ِؤؽش الأعؼاس الإٔراخ١ح. PPIِؤؽش الأعؼاس الإعرٙلاو١ح،  PPI ،CPIتاعرخذاَ  ِؼذي اٌرعخُ

 

  :GDPحغاب إٌاذح اٌذاخٍٍ اٌخاَ  .1

 وً اٌغٍغ ٔٙائ١ح فٟ ٘زا اٌّثاي ٚتاٌراٌٟ:
                                                                                         

                 
  

  

 

 

0.5 ْ 

0.5 ْ 
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 :GNPإٌاذح اٌىطٍٕ اٌخاَ حغاب 
GNP = GDP + TRN  :ح١ث  TRN  ًِٚإٌٝ اٌخاسج الإٔراج٘ٛ سص١ذ حغاب ػٛائذ ػٛا ِٓ 

TRN  ػٛائذ ػٛاًِ الإٔراج إٌٝ اٌخاسج –= ػٛائذ ػٛاًِ الإٔراج ِٓ اٌخاسج 

TRN2018=0-20(55*100)/100 = -0.2(5500) = - 1100 

GNP2018 = GDP2018 + TRN2018 = 8735 - 1100 = 7635m$ 
TRN2019 = 00 - 20(45*105)/100  = - 945 

GNP2019 = GDP2019 + TRN2019 = 8367.50 - 945 = 7432.50m$ 

الإٔراج ٚلا  أّٔٙا ٠م١غاْ ِؼا اٌطالح الإٔراخ١ح ٌلالرصاد)اٌم١ُ اٌّعافح( فمػ الأٚي ٠ٙرُ تّىاْ GDP  ٚGNPت١ٓ اٌفشق 

ف١ٙرُ تدٕغ١ح  GNPاٌثأٟ ٠ٙرُ تدٕغ١ح إٌّرد١ٓ)أ٠ٓ ذ١ّد ػ١ٍّح الإٔراج؟، ِح١ٍا داخً اٌحذٚد اٌدغشاف١ح ٌٍثٍذ(، أِا

  د اٌّؤعغاخ اٌٛغ١ٕح اٌؼاِح ٚاٌخاصح(.أٔرد فٟ اٌذاخً أَ فٟ اٌخاسج)ِاراإٌّرد١ٓ ٚلا ٠ّٙٗ ِىاْ الإٔراج 

 

 :RGDP اٌحمُمٍ اٌخاَ اٌذاخٍٍإٌاذح حغاب  .2

عٕح 2018عؼاس اٌثاترح ١ٌٚغد اٌداس٠ح)اٌذاخٍٟ اٌخاَ ِحغٛب تالأ إٌاذح اٌذاخٍٟ اٌخاَ اٌحم١مٟ ٘ٛ إٌاذح

 الأعاط(

 

 
 : EGحغاب إٌّى الالرصادٌ .3

 إٌّٛ الالرصادٞ ٘ٛ ِؼذي ّٔٛ إٌاذح اٌذاخٍٟ اٌخاَ اٌحم١مٟ:

 

 
 : Pالاعرهلاوُح  اٌغٍع أععاس ِغرىيحغاب  .4

 الاعرٙلاو١ح فٟ ٘زا اٌّثاي ذرىْٛ ِٓ عٍؼر١ٓ ّ٘ا اٌثطاغظ ٚاٌثشذماي: عٍغح اٌغٍغ

 
 

٘ٛ ٔغثح ِغرٜٛ أعؼاس اٌغٍغ الاعرٙلاو١ح اٌحا١ٌح إٌٝ ِغرٜٛ  CPIِؤؽش الأعؼاس الاعرٙلاو١ح 

 أعؼاس اٌغٍغ الاعرٙلاو١ح تغٕح الأعاط.  

 

 

 :CPIحغاب ِعذي اٌرضخُ تاعرخذاَ  .5

 

 

 
 

0.5 ْ 

0.25 ْ 

0.25 ْ 

0.25 ْ 

0.25 ْ 

0.5 ْ 

0.5 ْ 

0.25 ْ 

0.25 ْ 
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 :GDPDefَ اٌذاخٍٍ اٌخاحغاب ِىّش إٌاذح  .6

 

 

 
 

  :PPIحغاب اٌرضخُ تاعرخذاَ  .7

 ِؼذي اٌرعخُ تاعرخذاَ ِؤؽش الأعؼاس الأراخ١ح ٘ٛ ٔغثح ص٠ادج ِىّؼ إٌاذح اٌذاخٍٟ اٌخاَ 

 

 

 
 ِلاحظح: 

لأْ أعؼاس  (%8.49-)عاٌة PPIأعؼاس اٌغٍغ الإٔراخ١حِىّؼ إٌاذح أٚ  ِؼذي اٌرعخُ تاعرخذاَ

أخفعد تٕغثح وث١شج ٚ٘ٛ ِا أثش ػٍٝ أىّاػ ِغرٜٛ إٌاذح اٌذاخٍٟ اٌخاَ إٌمذٞ  2019اٌغاص عٕح 

أوثش  CPI، ٌزٌه ٠ؼرثش ِؼذي اٌرعخُ تاعرخذاَ ِغرٜٛ أعؼاس اٌغٍغ الاعرٙلاو١ح2018ِماسٔح تغٕح 

)وً ِا أٔردٗ PPIدلح فٟ ٚصف ظا٘شج اٌرعخُ ِٓ ِؼذي اٌرعخُ تاعرخذاَ أعؼاس اٌغٍغ الإٔراخ١ح

 .صاد(الالر

 

    اٌثأٍ: اٌرّشَٓحً 

 ذ١ّضٖ اٌّؼادلاخ اٌرا١ٌح: ولاع١ىٟ الرصاد

L = 30(W/P) + 50   ;   L= 100
 
– 20(W/P) 

 .. ِع اٌرثشَش واٌرحًٍُُض داٌح عشض اٌعًّ ِٓ طٍثهُّذ .1
  ٟ٘ ًّداٌح ػشض اٌؼL

s
 = 30(W/P) + 50    ْػشض اٌؼًّ ِرضا٠ذ ػٕذ الأخش اٌحم١مٟ. لأ 

  ًّداٌح غٍة اٌؼ ٟ٘L
d 
= 100

 
– 20(W/P) ْاٌؼًّ ِرٕالص ػٕذ الأخش اٌحم١مٟ. غٍة لأ 

  اٌرحًٍُ الالرصادٌ ٌعلالح وً ِٓ عشض اٌعًّ وطٍثه تالأخش اٌحمُمٍ:

 ُ٘فشفغ الأخٛس اٌحم١م١ح ػشض اٌؼًّ ِرضا٠ذ ٌلأخش اٌحم١مٟ لأْ اٌؼّاي ٠غؼْٛ ٌرؼظ١ُ ِٕفؼح أخٛس ،

 .ذد اٌؼاسظ١ٓ ٌٍؼ٠ًّحفضُ٘ ػٍٝ ص٠ادج عاػاخ اٌؼًّ أٚ ص٠ادج ػ

  اٌؼّاي غٍة اٌؼًّ ِرٕالص ٌلأخش اٌحم١مٟ لأْ سفغ الأخٛس ٠ض٠ذ ِٓ ذىا١ٌف الإٔراج ِا داِد إٔراخ١ح

  ثاترح ٌُٚ ذرغ١ش ِا ٠ؼٕٟ ذمٍص غٍة اٌؼًّ أٞ ذغش٠ح خضء ِٓ اٌمٜٛ اٌؼاٍِح اٌّؾغٍح. 

فٍ هزا الالرصاد َغاوٌ ضعف ِغرىي الأععاس اٌعاَ، فّا  إٌمذَح ارا عٍّد أْ ِغرىي الأخىس .2

 هى عذد اٌّشغٍُٓ واٌثطآٌُ وِعذي اٌثطاٌح فٍ هزا الالرصاد؟.
W=2P            W/P = 2 

 تاٌرؼ٠ٛط فٟ داٌرٟ غٍة ٚػشض اٌؼًّ ٔدذ: 

L
s
 = 30(W/P) + 50 = 30(2) + 50 = 60+50 =110  

L
d 

= 100
 
– 20(W/P) = 100

 
– 20(2) = 100 – 40 = 60  

Lحدُ اٌمٜٛ اٌؼاٍِح ٘ٛ ػشض اٌؼًّ  
s

 .ػاًِ ٠ٚ111غاٚٞ  

0.25 ْ 

0.25 ْ 

0.25 ْ 

0.25 ْ 

0.5 ْ 

0.5 ْ 

0.25 ْ 

0.25 ْ 

0.25 ْ 

0.25 ْ 

0.25 ْ 

0.25 ْ 
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Lٛ غٍة اٌؼًّ ػذد اٌؼّاي اٌّؾغ١ٍٓ ٘ 
d

 .ِٕصة ػًّ ٠ٚ60غاٚٞ  

UNE=Lتطايػذد اٌثطا١ٌٓ ٘ٛ اٌفشق ت١ٓ ػشض اٌؼًّ ٚغٍثٗ:  
s
 - L

d 
= 110 – 60 = 50  

 ِؼذي اٌثطاٌح ٠غاٚٞ ٔغثح اٌثطا١ٌٓ إٌٝ اٌمٜٛ اٌؼاٍِح: 

 
 .%45.45ِؼذي اٌثطاٌح ٠غاٚٞ  

 

 حذد اٌّغرىَاخ اٌرىاصُٔح ٌهزا الالرصاد. .3
Lششط اٌراصْ هى: 

s
 = L

d
 

L
s
 = L

d
            30(W/P) + 50 = 100

 
– 20(W/P)  

50 (W/P) = 50              (W/P)
*
 = 1 

 ، تاٌرؼ٠ٛط فٟ ِؼادٌرٟ اٌطٍة ٚاٌؼشض ٔدذ:1الأخش اٌحم١مٟ اٌرٛاصٟٔ ٠غاٚٞ  

L
s
 = L

d
 ٚ٘ٛ ِغرٜٛ ذٛاصْ ٘زا الالرصاد. 80 = 

 .فهً َرأثش ِغرىي اٌرىظُف أَ لا، تشس خىاتهرشضٕا أْ الأععاس ذضاعفد إر اف .4
لا ٠رأثش ِغرٜٛ اٌرٛظ١ف لأْ اٌمطاع اٌحم١مٟ)حدُ اٌرٛظ١ف ِٚغرٜٛ الإٔراج( فٟ اٌرح١ًٍ اٌىلاع١ىٟ 

 لا ٠رأثش ترغ١شاخ الأعؼاس.

  

     :اٌثاٌث اٌرّشَٓ

 :($)اٌٛحذج ١ٍِاسغٍك ذ١ّضٖ اٌث١أاخ اٌرا١ٌحالرصاد و١ٕضٞ ِ

C = 80 + 0.7(Y-T) ;  I = 100    ; G = 150   ; T = 40 + 0.25Y
 

 أحغة داٌح الاعرهلان.  .1
C = 80 + 0.7(Y-T) = 80 + 0.7(Y- 40 – 0.25Y) = 80 + 0.7(0.75Y- 40) 

C = 80 + 0.525Y -28  

C = 52 + 0.525Y 

 اٌطٍة اٌىٍٍ فٍ هزا الالرصاد.اشرك داٌح  .2
D = C + I + G 

D = 52 + 0.525Y + 100 + 150 

D = 302 + 0.525Y 

 Y = Dؽشغ اٌرٛاصْ ٘ٛ:    أحغة دخً اٌرىاصْ. .3
Y = 302 + 0.525Y              0.475Y = 302 

Y
*
= 635.79 

 $١ٍِاس 635.79دخً اٌرٛاصْ ٠غاٚٞ 

ً فٍ صَادج وً ِٓ اٌضشائة اٌدضافُح والأفاق اٌحىىٍِ لشسخ اٌحىىِح ذطثُك عُاعح ِضدوخح ذرّث .4

 ، ِا هى أثش رٌه عًٍ اٌرىاصْ؟.$َ 10ب 

G
/
 = 160   ; T

/
 = 50 + 0.25Y 

 اسذفاع اٌعشائة اٌدضاف١ح ٠ؤدٞ إٌٝ أىّاػ الاعرٙلان فرصثح داٌح الاعرٙلان وّا ٠ٍٟ: 

C
/
 =  80 + 0.7(0.75Y- 50) 

C
/
  = 80 + 0.525Y -35 = 45 + 0.525Y 

D            ِغرٜٛ اٌطٍة اٌدذ٠ذ ٘ٛ:
/
 = C

/
 + I + G

/ 

D
/
 = 45 + 0.525Y + 100 + 160 = 305 + 0.525Y 

0.25 ْ 

0.25 ْ 

0.5 ْ 

0.5 ْ 

0.5 ْ 

0.5 ْ 

0.5 ْ 

0.5 ْ 

0.5 ْ 

0.5 ْ 

0.5 ْ 

0.5 ْ 

0.5 ْ 
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Yدخً اٌرٛاصْ اٌدذ٠ذ ٘ٛ: 
*/

 = 305/0.475 = 642.11m$  

ΔY = Y اٌرغ١ش فٟ اٌذخً: 
*/

 - Y
* 

 = 642.11 – 635.79 = 6.32m$   

 ج تاعرخذاَ ِعاف ا١ٌّضا١ٔح اٌّرؼادٌح وّا ٠ٍٟ:أٚ ٠ّىٕٕا حغاب اٌرغ١ش فٟ دخً اٌرٛاصْ ِثاؽش

 :فئْ  ΔG = ΔT = 10 تّا أْ: 

 
 لاحع إٔٔا حممٕا ذٛعؼا فٟ اٌذخً ِٓ خلاي ٘زٖ اٌغ١اعح اٌّضدٚخح ِٓ دْٚ أْ ٕٔمص ِٓ سص١ذ ا١ٌّضا١ٔح.

 

 وضعٍ اٌرىاصْ تُأُا. ذّثًُ .5

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 : اٌشاتعَٓ اٌرّش

 

 .ِخاغش ػٍٝ اٌرٛاصْ اٌؼاَ ٌٚٙافٟ اٌرح١ًٍ اٌىلاع١ىٟ فائذج ػذ٠ّح اٌ ٠ماي أْ اٌغ١اعاخ اٌّا١ٌح ٚإٌمذ٠ح

 .حًٍ ٚٔالؼ

اٌغ١اعاخ الالرصاد٠ح اٌّا١ٌح ٚإٌمذ٠ح ػٕذ اٌىلاع١ه ػم١ّح فٟ اٌرأث١ش ػٍٝ ِغر٠ٛاخ الأراج ٚاٌرٛظ١ف ٌٚٙا 

 صْ اٌؼاَ ٌلالرصاد:أؼىاعاخ عٍث١ح ػٍٝ ِؤؽشاخ اٌرٛا

فاٌغ١اعح اٌّا١ٌح اٌرٛعؼ١ح ِّٙا واْ ٔٛػٙا)ظش٠ث١ح أٚ أفال١ح( لا ٠ّىٕٙا ذفؼ١ً ِغر٠ٛاخ اٌذخً ٚالإٔراج فٟ 

اٌرٛاصْ لأْ ٘زا الأخ١ش ٠فرشض أْ ٠ىْٛ أػظّٟ)دخً اٌرؾغ١ً اٌراَ(، فٟ اٌّماتً فئْ اٌرٛعغ اٌّاٌٟ ٠غثة 

 عرثّاساخ.ٌفائذج ِا ٠ؼًّ ػٍٝ خٍك ِضاحّح ذؼًّ ػٍٝ غشد الاػدض اٌّٛاصٔح اٌؼاِح ٠ٚشفغ ِٓ أعؼاس ا

ٚاٌغ١اعح إٌمذ٠ح اٌرٛعؼ١ح لا ذؤثش ذّاِا ػٍٝ ِغر٠ٛاخ اٌرؾغ١ً ٚالإٔراج لأْ إٌمٛد ح١اد٠ح حغة ٘زا 

ص٠ادج اٌّؼشٚض إٌمذٞ لا ذؤثش فٟ اٌّماتً ٚ ،اٌمطاع إٌمذٞ ٠رأثش تاٌمطاع اٌحم١مٟ لا ٠ؤثش ف١ٗٚاٌرح١ًٍ، 

    ػٍٝ اسذفاع الأعؼاس. عٜٛ
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Y ٔمطح اٌرىاصْ اٌدذَذ 

D
/
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Y
*/

=642.11
 

Y= 6.32m$ 
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  علوم اقتصادية المستوى: سنة ثانية

 منهجية البحث العلمي مقياس:
 2012/2011السنة الدراسية: 

 دقيقة 10المدة: 
 01/2012/  التاريخ: 

 
 

 لمسيلةبا -جامعة محمد بوضياف 
 العلوم التجارية وعلوم التسيير ،كلية العلوم الاقتصادية

 قسم العلوم الاقتصادية
 
  

 

 

 نقاط(     4.5) ................  ؟بحثهتصميم الباحث أثناء  يعتمد عليها التي رماهي المعايي -01

 (57.0)  .................. ؛ للبحث ةالعناصر الأساسيبالالمام  -
 (57.0).................. ؛ تحديد أدوات جمع البيانات وتحديد ضوابطها -
 (57.0).................. ؛ عينة البحثتحديد  -
 (57.0)..................    ؛الاختبارات والمقاييس اللازمة للقيام بالبحثتحديد  -
 (57.0)..................   لأىداف البحث؛ رسم الخطة -
 (57.0).    .................. مع الفرضيات انسجام وتوافق خطة البحث -

 (       نقاط 5 .5)................    ؟أهمها، أذكر سسالأ لى  مجمىعة منإيستند اخيار مشكلة البحث   -02

 (57.0)..................    ؛على صعوبات البحث يجعلو محبا لبحثو توفر الباحث على الرغبة والصبر -
من النواحي الفكرية، وإمكانية حصولو على مصادر البحث  بقدر طاقة الباحث على العملأن تكون المشكلة المطروحة  -

 (57.0)............... ...ومراجعو؛
من الأمور الهامة التي تساعد الباحث في تحديد وصياغة مشكلة  القراءة والاطلاع حول موضوع البحثوجود قاعدة واسعة من  -

 (50)..................     بحثو؛
 (57.0).......... ؛   ........أن تضيف معرفة جديدة، أي جديدة في مضمونها وعنوانهاأن تكون المشكلة المختارة  -
 (57.0).................. ؛       تحديد اشكاليتها بدقةعلى الباحث  يصعبالتي  تجنب البحوث الواسعة -
 (57.0) ؛ ..........، بمعالجة جوانب أخرى من موضوع البحثبطريقة تثير اىتمام الباحثين الآخرينأن يطرح الباحث المشكلة  -
 ترتبط ارتباطا وثيقا مع المدة الزمنيةوأخذه بعين الاعتبار، فالبحوث الجامعية  تتلاءم اشكاليتها مع عامل الزمناختيار المواضيع التي  -

 (57.0)..................  الممنوحة والمحددة من طرف الهيئات العلمية للجامعات ولا يسمح بتجاوزىا في الكثير من الأحيان.
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المنهجية مقياسل الاجابة النموذجية  
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 نقاط(     5 .5).......................   ؟رها في الفرض الجيدماهي الشروط الىاجب تىف -03

 (57.0)..................    ؛وضوح المفاىيم -
 (57.0).................. ؛ الفرضية محددةأن تكون  -
 (57.0)..................  ؛ قابلة للقياس والاختبارأن تكون  -
 (57.0)................ .. ؛ألا تتعارض مع المنطقالاتساق، أي  -
 (50).................. : بعيدة عن التحيز والميول الشخصي؛  الموضوعية -
 (57.0).................. ؛ البساطة -
 (57.0).................. )في شكل جملة مفيدة، وأن لا تكون في شكل فقرة(  أن تكون قصيرة -

 نقاط(     4.5)....................   ؟د عرض الدراسات السابقةمراعاتها عن الجىانب الىاجب أذكر أهم-04

 (57.0)..................     قد المستطاع؛ استعراض الدراسات حديثة النشر -
 (57.0)..................     من استعراض وذكر الدراسات السابقة؛ عدم الإكثار -
 (50).................. ؛ لسابقةفي استعراض الدراسات ا مراعاة الترتيب الزمني -
 (50)..................    ؛صلة مباشرة بموضوع البحثالاعتماد على الدراسات التي لها  -
، لأنها لا تعطي الباحث تفاصيل أكثر عن حيثيات البحث، لذا يجب على الباحث بقراءة ملخصات الدراسات فقطعدم الاكتفاء  -

 (50)..................     كثر على الأسباب والعوامل التي تفسر نتائج البحث.أن يقرأ البحث كاملا للتعرف أ
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                                                       بالتوفيق الصفحة:1                                           2/     ياس: د. محمد صلاحأستاذ المق

                        2019 - 2018السنة الجامعية:                                                                              المسيلة جامعة
 ةــــــالاقتصاديوم ــلـالقسم: الع                               ة وعلوم التسييرالتجاري و الاقتصاديةكلية العلوم 

 23/01/2019:الزمن: ساعة ونصف   (                         نقدي وبنكي اقتصاد )سنة ثالثةلمستوى: ا

 الأسواق المالية سفي مقيا الخامسالسداسي  لامتحانلالنموذجية الإجابة 
01الفصيلة 

06   
 :ما يليأجب بدقة عن 

 (نقطة 01,50) :باعتبارك وحدة اقتصادية يزيد دخلها عن حجم معاملاتها، تحاول ادخار أموالك، اشرح سلوكك الاستثماري إذا كان -1
A.   .حالة عدم التاكد فيما يخص جودة المعلومة المالية في السوق المالي 

ه في البنوك بحيث تكون المعلومة المالية لديها متوفرة لكن مكلفة هذه الحالة يتوجه المدخر إلى استثمار اموالفي 

        ض.وبالتالي العائد يكون منخف

B.    .حالة التاكد فيما يخص جودة المعلومة المالية في السوق المالي 

 ومجانيةبحيث تكون المعلومة المالية لديها متوفرة  السوق الماليه في هذه الحالة يتوجه المدخر إلى استثمار اموالفي 

                .مرتفعوبالتالي العائد يكون 

    (نقطة 01,50) اشرح بدقة العلاقة المباشرة بين الوسطاء الماليون والأسواق المالية مع التوضيح البياني. -2

 :عندماتتحقق العلاقة المباشرة بين الوسطاء الماليون وبالضبط المؤسسات المالية الوسيطة 

 وق المالي في الس عن الإيفاء باحتياجاتها، في هذه الحالة ستعمل على إصدار أوراق مالية تعجز هذه الأخيرة

 .، جراء بيع هذه الأوراق المالية ستحصل على أموالوبيعها للحصول على احتياجاتها التمويلية هي الأخرى

  ق أموالها فتشتري أوراق مالية من السو توظيفتكون هناك فوائض مالية للبنوك التجارية فإنها تتجه نحو

   المالي مقابل أن تدفع له أموال.

 
 (ةنقط 03)بين السوق المالي الكفء والسوق المالي غير الكفء حسب ما يوضحه الجدول التالي:    قارن  -3

 السوق غير الكفء السوق الكفء نوع السوق      وجه المقارنة            

عادية غير عادية الأرباح  

يعكس المعلومة الجديدة مباشرةالسعر  أثر المعلومة المالية على السعر يعكس المعلومة الجديدة لا السعر    

للسهم التوازنية القيمة الحقيقية والتوازنيةالعلاقة بين قيمة السهم   

ةقيقالح قيمتهتعكس    

للسهم  التوازنية القيمة  

الحقيقة تعكس قيمته  

03,75

 نقطة لكل حالة( 01)   :(تعطى العلامة فقط في حالة تصحيح الخطأ) أجب بصحيح أو خطأ مع تصحيح الخطأ في العبارات التالية

 السوق المالي. سعر السهم يعكس المعلومة المالية في جميع حالات (1

 سعر السهم لا يعكس المعلومة المالية إلا في حالة السوق المالي الكفء وليس السوق المالي غير الكفء(: خطأ )

 الخيارات الأوربية هي التي تمكن للمستثمر تنفيذ الصفقة في أي لحظة زمنية حتى تاريخ تنفيذها. (2

الماليةالأسواق   

 الوسطاء الماليون

وال
ق  أم

را
و
أ

ية
ال
 م

 الأسواق المالية

 الوسطاء الماليون

ق 
را

و
أ

ية
ال
وال م

 أم

 حالة الفائض لدى الوسطاء الماليون حالة العجز لدى الوسطاء الماليون
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                                                       بالتوفيق الصفحة:2                                           2/     ياس: د. محمد صلاحأستاذ المق

حق الخيار الأوربي الذي لا يجوز تنفيذه ألا في يوم استحقاقه والخيار الأمريكي الذي يجوز ممارسة حق الخيار في أي وقت بعد  سعر(: خطأ )

 .الشراء

 تقوم البنوك التجارية بوظيفة الوسيط بين المقرضين والمقترضين. (3

 تقوم البنوك التجارية بوظيفة الوسيط المالي، وفي بعض الحالات تقوم بالدور الوسيط.(: خطأ )

 السوق الثانوي هو الذي يكون فيه بائع الأوراق المالية هو مصدرها الأصلي. (4
  هو الذي يكون فيه بائع الأوراق المالية هو مصدرها الأصلي.خطأ( السوق الأولي )

 .شهادات الايداع القابلة للتدوال هي أوراق مالية طويلة الأجل تصدرها مؤسسات التأمين (5
 .البنوك التجاريةالأجل تصدرها  قصيرةشهادات الايداع القابلة للتدوال هي أوراق مالية خطأ(: )

03

 سوق رأس المال  السوق النقدي نوع السوق   ه المقارنة          وج

 )أدوات مالية غير تامة السيولة(أشباه النقود  )أدوات مالية غير تامة السيولة( أشباه النقود طبيعة النقد

 سيولة أقل من سيولة أدوات السوق النقدي  سيولة عالية  درجة سيولة الأدوات المالية

 طويل الأجل قصير الأجل الائتمان

07,25    

ل ذلك توجهت للسوق المالي وأصدرت عددا من الأوراق المالية تم طرحها تحتاج لرفع رأسمالها من خلال شركاء جدد، من أج Aمؤسسة 

 من طرف الجمهور.فيها للاكتتاب 

بجزء من هذا المبلغ، المبلغ المتبقي تم  Aالتي أصدرتها المؤسسة  اشترت حصة من الأوراق المالية ،لديها مبلغ من المال  Bمؤسسة          

 أشهر. 06وضعه في بنك تجاري لتحصل مقابل ذلك على ورقة مالية يتم استحقاقها بعد 

 أشهر احتاجت للمال من أجل شراء سلعة معينة على أن يتم التسديد بعد شهرين. 03بعد   Bؤسسة الم         

 (نقطة 02)   ، مع تحديد بدقة السوق وطبيعتها.Aتاب من طرف المؤسسة عرف طبيعة الأوراق المالية التي تم طرح للاكت -1
 .عن شهادات ملكية تخول حائزها الحصول على جزء من الموجودات المالية والحقيقية للشركةعبارة هو:  والسهمالمالية هي سهم، لورقة ا

 وبالتحديد في السوق الأولي )سوق الإصدار( لمالللاكتتاب في سوق راس ا اطرحهيتم 

 (نقطة 01)من البنك التجاري.    Bعرف الورقة المالية التي تحصل عليها المؤسسة  -2
ستحقاق اريخ اائدة معلومة وتوثيقة صادرة من البنوك مثبت فيها بأن لحاملها ودائع بمبالغ معينة في هذه البنوك وبف: الإيداعشهادات 

 .النقديةستحقاقها أو بيعها في السوق اريخ اويمكن لحائز ها الاحتفاظ بها لحين ت ،محدد

 (نقطة 02)لشراء السلعة.    Bاشرح بالتفصيل سلوك المؤسسة  -3
السلعة والتسديد بعد شهرين يعني أن استحقاق شهادة الايداع يكون بعد شهر، في هذه الحالة على المؤسسة بيع هذه الشهادة في سوق راء ش      

بدفع ثمن بهذا المال سوف تقوم  B ، اين تنتقل ملكيتها لشخص أخر مقابل دفع مبلغ من المال للمؤسسةوبالضبط في السوق الثانوي النقد

 السلعة.

    (نقطة 01)ف تبرر طريقة تسديد المؤسسة لشراء السلعة؟كي  -4

للسوق النقدي لبيع شهادة الايداع دليل على أنها فرصة استثمارية لا يتوجب على المؤسسة خسارتها بل الاستفادة  Bالمؤسسة توجه        

  وذلك حسب السوق. )الفرصة البديلة( او أكثر من ذلك أقلسواء بثمنها أو  شهادة، وهذا ما أدى بها الى التوجه للسوق النقدي لبيع المنها

            (نقطة 01,25)    ؟ Bو  Aقامت بهما المؤسستين  ما هو الأساس الجوهري للعمليتين اللتين -5

وهي اصدار  اسهم لاول مرة يعني انه هدفها هو تمويل تمت على مستوى سوق رأس المال : Aللمؤسسة بالنسبة  -

 .مشروع اقتصادي

: تمت على مستويين، اولا اصدار شهادة الايداع وثانيا تداول الالشهادة في السوق النقدي Bللمؤسسة بالنسبة  -

 .Bم رأس المال العامل للمؤسسة والتي كانت بهدف شراء سلعة، أي أنها تهدف لتدعي

 يقول زين العابدين:

 أنت في الناس تقــــــــاس                       بالذي اخترت خليلا                                               

ــــــــــرا جميلا                                                ـــــ ـــ ـــــ ـــــ  فصاحب الأخيار تعلو                       تنل ذكـ
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  علوم اقتصادية أولى ماسترالمستوى: سنة 

 نقدي وبنكي: تخصص
 2018/2019السنة الدراسية: 
 دقيقة 09مدة الامتحان: 

 

 المسيلة -جامعة محمد بوضياف 
 كلية العلوم الاقتصادية والعلوم التجارية وعلوم التسيير

 قسم العلوم الاقتصادية
 
  

 

 

 

 

 

؟ ) عمليات التمويل الدولي إلى تحقيق مجموعة من الأهداف، أذكر هذه الأهدافتسعى الجهات المقرضة من خلال   -01

 نقاط( 04

 (01خدمة المصالح السياسية والاقتصادية؛  ............. ) -

 (01تصدير الفوائض الانتاجية؛  ............. ) -

 (01تحسين صورة الدول المناحة للتمويل امام المجتمع الدولي؛  ............. ) -

 (01حماية المصالح الاقتصادية.   ............. ) -

 نقاط( 06؟ ) ر الصرفانظام أسع اختيارماهي المعايير التي تحكم   -02

 (01الحجم النسبي وتكامل التجارة الخارجية؛  ............. ) -

 (01مرونة هياكل الاقتصاد؛  ............. ) -

 (01.. )تنوع هيكل الانتاج؛  ...........  -

 (01درجة التطور الاقتصادي والمالي؛  ............. ) -

 (01قوة واستقرار العملات العالمية؛  ............. ) -

 (01التركيز الجغرافي للتجارة الخارجية.  ............. ) -

الدولي التمويل الاجابة النموذجية لمقياس  
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 نقاط( 05؟ )  تكلم عن أهم الأدوات التي يتم من خلالها التأثير على سعر الصرف  -03

 (01تعديل سعر صرف العملة؛ ............. ) -

 (01استخدام احتياطات الصرف؛  ............. ) -

 (01استخدام سعر الفائدة؛  ............. ) -

 (01مراقبة الصرف؛  ............. ) -

 (01اقامة سعر صرف متعدد.  ............. ) -

 نقاط( 05مع الشرح المختصر؟ )  بسياسة تخفيض العملة المحليةأذكر أهم المجالات أو القطاعات التي تتأثر   -04
 

 ( 01؛ ............. )الصادرات والوارداتأثر التخفيض على  -

 (01؛............. )المستوى العام للأسعارأثر التخفيض على  -

 (01؛ ............. )الدخل والتوظيفأثر التخفيض على  -

 (01؛ ............. )وض الخارجيةأعباء القر أثر التخفيض على  -

 (01. ............. )حركة رؤوس الأموالأثر التخفيض على  -
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S3–اقتصادیات التأمـــــــــــــــــــــــــــین–استر ـــــــــــم–الاقتصادیةقسم العلوم
2018/2019السنة الجامعیة -محاسبة التامین:متحانلاا

:العلامة:الفوج:                            اللقب:                         الاسم
)ن6(:اجب على الأسئلة التالیة: التمرین الأول

)ن2(؟وفقا لنشاط التامین) مقابلة الإیرادات بالمصاریف(اشرح المبدأ المحاسبي : 1س
التـي )قـبض الأقسـاط مسـبق علـى تحمـل التكـالیف(من خصائص نشاط التامین انقلاب دورة الإنتـاج -ج

تبقى احتمالیة مرتبطة بوقع الخطر من عدمه ولذلك تم تكییـف المبـدأ المحاسـبي لتكـون الإقسـاط المحصـلة 
.لیف الدورةلا تعتبر إیرادات نهائیة بل تخضع لتخصیص وتكوین الأرصدة المقننة وتعتبر من تكا

)ن2.(؟رصید الضمان ورصید التعدیل في محاسبة التامینالفرق بینما : 2س
كتكلفــة تخصــم مــن نتــائج %5رصــید الضــمان  یقتطــع مــن الأقســاط الســنویة الصــافیة بنســبة محــددة ب-ج

.الدورة  أما رصید التعدیل  عملیة رسمالة حیث یضاف إلى رأس المال لزیادة الخصوم
)ن2(؟ الأرصدة المقننةوتحدیدتكوینمن الهدف ما-4س

عـادة التـامین للاحتیـابالمخـاطر یتطلـاقتصاد -ج ٕ مـن عـدم القـدرة علـى الوفـاء بالالتزامـات طالتـامین وا
التأمینیة

)ن6(:الثانيتمرینال

:2018قدمت إلیك المعلومات التالیة عن نشاط شركة التأمین لسنة 
البــاقيمنهــا بشــیك و %60ســدد H.Tدج 0.000200بمبلـغ نقــلوســائل تــم اقتنــاء01/03/18بتـاریخ 

سنوات ،10عمرها المنفعيعلى الحساب، 
بشـیك و %40منهادج للسـهم،2000سـهم بقیمـة 3000شـراء قـیم للتوظیـف تـم 06/10/18وبتاریخ 

.دفعات باقیة على تسدیدات قیم التوظیف%20على الحساب، و 40%
للســـهم وان الشـــركة تســـتخدم وفقـــا أســـلوب دج2200قیمـــة الأســـهم فـــي نهایـــة الـــدورة بلغـــت إذا علمـــت أن

.سجل العملیات في یومیة المؤسسة: المطلوب.الاهتلاك الخطي
2018لسنةالتسجیل العملیات في الیومیة: إجابة التمرین الثاني

)ن1.5(01/03/2018بتاریخ 
دج 2000000نقلمعدات/ح2181
380000رسوم مسترجعة         /ح4456

دح  1428000البنك                          / ح512
952000موردوا الاستثمارات             /ح404
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ادیةامتلاك أصول م

)ن1.5(06/10/2018بتاریخ 
دج                         6000000)      2000*3000(أسهم- أصول مالیة/ح503

دح  2400000البنك                         / ح512
دح  2400000موردوا الاستثمارات                   /ح464
1200000الدفعات المتبقیة                     /ح509

امتلاك أصول مضاربة

)ن.1(31/12/2018بتاریخ 
دج 6600000) 2200*3000(أسهمالبنك / ح512

600000ارباح صافیة /765

6000000أصول مالیة/ح503

تنازل بفائض عن أصول مالیة
دج 16667مخصصات اهتلاك/ح685

دح  16667اهتلاك أصول/ ح28181

)ن2()10/12(أصول مادیةالقسط الأول لاهتلاك
)ن8(: الثالثتمرینال

:2018لسنة" والأمانالثقة "التأمین قدمت إلیك المعطیات التالیة لمحاسبة شركة 
دج تغطیــــة 100.000:علــــى النحــــو التــــالي2017تــــم توزیــــع نتیجــــة الدورةالســــابقة02/3/18

أربـــــاح الشـــــریك 100.000دج احتیاطـــــات قانونیـــــة،100.000، 2016ســـــنة خســـــارة
)A( ،100.000 أرباح الشریك)B(،1000دج ترحیل من جدید

:بمبلغ إجمالي ، یشمل البیانات التالیةلمدة سنةاتسیار لتأمین اد و إبرام عق01/07/18
دج0006000علاوة القسط -دج24.000.000: القسط الصافي للتأمین-
.%3: معدل مبلغ الضمان-%19: الرسم على القیمة المضافة-
.دج16000: الطباع الجبائي-دج400: الطباع الحجمي -

.أیضا إلى الحساب البنكي في نفس الیومسددت نقدا في نفس الیوم وحولت 
.2018لسنةسجل العملیات في یومیة الشركة: المطلوب

2018التسجیل العملیات في الیومیةلسنة

)ن2(02/03/2018بتاریخ 
دج 2017401000نتجة الدورة/ح120

دح  2016100000خسارة / ح129
100000احتیاطات/ح106
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100000الشركاء توزیعات/ح4571

100000الشركاء توزیعات/ح4572

1000ترحیل من جدید/ح110

2017توزیع نتیجة

)ن2(001/07/2018بتاریخ 
دج                         35805650المؤمن لهم      /ح411

دج                         35805650المؤمن لهم      /ح411
دح  6000000علاوة التامین/ح703
5700000الرسم على القیمة المضافة/ح4456

دح  89250حق الضمان/ ح4431
دح  400الطابع الحجمي/ح44271

16000الطابع الجبائي/ح44272

01/7/2018تحریر عقود لمدة سنة ابتداء من 

// // //بتاریخ 
دج 35805650الصندوق/ ح531

دج                         35805650المؤمن لهم      /ح411
قبض نقدي

دج 35805650تحویلات مالیة  / ح581
دج                         35805650الصندوق      /ح531

تحویل مالي
دج 35805650الصندوق/ ح512

دج                         35805650تحویلات مالیة      /ح581
قبض بشیك

)ن2(31/12/2018بتاریخ 
دج 12000000)30/06/2019الى01/01/2019(تحویا أقساط سنوات لاحقة /ح715

12000000أقساط مرحلة/ ح301

2019ترحیل أقساط سنة

بالتوفیق للجمیع
العیاشي عجلان/د
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2019/ 2018السنة الجامعیة S3–نقدي وبنكي–2-ماستر–الاقتصادیةقسم العلوم
جبایة المؤسسات المالیة والمصرفیة:متحانالا

:                                                                                العلامة:             الفوج:                          اللقب:                           الاسم

)ن3(؟ هي التصریحات الجبائیة المفروضة على نشاط المؤسسات المصرفیة ما : 1س
التصریح بفتح حساب آو غلقه.التصریحات الشهریةالإقرار بالوجود: ج: ج

)أسعار التحویل(التصریح بمحاسبة تحلیلیةالتصریح السنويالتصریح بحركة الأموال
)ن3(؟ الفرق بین بنیة هیكل النظام الجبائي وهیكل تنظیم المصالح الجبائیة ما : 2س
المكلفین بالضریبة وأهمهاىبنیة هیكل النظام الجبائي هي مجموع الضرائب والرسوم المفروضة عل:2ج

   (IRG.IBS.TAP.TVA.IFU DR.DT DD………………… )

فیقصد بها التنظیم الإداري للمصالح المكلفة بالجبایة وهیاما حسب نوع أما هیكل تنظیم المصالح الجبائیة 
الضرائب ،قابضة الضرائب ،المدیریة الولائیة للضرائب،المدیریة الجهویة مفتشیة (الضریبة

مدیریة كبرى المؤسسات،مركز (او حسب نوع المكلف بالضریبة ونجد) للضرائبةللضرائب،المدیریة العام
).الضرائب،المركز الجواري للضرائب

)ن2(:الحالات التالیةهي العقوبات الجبائیة التي تطبق على المؤسسة المصرفیة في ما: 3س

الحقوق المصرح بها أمادج 475.000الحقوق المستخرجة في وعاء الرسم على القیمة المضافة 
دج تطبق عقوبة وعاء 95000الفارق في الحقوق المغفلةهو .دج380.000

P/A=15% (95000)=14250DA

لاشئالحقوق المصرح بها أمادج 475.000الحقوق المستخرجة في وعاء الرسم على القیمة المضافة 
دج نطبق عقوبة وعاء200000من راكبالفارق في الحقوق المغفلة)   0(

P/A=25% (475000)=118750 DA

)  ن8: (التمرین الثاني
حسب النظام الحقیقي2017لسنةقدمت إلیك المعطیات التالیة مستخرجة من التصریح الجبائي - 

saadi fatima



التي تمارس نشاط )ع(و زوجته )س( تمویل التاجر الجملة في - شركة مساهمة- ساهم بنك الأمان- 
دج على التوالي بعائد مشاركة15.000.000دج و20.000.000بمبلغ مقاولة الأشغال العقاریة

دج42.000.000یقد رب أعمالرقم ) س(حقق التاجر -من رقم الأعمال السنوي، %1

دج22000.000من رقم الأعمال یقدر ب ولم یتمكن من تقدیم قائمة الزبائن إلا لجزء

)بكل الرسوم(دج 36.890.000المقبوض هو أعمالهافان رقم ) ع(زوجته أما

:وتحمل التكالیف المسجلة محاسبیا على النحو التالي

)دج39.636.000( بضاعة مستهلكة ) س(بالنسبة للتاجر

.دج شهریا للعامل الواحد40.000) 02(عاملینأجور-

دج40.000تامین اجتماعي سنوي - .دج360.000سنوي بقیمةإیجار-

دج 29.285.000مواد مستهلكة-تحملت التكالیف التالیة) ع(بالنسبة للمقاولة 

دج لشاحنة مكتسبة 300.000مخصصات اهتلاك بقیمةدج و 500.000بمبلغ أجوركتلة -
ار تكالیف إشه.سنوات10دج عمرها المنفعي 3000.000بمبلغ 01/01/2010في 
.هدیة 200دج من توزیع 100.000بقیمة

:المطلوب

؟احسب الضریبة المفروضة على البنك
)ن2(:كما یليوالأسهمویخضع للضریبة على القیم المنقولة الأسهمیحصل على عائدمساهم البنك

RCM= (420000000+36890000/1.19)*1%*10%=73000 DA

طلب الخضوع الضریبة على الدخل الإجمالي للزوجین علما أنهما قدم طلب الخضوع المشترك للضریبةاحسب
المشترك للضریبة یمنح تخفیض النتیجة الجبائیة المشتركة

)ن0.5( .2017من النتیجة الجبائیة لنشاط الزوجین لسنة %10
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الرسم +التامین+الإیجار +الأجور+البضاعة المستهلكة(–رقم الأعمال ):س(تحدید النتیجة الجبائیة للتاجر :أولا
)مصاریف التمویل+على النشاط المهني

)ن0.5(:نحسب مبلغ الأجور على النحو التالي

S=40000*2*12=960000 DA

)ن1.5(:نحسب حقوق الرسم على النشاط المهني على النحو التالي

TAP=22000000*2%*70%+20000000*2%=308000+400000=708000 DA

)ن0.5(:نحسب تكالیف التمویل الممنوحة للبنك من رقم الأعمال

C.F=42000000*1%=420000 DA

التكالیف المرفوضة+التكالیف المقبولة –رقم الأعمال = النتیجة الجبائیة

R.F=(42000000-(39636000+960000+360000+40000+708000+420000)=----
124000DA

(0.5ن) اي ان النتیجة خسارة  وبالتالي یسدد مساهمة تقدر ب :10000دج

:التي تمارس نشاط مقاولة على النحو التالي)ع(نحسب النتیجة الجبائیة للزوجة : ثانیا

)ن0.5(:خارج الرسمالأعمالحساب رقم *

CA=36890000/1.19=31000000 DA

)ن1(:نحسب الرسم على النشاط المهني*

TAP=31000000*2%*75%=542500  DA

)ن1(دج300000=3000000/10=الاهتلاك  مقبول لان القسط السنوي 

)ن0.5(دج100000=500*200مقبول لان الإشهار

:نحسب تكالیف التمویل

C.F=31000000*1%=310000 DA

التكالیف المرفوضة+التكالیف المقبولة –رقم الأعمال = النتیجة الجبائیة

saadi fatima



تكالیف +الرسم على النشاط المهني+إشهار+اهتلاك +أجور+مواد مستهلكة(-الأعمالرقم =النتیجة الجبائیة
)ن0.5(مرفوضةأعباءلاتوجد 0)+التمویل

R.F=31000000(29285000+500000+300000+100000+542500+310000)=--- --
ولكن تسدد مساهمة قدرها 10000دج DA 337500إيخسارة وبالتالي لاتخضع للضریبة على الدخل
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                                                                                                                             2018 - 2017السنة الجامعية                                                      3مقياس الإحصاءمتحان الإجابة النموذجية لإ

 

 

  كلية العلوم الاقتصادية، العلوم التجارية وعلوم التسييرالمسيلة                                            –محمد بوضياف جامعة  

  ونصفساعة : المدة     علوم إقتصادية                                    LMD الثانيةالسنة  

                                   3متحان مقياس الإحصاءالإجابة النموذجية لإ

  )نقاط 04( :لالتمرين الأوحل 

ي في الجزائر أن متوسط الاستهلاك السنوي من اللحوم للفرد ــلاك الغذائــــد إحصائيات الاستهــــتفي       

كلغ، التحليل الإحصائي أثبت أن هذا المتغير يتوزع  10: كلغ، وأن الانحراف المعياري يقدر بــ 55: الواحد يقدر بـ

  . طبيعيا

  :كلغ 75ن يفوق استهلاكهم السنوي نسبة الأفراد الذي حساب -1

���               قاطن 02              > 75� = � 	
��
 > ������� � = ��� > 2� = ��� < −2� = 0,0228  

  :كلغ 40و 35بين السنوي يتراوح استهلاكهم نسبة الأفراد الذين  حساب -2

��35 < � < 40� = � 	������� < 
��
 < ������� � = ��−2 < � < −1,5�   
                           = ��� < −1,5� − ��� < −2� = 0,0668 − 0,0228 = نقاط 02        0,044      

 

  )نقاط 04( :الثانيالتمرين حل 

، ونسبة الناجحين من الطلبة في نفس المقياس %60هو  3في مقياس الإحصاءا كانت نسبة الناجحات من الطالبات إذ      

الذين ت طالبا، من الطلبة والطالبا 150طالبة، والثانية تشمل  100، فإذا إخترنا عينتين مستقلتين، الأولى تشمل %55هو 

  .إشتركوا في هذا المقياس

��                  :مجتمع الطالبات               = 0,6         ،         � = 0,4            ،!� = 100  

"�                 :ــةـمجتمع الطلب                = 0,55        ،        " = 0,45            ،!" = 150  

  :%65الطالبات الناجحات في العينة تقل عن إحتمال أن تكون نسبة  -1

�! :بما أن × �� > �!و       5 ×  � > �$�: تتوزع طبيعيا، أي �$� فإن  5 → & 	'($), *($)�  

1,�'       :حيث = �1 = 1,�*و         0,6 = -�1× 1!1 = -0,6×0,4
100 = 0,049  

1,���           نقاط 02                         < 0,65� = � /�,1�'�,1*�,1 < �,0���,0�,��1 2 = ��� < 1,02� = 0,8461   

  :%8إحتمال أن تكون نسبة الناجحات في عينة الطالبات أكبر من نسبة الناجحين في عينة الطلبة بمقدار  -2

�$� :بما أن حجم العينتين كبير فإن − �$�:  تتوزع طبيعيا، أي "$� − �$" → & 	'($)�($3, *($)�($3�  

2,�−1,�'    :حيث = �1 − �2 = 0,6 − 0,55 = 2,�−1,�*و     0,05 = -�1× 1!1 + �2× 2!2 = -0,6×0,4
100 + 0,55×0,45

150 = 0,064  

���,1 − �,2 > 0,08� = � /��,1−�,2��'�,1−�,2*�,1−�,2 > �,�5��,���,�0� 2 = ��� > 0,47� = ��� < −0,47� = 0,3192              

  نقاط 02     
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                                                                                                                             2018 - 2017السنة الجامعية                                                      3مقياس الإحصاءمتحان الإجابة النموذجية لإ

 

 

  

    

   )نقطة 12( :الثالثالتمرين حل 

 10أخذت عينة من أنبوب إلى آخر، آلة صناعية متغيرا عشوائيا من  التي تنتجهار الأنابيب المعدنية اقطأطول عتبر ي       

  ): بالسنتمتر( بدقة فكانت النتائج التالية  قياس طول قطرهامن الإنتاج وتم  أنابيب

  10  9  8  7  6  5  4  3  2  1  رقم الأنبوب

 1,96 2,09 2,1  2,07  1,99 1,95 1,84 3,0 1,9 2 67طول قطر الأنبوب  

��9∑     :، وأنتتوزع طبيعيا ل أقطار الأنابيب بالمصنعاوأطإذا علمت أن  − :�" = 0,9801  

  :حراف المعياري الحقيقيين للمجتمعلكل من المتوسط الحسابي والان النقطي التقدير -1

̂'                      نقطة 01                                                                      = : = ∑ <=> = "�,1�� = 2,09   

,*نقطة 01                      = ? = -∑�<=�@�3
>�� = -�,15��1 = 0,33                    

  :%95بمستوى ثقة   A: تقدير بمجال لــــال -2

  :الثقة هو، فإن مجال 30بما أن المجتمع موزع طبيعيا، الإنحراف المعياري مجهول، حجم العينة أقل من 

                                      ' ∈ C> = D: − EF3
G√>��    ;    : + EF3

G√>�� J  

1                                           :حيث − K = 0,95 => K = EF3: أي   0,05 = EL,LM3 = E�,�"�  

Nمن المساحة بدرجة حرية  %2,5 التي تقع على يمينها Eأي نبحث عن قيمة  = ! − 1 = ، وذلك من خلال جدول  9

�"�,�E    :توزيع ستودنت فنجدها = 2,262  

'  نقاط    02     ∈ C> = D2,09 − 2,262 �,��√1    ;    2,09 + 2,262 �,��√1  J => ' ∈ C� = O1,841   ;   2,339 P   

  :%95بمجال للإنحراف المعياري بمستوى ثقة  التقدير -3

  :هو *بما أن المجتمع موزع طبيعيا فإن مجال الثقة لــ 

                                                                         * ∈ C> = QR�>���G3
S	F3�3    ;   R �>���G3

S	)TF3�3  U  

       :كما يلي   "�F3��	V   و   "�F3	V  حيث نبحث عن القيمتين 

1 − K = 0,95 => K = "�F3	V:      أي   0,05 = V	L,LM3 �" = V��,�"��"  

Nمن المساحة بدرجة حرية  % 2,5التي تقع على يمينها "Vأي نبحث عن قيمة  = ! − 1 = ، وذلك من خلال جدول  9

"��"�,��V :    توزيع كاي مربع فنجدها = 19,023 ،  

1 − K = 0,95 => K = "�F3��	V:      أي   0,05 = V	��L,LM3 �" = V����,�"��" = V��,1���"  
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Nمن المساحة بدرجة حرية  % 97,5التي تقع على يمينها "Vأي نبحث عن قيمة  = ! − 1 = ، وذلك من خلال جدول  9

"���V��,1 :    توزيع كاي مربع فنجدها = 2,700  

 

  :هو *مجال الثقة لــ  

*       نقاط 02     ∈ C> = W-1×�,��51�1,�"�    ;   -1×�,��51",���  X = DY0,051   ;   √0,363 J = O0,226   ;   0,602 P  

عينة جديدة مكونة من سم، وتم سحب  0,4فترضنا أن الإنحراف المعياري الحقيقي للمجتمع معلوم ويقدر بــ إذا ا -4

  .سم 2:طول القطر بها يقدر بــــ، فوجد أن متوسط أنبوب 100

  :%95بمستوى الثقة  A: مجال الثقة الجديد لـــ -أ

  :هو 'بما أن المجتمع موزع طبيعيا بإنحراف معياري معلوم فإن مجال الثقة لــ 

                                                                       ' ∈ C> = D: − �F3

√>    ;    : + �F3


√> J  

1      :حيث   − K = 0,95 => K = �F3: أي   0,05 = �L,LM3 = ��,�"� = 1,96 

'نقاط 02     ∈ C> = D2 − 1,96 �,�√���    ;   2 + 1,96 �,�√��� J => ' ∈ C� = O1,922   ;   2,078 P            

  :المتوسط الحقيقي للمجتمعخطأ المعاينة المحتمل إرتكابه في تقدير  -ب

Z                                  نقاط 02                                             = ±�F3

√> = ±1,96 �,�√��� = ±0,0784   

   :، حجم العينة اللازم لذلك هو%50إذا أردنا تخفيض خطأ المعاينة إلى النصف، أي تحسين الدقة بــ  - ج

 : تساوي يعني تصبح قيمة خطأ المعاينة %50تحسين الدقة بــ    
�±�,��5��×����� = 0,0392  

!            نقاط 02                                                       = \]F3×

^ _" = 	�,10×�,��,��1" �" = 400   

  

  

  

  بالتوفيق للجميع    بالتوفيق للجميع    بالتوفيق للجميع    بالتوفيق للجميع      
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 7107/7108السنة الجامعية:                                -جامعة محمد بوضياف المسيلة -قسم العلوم الاقتصادية 

               التخصص:ليسانس اقتصاد دولي                                              

 الدولي   اقتصاديات النيل متحا  السدايي اأوو  يي مييا  الاجابة النموذجية لا                               

--------------------------------------- ----------------------------- 

 في: الحديدية بالسكك النقل عيوبتتمثل : اأوو  لجوابا

 ن(1)منها. الصغتَة خاصة الددن أو الدناطق من لكثتَ قد تدتد خدماتها فإن ثم ومن لذا خطوط فيها تتواجد التي الدناطق على خدماتها اقتصار 
 أخرى،أو اضطرارها بضائع إضافة أو لتفريغ الطريق خلال القطارات توقف نقاط إلى تعدد ذلك ويرجع البضاعة تسليم فتًة وطول النسبي البطء 

 ن(1) الدرور. من السريعة القطارات تتمكن حتى الدؤقت للانتظار
 خلال من النقل عملية لاستكمال الأحوال غالبية في حاجة انه هناك كما تجاوزها يمكنها لا معينة خطوط في بالستَ مقيدة أنها الدرونة بمعتٌ قلة 

 ن(1.) الدستلمة. الدصانع أو الدخازن إلى البضاعة تصل حتى وسائل أخرى استخدام

 في: للنقل الإقتصادية الآثار تتمثل:الثاني الجواب

 تكاليف تخفيض الخام،وبالتالي من الدواد إحتياطية كبتَة كميات تخزين إلى الحاجة عدم الإنتاجية)المصانع(: لوحداتلبالنسبة  -0
 (ن1) بيعها. أسعار تخفيض إمكانية يعتٍ ،وهذا النهائي الدنتج تكلفة تنخفض ثم التخزين،ومن

 والأسواق وذلك الإستهلاك أماكن في السلع من كبتَة كميات تخزين إلى حاجة هناك تكون :لنوالتجزئة الجملة لتجارة بالنسبة-7
 (ن1) مباشرة. الأسواق إلى تنقل الدنتجات لأن

 زيادة وبالتالي الحقيقي الدخل زيادة هذا ويعتٍ السلع أسعار تنخفض :سوفعموما واأويراد المستهلكين لجمهور بالنسبة -3
 الأفراد والبضائع،فإن لنقل الركاب خدماتها وتكرار إنتظام في الثقة قوية،وتتوافر نقل شبكات هناك كانت ،وطالدا الرفاهية الإقتصادية

 على يقدرون ولا كبتَا إرتفاعا فيها مرتفعة الدساكن تكون إيجارات قد والتي أعمالذم أماكن عن بعيدا أماكن إقامتهم إختيار يمكنهم
 (ن1) .بها الإلتزام

 : أهمها من الدفاضلة قرار اتخاذ في الدسؤول  إليها يستند أن يمكن التي الدعايتَ من لرموعة توجد :الثالث الجواب

 تتًتب قد التي الأخرى التكاليف إلى الدعنية،إضافة وسيلة النقل استخدام نظتَ الددفوعة الفعلية الدبالغ في التكلفة :تتمثلالتكلفة -0
 (ن1) .ذلك إلى وما والتفريغ والتحميل والحزم واللف تكاليف التخزين مثل استخدامها على
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 الدطلوب الوقت: ،ويشمل الأسواق الدستهدفة أو الدخازن إلى الشحن لزطة من البضاعة نقل في الدستغرق الوقت :هوالوقت -7
 (ن1) الوصول. ولزطة الشحن نقط بتُ والحركة والتسليم والدناولة للتحميل

 (ن1) .النقل وسيلة من قبل الإمدادات عملية في الانتظام تحقيق على والقدرة الثقة مدى إلى يشتَالاعتمادية:  -3

. أو الأسواق الدخازن مثل بذاتها لزددة مناطق إلى السلع تحريك على النقل وسيلة قدرة بها :ويقصدالسوق تغطية على اليدرة -4
 (ن1)

 السلع. معينة من نوعيات لنقل الدناسبة والظروف الإمكانيات توفتَ على النقل وسيلة قدرة مدى :وتعتٍالتسهيلات/اليدرات -5

 (ن1)

 (ن1). وسيلة النقل أمان مستوى يعكس بها شحنت التي والدواصفات الظروف بنفس البضاعة وصول نحيث ااأوما :  -6

 :منها أخرى عوامل عدة على " السابقة الاعتبارات جانب إلى " النقل وسيلة اختيار الأخرى:يتوقف العوامل بعض -7

 (ن1) .عليها الطلب مرونة مدى و نقلها يتم التي السلعة طبيعة 

 (ن1) .السائدة الدنافسة طبيعة 

 (ن1) .السلعة قيمة 

 (ن1) .الدستهلك عليها يحصل أن يتوقع التي الخدمات 

 :الرابع الجواب

  E D C B A  ن5,0
 A  1 1 1 1 4 ن5,0
 B 1  1 2 2 6 ن5,0
 C 1 1  2 2 6 ن5,0
 D 1 2 2  2 7 ن5,0
 E 1 2 2 2  7 ن5,0

         

 نA(1,0)   اكثر العقد اهمية هي العقدة             
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د. محمد صلاحأستاذ المقياس:                                                  4/    الصفحة:1

                        2018 - 2017السنة الجامعية:                                                                              المسيلة جامعة
 ةــــــالاقتصاديوم ــلـالقسم: الع                      ة وعلوم التسييرالتجاري و الاقتصاديةكلية العلوم 

 22/01/2018:الزمن: ساعة ونصف   (                         نقدي وبنكي اقتصاد )–2–ستر المستوى: ما

 سفي مقيا الثانيالسداسي  متحان لإالنموذجية الإجابة 
 المتغيرات الاقتصادية الكلية 

   نقــــاط( 03:    )الأول الجواب
 نقــــاط( 02)          .(؟ مثله بيانياJما هو مضمون المنحنى ) -1

ة ارتفاع أسعار الواردات. نتيج تدهورا في رصيد الميزان التجاري إن تخفيض العملة يسبب في المرحلة الأولى       
بعد ذلك يستوجب استبدال السلع المستوردة بالسلع المنتجة محليا مما يسمح بتصحيح الاختلال في الميززان التجزاري 

 (طةنقــــ 01). في المرحلة الثانية
 ". الشكل التالي يوضح ذلك:Jالشكل الناتج عن هذه العملية يسمى بمنحنى الحرف اللاتيني"      

 
 (طةــــنق 01) .              ؟(Wagner)مون قانون ما هو مض -2

ادي يعرف باسم قانون فانجر والذي يشير إلى أنه كلما حقق معدلا معينا قانون اقتص (Wagner) صاغ       
من النمو الاقتصادي فإن ذلك يستتبع اتساع نشاط الدولة ومن ثم زيادة الإنفاق العام بنسبة أكبر من نسبة زيادة 

    كما هو موضح في العلاقة التالية: متوسط نصيب الفرد في الناتج الوطني











N

PIB
fg    (01 طةنقــــ) 

 نقــــاط( 09,5):   الثاني الجواب

 اقتصاد افتراضي يتميز بالخصائص التالية: 
 .7i%سعر فائدة اسمي ثابت خلال فترة الدراسة يقدر بز  -
 لإنتاجي.ضعف الجهاز ا -             اقتصاد يتبع نظام التمويل غير المباشر. -

 :المطلوب

 

 

 رصيد
 الميزان
التجار 

 ي

 

 الزمن

0 

(طةنقــــ 01)  
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د. محمد صلاحأستاذ المقياس:                                                  4/    الصفحة:2

 نقــــاط( 03)        ؟في كل سنة مثل بيانيا المربع السحري للسياسة الاقتصادية حسب " كالدور" -1
 التضخم والذي يعطى بالعلاقة   يجب حسابأولا  ir  وعليه يصبح   ri  

 (طةنقـــ 1) :الجدول أعلاه معطة بالشكل التالييصبح 
 السنوات              

 2017 2016 2015 2014 المؤشرات

 التضخم % 8 10 14 15 

 (طةنقـــ 0,5)  :2014سنة 

 

 (طةنقـــ 0,5)  :2015سنة 

 
 
 
 
 

النمو الاقتصاديمعدل   
 

ن الخارجيالتواز  
 

 

 معدل البطالة
 

التضخممعدل   
 

النمو الاقتصاديمعدل   
 

ن الخارجيالتواز  
 

 

 معدل البطالة
 

التضخممعدل   
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د. محمد صلاحأستاذ المقياس:                                                  4/    الصفحة:3

 (طةنقـــ 0,5):  2016سنة 

 

 (طةنقـــ 0,5):   2017سنة 
 

 

 نقــــاط( 02)         علق على النتائج. -2
 :نلاحظ أن ل الأشكال والجدوللاخن م

  (طةنقـــ 0,5) الاقتصادي اقل من المستوى المطلوب حسب كالدور خلال فترة الدراسة.النمو 
  (طةنقـــ 0,5) الخارجي قد حقق فائض خلال فترة الدراسة.التوازن 
  (طةنقـــ 0,5) تقترب من المعدل الامثل لكالدور وهي في حدود معدل البطالة الطبيعية.البطالة 
  (طةنقـــ 0,5) ناك عدم استقرار في الأسعار.قد فاق النسبة المحددة حسب كالدور وعليه هالتضخم 
  نقــــطة( 01,5)        هل المضاعف شيء مضمون في هذا الاقتصاد؟ علل إجابتك. -3

 لأن شروط عمله غير متوفرة ويتعلق الأمر بز:، (طةنقـــ 0,5)شيء غير مضمون في هذا الاقتصاد ف علمضاا

النمو الاقتصاديمعدل   
 

ن الخارجيالتواز  
 
 

 معدل البطالة
 

التضخممعدل   
 

النمو الاقتصاديمعدل   
 

ن الخارجيالتواز  
 

 

 معدل البطالة
 

التضخممعدل   
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د. محمد صلاحأستاذ المقياس:                                                  4/    الصفحة:4

  ة في العرض لدعم النمو الاقتصاديزيادزيادة في الطلب لا يقابلها  وبالتالي أي نتاجيالجهاز الإضعف 
 (طةنقـــ 0,5) د.لهذا الاقتصا

  (طةنقـــ 0,5) ل الكامل وبالتالي لا توجد طاقات عاطلة لزيادة الطلب.الاقتصاد لحالة التشغياقتراب  
 :سوف تتبع الحكومة سياسة اقتصادية كلية معينة لتصحيح المشاكل الاقتصادية الحقيقية والنقدية -4

 نقــــاط( 02)      حدد بدقة مع الشرح السياسة المتبعة لتصحيح الاختلال في المتغيرات النقدية. -
حالة من عدم الاستقرار النقدي لهذا الاقتصاد وبالتالي الاقتصاد يعاني من التضخم، والذي سوف نحاول ناك ه

الاقتصاد يتبع نظام تمويل غير مباشر والذي تكون و  ،(طةنقـــ 0,5)ةنكماشيمعالجته من خلال السياسة النقدية الإ
 0,5)مفتوحةسة السوق الفيه البنوك أساسية في نظام التمويل ويمتاز بضعف الأسواق المالية وعليه عدم فعالية سيا

ا سيتم كم ،(طةنقـــ 0,5)وبالتالي سيتم تطبيق سياستي معدل إعادة الخصم ومعدل الاحتياطي الإجباري ،(طةنقـــ
   .(طةنقـــ  0,5)من التضخمرة للسياسة النقدية للحد شتطبيق باقي الأدوات المبا

 نقــــاط( 02)     الحقيقية. تغيراتحدد بدقة مع الشرح السياسة المتبعة لتصحيح الاختلال في الم -
على سياسة نقدية انكماشية سيكون له آثار سلبية اتباع ضعف في معدلات النمو الاقتصادي خلال الفترة، فهناك 

على الانتاج والذي يتميز سلبية  آثاروزيادة الضرائب سيكون له  النمو الاقتصاد من خلال سحب الكتلة النقدية،
 القطاع العام للقطاع الخاص مزاحمةزيادة الدين العام سيزيد من اسعار الفائدة وبالتالي  ،(طةنقـــ  0,5)فبالضع

لأن طرق الموازني غير مجدية  سياسة العجز كما أن ،(طةنقـــ  0,5)وبالتالي آثار سلبية على النمو الاقتصادي
وبالتالي أي سياسة تكون . (طةنقـــ  0,5)على التضخم ايجابية التمويل التقليدية بما فيها خلق جديد للنقود له آثار

 .(طةنقـــ  0,5)اليةمجدية غير السياستين النقدية والم
     نقــــاط( 06,5)السؤال

 :االتحديات التي ستواجهه يحع توضاللازمة للاقتصاد الجزائري م المقترحة السياسة الاقتصادية -
، والتي (طةنقـــ  01) من النوع التعاوني البديلة والمقترحة هي سياسة الشراكة بين القطاعين العام والخاصالسياسة 

 ،(طةنقـــ  0,5)لميزانية العامة تكاليف التنمية الاقتصادية خاصة المشروعات الكبيرةبديل لا يحمل ا كون عبارة عنت
انشاء مشروع ما وذلك بين القطاعين العام هي التزام بين القطاع العام والقطاع العام على التشارك في فالشراكة 

  .(طةنقـــ 02)الخاص عملية التمويل لهذا المشروع  بتحمل القطاع
  هناك أثر ايجابي لهذه السياسة على الموازنة العامة من خلال:يكون 

المشروع على  العام والخاص في تمويلتفاق المبرم بين القطاع فقات العامة والتي تكون نتيجة الاالنتقليل  -
 .(طةنقـــ  0,75)لا يتحمل عملية التمويل العامأما القطاع ، حساب القطاع الخاص

  0,75) المشروع من قبل القطاع الخاص يؤدي إلى مصدر جديد للوعاء الضريبي للميزانية العامةتشغيل  -
 .(طةنقـــ
رة الحكومة لمشروعات الشراكة حديات ويتعلق الأمر بالبيروقراطية والفساد وعدم خبهذه السياسة الحديد من التتواجه 

 .(طةنقـــ  01,5) عي لدى المجتمع ......الخ.ضافة غلى عدم انتشار الو بالإ
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  لاجابةࡧالنموذجيةࡧلامتحانࡧالص؈ففةࡧטسلاميةࡧا

  نقاط)10(أجبࡧباختصارࡧعڴʄࡧכسئلةࡧالتاليةࡧالسؤال الأول: 

 مࢫɸلࢫטسلاميࢫضوابطأذكرࢫأʈنقاط)3(ࢫ؟ࢫدونࢫشرحࢫالتمو  

  ؛منعࡧטسȘثمارࡧبطرʈقࡧالرȋا 

 ؛مشروعيةࡧالمعاملات 

 ؛טمتناعࡧعنࡧإنتاجࡧالسلعࡧواݍݵدماتࡧالمحرمة 

 ؛أداءࡧالزɠاة 

 ؛رȋطࡧالغنمࡧبالغرم 

 .المعلوميةࡧوتوثيقࡧالعقود 

 فࡧالبنوكࡧלسلامية:ࡧʈعرȖعةࢫלسلاميةࢫبماࢫيخدمࢫبناءࢫمجتمعࢫʉࢫنطاقࢫالشرʏاࢫࢭɺمؤسسةࢫماليةࢫمصرفيةࢫلتجميعࢫכموالࢫوتوظيف

ࢫ ࢫالمتاحة ࢫالمدخرات ࢫوȖعبئة ࢫכموال ࢫجذب ࢫخلال ࢫمن ࢫלسلامي ࢫللعملياتࢫالتɢامل ࢫכموال ࢫوتوجيھ ࢫטدخاري، ʏࢫالوڤ وتنمية

ࢫواݍݵدماتࢫט  ࢫبالأعمال ࢫالقيام ࢫوكذلك ࢫלسلامي. ࢫالوطن ʏࢫࢭ ࢫوטجتماعية ࢫטقتصادية ࢫالتنمية ࢫأɸداف ࢫتخدم ࢫالۘܣ سȘثمارʈة

 المصرفيةࢫعڴʄࢫمقتغۜܢࢫالشرʉعةࢫخالصةࢫمنࢫالرȋاࢫوטستغلالࢫوȋماࢫيحلࢫمشɢلةࢫالتموʈلࢫقص؈فࢫכجل."

 ࢫاݍݨزائرࢫʏمࢫوالصيغت؈نࢫכك؆فࢫاستعمالا؟أذكرࢫمؤسساتࢫالص؈ففةࢫטسلاميةࢫࢭɸخࢫاعتمادʈنقاط)3(ࢫوتار 

  .1991بنكࢫال؄فكةࢫتمࢫتأسʋسھࢫسنةࢫ 

  .2008مصرفࢫالسلامࢫسنةࢫ 

 .المرابحةࢫوטيجارࢫالمنتࢼܣࢫبالتمليك 

 ࢫالمصارفࢫטسلامية؟ʏميتھࢫࢭɸنقاط)2(ࢫعرفࢫالقرضࢫاݍݰسنࢫوأذكرࢫأ  

  .ودونࢫفائدةࢫدونࢫضمانࢫولمدةࢫقص؈فةࢫيقدمࢫللفقراءࢫوالمحتاج؈نࢫالقرضࢫاݍݰسنࢫɸوࢫقرض 

؛ࢫʇساɸمࢫࢭʏࢫوطرحࢫلل؄فكةࢫࢭʏࢫأموالɺمࢫلأܵݰابࢫالمصارفࢫטسلاميةابتغاءࢫمرضاتࢫاللهࢫ أɸميتھࢫبالɴسبةࢫللمصارفࢫטسلامية؛ 

  تقوʈةࢫاݍݨوانبࢫטجتماعيةࢫب؈نࢫالبنكࢫوالعملاء،ࢫوʉساɸمࢫࢮʏࢫجذبࢫالزȋائن.

  ࡧنقاط)ࡧ04(:ࡧأذكرࡧأɸمࡧالفروقاتࡧب؈نࡧالمصطݏݰاتࡧالتاليةࡧالثاɲيالسؤالࡧ

  البنوكࡧالتقليديةࡧ(الرȋوʈة)  טسلاميةالبنوكࡧ

  ؛جدࢫ٭ڈاࢫɸيئةࢫالرقابةࢫالشرعيةيو  

  تتعاملࢫبالصيغࢫالتموʈلࢫטسلامي؛ 

  يوجدࢫ٭ڈاࢫمصݏݨةࢫالقروض؛ 

  تتعاملࢫبالرȋاࢫ(أسعارࢫالفائدة) 

  صيغةࡧالمضارȋة  صيغةࡧالمشاركة

  عقدࢫشراكةࢫب؈نࢫأطرافࢫࢭʏࢫالمالࢫأوࢫاݍݨɺد؛ 

  يتفقࢫعڴʄࢫכرȋاحࢫحسبࢫטتفاق؛ 

  ࢫيتحملࢫال؃فɠاءࢫاݍݵسارةࢫعڴʄࢫحسبࢫɲسبةࢫمساɸمْڈمࢫࢭʏࢫالعقد 

  ؛)ݨɺدعقدࢫب؈نࢫصاحبࢫرأسࢫالمالࢫوالمضاربࢫ(صاحبࢫاݍ 

  يتفقࢫعڴʄࢫטرȋاحࢫحسبࢫטتفاق؛ 

  يتحملࢫصاحبࢫرأسࢫالمالࢫخسارةࢫمالھࢫوʈخسرࢫالمضاربࢫجɺده. 

  نقاط)ࡧ06(:ࡧالثالثالسؤالࡧ

  ملكيةࢫכصل.....)× المرابحة؛ࢫ(ࢫالسعرࢫכصڴʏ؛ࢫالɺامشࢫالمعلوم/ࢫ1

  .مصرفࢫالسلامࢫمعࢫتوضيحࢫالطرʈقةࢫالمبلغࢫالذيࢫيجبࢫعڴʄࢫالمواطنࢫدفعھࢫɠودʇعةࢫأوليةࢫلشراءࢫالسيارةࢫمن/ࢫ2

  دجࢫ720.000=ࢫ60دج*ࢫ12000=ࢫ30%*40.000

 دج1.670.000=ࢫࢫ720.000ࢫ–دجࢫࢫ2.390.000
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الاقتصادیةقسم العلوم
S2–اقتصاد التأمیناتتخصص -ماستر -
.2017/2018السنة الجامعیة -قانون الأعمال  :مقیاس   متحانا-

:)ن10(:الجواب الأول
للجمهوریة على نشره بالجریدة الرسمیة)سا24(د أربعة وعشرون ساعةعیعذر بجهل القانون بلا- 1ج

تطبق القوانین في تراب الجمهوریة الجزائریة الدیمقراطیة (من القانون المدني 04وفقا لنص المادة الجزائریة
تكون نافذة المفعول بعد مضى یوم كامل من تاریخ ....الشعبیة ابتداء من یوم نشرها في الجریدة الرسمیة

)ن2.(...)نشرها
)ن1.(:،و بعد الدستور فان ابعد المعاهدات والاتفاقیات الدولیة المصادق علیه- 2ج

:تشمل جملة القوانین ذات العلاقة بممارسة الأعمال في المنظومة الجزائریة
07- 11، القانون الجبائي، قانون النظام المحاسبي المالي15/20القانون رقم : القانون التجاري*
المتعلق 15-247القانون المتعلق بترقیة الاستثمار09-16القانون رقم ، قانون الجمارك،

التوجیهي المتعلق  بالقانون –07-15رقم القانونبالصفقات العمومیة وتفویض المرفق العام،
المتعلق بالقواعد المطبقة على الممارسات 02- 04القانون،)ن1.(للمؤسسات الصغیرة والمتوسطة

القانون بشروط ممارسة الأنشطة التجاریة، قانون المنافسة،المتعلق08- 04القانون التجاریة،
الذي یحدد شروط تحریر الفاتورة 468- 05المتعلق بحمایة المستهلك،المرسوم التنفیذي رقم 03- 09

)ن2.(الخ .المتعلق بالنقد والقرض المعدل والمتمم،10- 90القانون .ووصل التسلیم المعدل والمتمم
حریة الاستثمار والتجارة دستوریا إلا أن الطابع التجاري طغى علیه عملیات رغم إقرار -)ن4.(- 3ج

عاقة نموه وتطوره دالاستیرا ٕ لمختلف المنتجات والخدمات مما احدث منافسة شدیدة للمنتج المحلي وا
لحمایة المنتج الوطني والتحكم في دمن خلال تقنیین رخص الاستیرادفتدخلت الدولة لضبط سوق الاستیرا

خروج العملة الصعبة وضبط اختلال المیزان التجاري   كل ذلك وفقا للعقد الوطني بین الحكومة والنقابة 
ومنظمة أرباب العمل تحت شعار استهلك جزائري إلا أن المنتوج الوطني یعاني من تبعیة مدخلاته من 

خاصة في القطاعات الأساسیة مثل الصحة والنقل ) یة مستوردة مواد أول( المواد الأولیة للسوق الدولیة
وتسرب الفساد  ةالخ مما رتب اختلال في هذه الإلیة  المشابه بالبیروقراطی....والمالیة والفلاحة والصناعة

الخ......فتم مراجعتها والتراجع عن الكثیر من إجراءاتها بدعوى التصحیح والتقویم
المتعلق بالقواعد  المطبقة على الممارسات 02-04للقانون  بالاستنادالثانيالجواب

:التجاریة  فان  البیانات التالیة تصنف إلى 
)ن2.5.(:الممارسات التجاریة المشروعة-1
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فاتورة إجمالیة  ،فاتورة شكلیة، :تقدیم (
محل تجاري في الجوار القریب لمحل منافس طبقا للقانون،إقامة،
)ن2.5.(:الممارسات التجاریة غیر النزیهة -2

.وفقا لتشریع العملإغراء مستخدمین لعون اقتصادي منافسمجاملة،فاتورة 
)ن2.5.(:لممارسات التجاریة غیر المشروعة-3

التصریح بممارسة النشاط التجاري لمصالح عدم ،حیازة سلع مصنعة بطریقة غیر شرعیة
.عدم مسك السجلات المحاسبیة،الجبایة

)ن2.5.(:الممارسات التجاریة التدلیسیة-4
.فاتورة مزورةفاتورة وهمیة،،استخدام إشهار منتجات شركة عالمیة داخل الوطن

عجلان العیاشي/بالتوفیق    د.
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الاقتصادیةقسم العلوم
S2–نقدي وبنكيتخصص -ماستر -
.2017/2018السنة الجامعیة -قانون الأعمال الدولي  :مقیاس   متحانا-

:الجواب الأول
للجمهوریة على نشره بالجریدة الرسمیة)سا24(د أربعة وعشرون ساعةعیعذر بجهل القانون بلا- 1ج

تطبق القوانین في تراب الجمهوریة الجزائریة الدیمقراطیة الشعبیة (من القانون المدني 04وفقا لنص المادة الجزائریة
)ن2.(...)تكون نافذة المفعول بعد مضى یوم كامل من تاریخ نشرها....ابتداء من یوم نشرها في الجریدة الرسمیة

)ن1.(:بعد الدستور فان ،و ابعد المعاهدات والاتفاقیات الدولیة المصادق علیه- 2ج
:تشمل جملة القوانین ذات العلاقة بممارسة الأعمال في المنظومة الجزائریة

07- 11، القانون الجبائي، قانون النظام المحاسبي المالي15/20القانون رقم : القانون التجاري*
المتعلق 15-247القانون المتعلق بترقیة الاستثمار09-16القانون رقم ، قانون الجمارك،

التوجیهي المتعلق  بالقانون –07-15رقم القانونبالصفقات العمومیة وتفویض المرفق العام،
المتعلق بالقواعد المطبقة على الممارسات 02- 04القانون،)ن1.(للمؤسسات الصغیرة والمتوسطة

القانون نون المنافسة،المتعلق بشروط ممارسة الأنشطة التجاریة، قا08- 04القانون التجاریة،
الذي یحدد شروط تحریر الفاتورة 468- 05المتعلق بحمایة المستهلك،المرسوم التنفیذي رقم 03- 09

)ن2.(الخ .المتعلق بالنقد والقرض المعدل والمتمم،10- 90القانون .ووصل التسلیم المعدل والمتمم
دالطابع التجاري طغى علیه عملیات الاستیرارغم إقرار حریة الاستثمار والتجارة دستوریا إلا أن - 3ج

عاقة نموه وتطوره فتدخلت الدولة  ٕ لمختلف المنتجات والخدمات مما احدث منافسة شدیدة للمنتج المحلي وا
لحمایة المنتج الوطني والتحكم في خروج العملة دمن خلال تقنیین رخص الاستیرادلضبط سوق الاستیرا

لتجاري   كل ذلك وفقا للعقد الوطني بین الحكومة والنقابة ومنظمة أرباب الصعبة وضبط اختلال المیزان ا
العمل تحت شعار استهلك جزائري إلا أن المنتوج الوطني یعاني من تبعیة مدخلاته من المواد الأولیة 

خاصة في القطاعات الأساسیة مثل الصحة والنقل والمالیة والفلاحة) مواد أولیة مستوردة ( للسوق الدولیة
وتسرب الفساد  فتم مراجعتها ةالخ مما رتب اختلال في هذه الإلیة  المشابه بالبیروقراطی....والصناعة

)ن2.(الخ......والتراجع عن الكثیر من إجراءاتها بدعوى التصحیح والتقویم
لا یجوز ( من معاهدة فینا لقانون الأعمال الدولي) 27(نصت المادة:)ن12(الجواب الثاني

أطراف المعاهدة الدولیة التمسك بقانونه الوطني كسبب لعدم تنفیذ التزاماته لأي طرف من 
من قانون الإجراءات المدنیة ) 1032(أما المادة )الدولیة المترتبة بموجب المعاهدة الدولیة

...)أحكام التحكیم غیر قابلة للمعارضة(  الجزائري 
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)ن4(: : شرحال:1ج
القواعد الإجرائیة الشكلیة لمباشرة أعمال جملة یقصد بها : قانون الإجراءات(شرح -

قانون الإجراءات قانون الإجراءات المدنیة، قانون الإجراءات الجزائیة،(الموضوع مثل
.الخ....الجبائیة

معاهدات (من بین ما یفصد به، جملة القواعد القانونیة الدولیة: قانون الأعمال الدولي-
.الخ..........والأعمال الدولیةالناظمة لبیئة المال ) واتفاقیات

لجوء أطراف المعاهدة الدولیة لفض النزاع بینهم لآلیة التحكیم الدولي إي : التحكیم الدولي-
.الخ......عرضه على خبراء دولیین متخصصین في النزاع المطروح

جمارك منظومة القوانین السیادیة النافذة في البیئة المحلیة مثل قانون ال:القانون الوطني-
الخ....الوطنیة قانون الأمن الوطني ،قانون النقد والقرض ،قانون الضرائب

)ن2(: شروط تثبیت أو بطلان التحكیم الدولي-2ج
وعدم كتابته بالاتفاقیة یكون یثبت بالنص المكتوب بالاتفاقیة بین الأطراف الدولیة  ،-

وان تسري على –.كیفیة تعیینهمتعیین المحكمین أو تحدید-.باطلان بطلان مطلقا
.الخ..الاتفاقیات القائمة أو المستقبلیة

)ن3(:المناقشة-
هو إجراء أساسي قبل إبرام إي اتفاقیة دولیة : %49مقابل %51اعتماد الجزائر قاعدة 

من اتفاقیة فینا  وهو إجراء تستخدم الجزائر لتوطین 27وبالتالي ینسجم مع منطوق المادة 
ومعیق لمناخ رالاستثمار وحمایة الامتیازات الممنوحة رغم انتقاده بكونه غیر جاذب للاستثما

.الخ...الاستثمار والأعمال بالبیئة الجزائریة
)ن3(التفسیر -

للطعن في قرار التحكیم ) سواریس مالك شركة اورسكوم( یفسر لجوء المستثمر الأجنبي 
لان المادة 1032:على ضوء المادةي رفعها ضد الجزائرالدولي بعد الفصل في القضیة الت

بكونه درجة من درجات التحكیم  قانونیة وشرعیة منصوص علیها الطعنتمنع لاالمذكورة 
نما بالاتفاقیة الدولیة  ٕ .التي تتم عند غیاب احد الأطراف عن جلسة التحكیمتمنع المعارضةوا

عجلان العیاشي/بالتوفیق    د.
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، أ. ح زلاقيد. محمد صلاحالمقياس:  ةذتاأس                                    6/  1  بالتوفيق   الصفحة:

                        1028 - 1027الشية الجامعية:                                                                              المشيلة جامعة
 ةــــــالاقتصاديوو ــلـالقشه: الع                               ة وعلوو التشييرالتجاري و الاقتصاديةكلية العلوو 

 06/05/1028:الزمً: ساعة وىصف   (                         ىقدي وبيكي اقتصاد )–2–لمشتوى: ماستر ا
ٌ الاجابة الينوذجية لا  نشاريعلل المالي تقييهال سفي مقيا الثاىيالشداسي  متاا

الموضوع الأول
06   

ىفس  .1  اط(هق 5115) ؟ساليب الخخصيص السأسمالي، ما همالا ًىفسهما باقي أهامخين سترداد معلىمخين سلىب فترة الاأًُ

 فترة الاشترداد هى ملياس مً ملاًيض هشف الخطس.مػياز  -

 مػياز فترة الاشترداد هى ملياس لصيىلت.  -

عد لخابت الخقسيس المالي النهائي .2
َ
  سدمماز يي الماازع  الخاليت باعخبازك المدًس المالي لمؤسست ما جسيد الا المفصل أ

 اط(هق 5115×3=5415)                     (=15r%)جهلفت زأس الماى                 

  الماسوعA.جم زفض هرا الماسوع حسب النخائج النهائيت لدزاست الجدوي القخصادًت   

 أس االإاٌ وهرا مً مىظىز االإدًس االإالي للشسهت.فع هرا االإشسوع لأن مػدٌ الػائد الداخلي لهرا االإشسوع أكل مً جيلفت ز جم ز 

  الماسوعBبت : ًدلم مؤشس السبديت وصIP=1,12. 

ما جىلده ول وخدة هلدًت مىفلت غلى االإشسوع والتي جمثل اليصبت بحن صافي مؤشس السبديت أهبر مً الىاخد والري ًليض  هلاخظ أن      

، شدثماز االإبدئيهخدفم هلدي خازج مما ٌػني أن الخدفلاث الىلدًت الصافيت أهبر مً الا  الخدفلاث الىلدًت الداخلت غلى الاشدثماز االإبدئي

مػدٌ الػائد الداخلي  أي أن الفازق بينهما مىحب أي أن مػياز صافي الليمت الحاليت مىحب، وإذا وان صافي الليمت الحاليت مىحب فئن

   ً مىظىز االإدًس االإالي للشسهت.للمشسوع أهبر مً جيلفت زأس االإاٌ، وغليه االإشسوع ملبىٌ م

  الماسوعC : دلم ً ملابل مسهز ججازي وٍ  .=VAN 2490وَ  =71IRR%مدطت بجزً

فاالإشسوع ملبىٌ مً الىاخيت الاكخصادًت، لىً مً  =10r% بما أن مػدٌ الػائد الداخلي لهرا االإشسوع أهبر  مً جيلفت زأس االإاٌ       

ه ملابل مسهز ججازي أي ججمؼ شياوي هبحر مما ٌشيل خطس غليهم وغلى البيئت، إذن زفع االإشسوع الىاخيت البيئيت فاالإشسوع مسفىض لأه

 .مً حاهب دزاشت الجدوي البيئيت

07   
ً نهائيحن فيما ًخص  Yو  Xما جلترح مشسوغحن شسهت       سٍ لإخلالهما مدل مشسوع مىخه الصلاخيت، جدصلذ الشسهت غلى جلسٍ

 الاكتراح االإىاشب وذلً بىاءا غلى االإػلىماث التي وفستها لهما الشسهت:

YXلأن  X: كبىٌ االإشسوع جقسيس المدًس المالي للاسلت - IRRIRR . 

XYلأن  Y: كبىٌ االإشسوع جقسيس أحد الخبراء يي مجاى ماليت المؤسست - VANVAN . 

 :Yو  Xلدًً الجدوٌ الخالي الري ًىضح بػع االإؤشساث الىلدًت الإشسوغحن 
 االإؤشساث

0I r الخيلفت الأوليت VAN جيلفت زأس االإاٌ IRR صافي الليمت الحاليت  مػدٌ الػائد الداخلي

 االإشسوع
X 120000 12% 32500 20% 

Y 120000 12% 40900 5,18% 

                      اط(هق 515).            Yو  Xعسف ظبيعت العلاقت بين الماسوعين  (1

 .االإشسوغحن مخىافصحن، واالإشسوغاث االإخىافصت هي االإشسوغاث التي جلدم هفض الخدماث للمصدثمس  

سخخدم يي  (2
ُ
ليف ًمننو جفسير اخخلاف جىجه المدًس المالي للمؤسست والخبير يي مجاى ماليت المؤسست حىى هىع المعياز الم

 .                    Yو  Xالخفضيل بين الماسوعين
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ً هلاخظ أن:   سٍ  (تعهق 51)      مً الخلسٍ

خبحر ماليت االإؤشصت ٌػخمد غلى مػياز صافي الليمت الحاليت، وذلً أهه ًسي ان هرا االإػياز ًددد الليمت الفػليت التي ًظيفها  -

 االإشسوع لحملت الأشهم.

ٌػخمد غلى مػياز مػدٌ الػائد الداخلي، وذلً أن االإدًس االإالي يهمه فلط االإػدٌ االإخىكؼ غلى االإشسوع االإدًس االإالي للمؤشصت  -

 االإصدثمس بغع الىظس غً الليمت التي شيظيفها االإشسوع. 

ً بىاءا غلى االإػلىماث الج (3 سٍ دًدة، بػد االإساحػت، جبحن أن هىان خطأ فيما ًخص جيلفت زأس االإاٌ وغليه طلب إغادة جلدًم جلسٍ

االبياهاث الجدًدة مىضحت في الجدوٌ الخالي: 
 االإؤشساث

0I r الخيلفت الأوليت VAN جيلفت زأس االإاٌ IRR صافي الليمت الحاليت  مػدٌ الػائد الداخلي

 االإشسوع
X 120000 16% 16000 20% 

Y 120000 16% 14500 5,18% 

a) يناسخنخج الخصائص النقدًت والماليت للماسوعX  وY      .(51 تعهق)             

مً خلاٌ حغحر جيلفت زأس االإاٌ وصافي الليمت الحاليت في الحالخحن هلاخظ أن غىد مصخىٍاث مىخفظت  Yو  Xباالإلازهت بحن االإشسوغحن 

والػىض صحيذ، فىلاخظ أن ميل مىدنى صافي الليمت  Xأهبر مً االإشسوع  Yصافي الليمت الحاليت للمشسوع  لخيلفت زأس االإاٌ ًيىن 

 الحاليت للمشسوغحن جيىن: 

اط(هق 515)

4125
1216

3250016000

6600
1216

4090014500





















r

VAN

r

VAN

X

Y

 )الشازة السالبت جدى العلاقت العنسيت(    

مما ًدٌ غلى أن  Xأهبر مً ميل مىدنى صافي الليمت الحاليت للمشسوع  Yالليمت الحاليت للمشسوع  هلاخظ أن ميل مىدنى صافي     

 اط(هق 515)   أهثر خصاشيت لخللباث جيلفت زأس االإاٌ. Yالخدفلاث الىلدًت للمشسوع 

b)      (تعهق 51)ليف ًمننو جفسير الخعازض يي النخائج هديجت حغير جهلفت زأس الماى؟             

جيىن  Xهفصس الخػازض في الىخائج االإخدصل غليها هديجت حغحر جيلفت زأس االإاٌ إلى اخخلاف جىكيذ الخدفلاث الىلدًت، فاالإشسوع     

 .Yجدفلاجه الىلدًت مبىسة ملازهت باالإشسوع 

االإشسوع ذو ميل أهبر ٌػني شدًد الخللباث باليصبت لسأس االإاٌ جيىن جدفلاجه الىلدًت غحر مبىسة ملازهت باالإشسوغاث الأخسي ذاث  ملاحظت 

 االإيل الأكل.

c)           .(تعهق 51155)وضح هره الخغيراث بياهيا                                                  

 
ا

 

VAN  

 Yمنحنى صافي القيمة الحالية للمشروع 

r  
205,18

 Xمنحنى صافي القيمة الحالية للمشروع 

12  16  

40900  

32500 

14500 

16000 
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d)          (تعهق 52)إذا لنذ أهذ صاحب القساز أي الماسوعين سخفضل م  الخعليل؟               

 اط(هق 515) خيث: Yلأن صافي الليمت الحاليت له أهبر مً صافي الليمت الحاليت للمشسوع  Xفي هره الحالت شىف أفظل االإشسوع     

مػدٌ  لطٌػطيىا فالري  ػدٌ الػائد الداخليمصل غليها خملت الأشهم غىض مػياز ٌػطي كيمت الثروة التي ًخد لأهه -

 اط(هق 515) .االإخىكؼ للمشسوعالػائد 

الػائد إغادة الاشدثماز خصب شييىن جيلفت زأس االإاٌ خصب صافي الليمت الحاليت ومػدٌ  دثماز شغىد إغادة الا  ههلأ  -

 اط(هق 515) داخلي هى هفصه مػدٌ الػائد الداخلي.ال

 اط(هق 515) أن مػدٌ الػائد الداخلي في خالت الخدفلاث الىلدًت غحر الاغخيادًت ٌػطي أهثر مً مػدٌ غائد داخلي.هما  -

07   
ت بػد  15و.ن، وكدزث مدة خياتها غىد شسائها بـ 7500شىىاث بخيلفت كدزها  05آلت مىر اشترث شسهت       شىت لخصبذ كيمتها الدفترً

ت الآن ذلً مػدومت )كيمتها هخسدة مػدومت(، ٌصخخدم كصط الؤهخلان الثابذ في إهخلان الآلت، هم  و.ن. 5000ا أن كيمتها الدفترً

شىىاث، شيؤدي هرا اللساز إلى زفؼ مبيػاث  10و.ن والتي جلدز مدة خياتها  12000طلب مدًس الؤهخاج شساء آلت حدًدة جبلغ جيلفتها 

و.ن شىىٍا،  5000و.ن إلى  7000و.ن شىىٍا، هما أهه شيترجب غلى ذلً جخفيع جياليف الدشغيل مً  11000و.ن إلى  10000الشسهت 

 1000و.ن، بػد الليام بدزاشاث الصىق جبحن للشسهت أن كيمت الآلت الآن هي  2000جلدز كيمت الآلت الجدًدة هخسدة في نهاًت الفترة بـ

بت   .%10جدفؼ شىىٍا، هما أن جيلفت الأمىاٌ للشسهت جلدز بـ %40و.ن، ًبلغ مػدٌ الظسٍ

اذلو باسخخدام همىذج "وعسخىن بسيجهام" وذلو حسب معياز فترة السترداد؟.  هل حاتري الآلـت الجدًــدة أم لا واالمعلىب

 وفلا لهرا الىمىذج شىف هلىم بدصاب صافي الخدفلاث الىلدًت للآلخحن زم هطبم مػياز فترة الاشترداد.

 جقسم بالدساويا (هقاط 51155) ي للآلخين جقدًس السدمماز المبدئ -1
االآلت الجدًدةاالآلت القدًمتا

ا12555ا5555اثمن شساء الآلت الجدًدة

ا(1555)ا5اثمن بي  الآلت القدًمت

ا(1655=)514(×1555-5555)ا5االىفس الضسيبي

ا0455ا5555احجم السدمماز المبدئي

احساب الهخلاك السنىي 

 500=10(/0-5000=)15(/0-7500= )للآلت اللدًمت الاهخلان الصىىي 

 1000=10(/2000-12000= )للآلت الجدًدة الاهخلان الصىىي 

 جقسم بالدساويا (هقاط 52) جحدًد الخدفقاث النقدًت الىازدة   مععاة يي الخمسين مباشسة هنخقل للمسحلت التي جليها. -2

 السنت الآلت القدًمت الآلت الجدًدة

 المبيعاث 15555 11555

 الخهاليف الداغيليت (7555) (5555)

االهخلاك (555) (1555)

ا5555 ا2555 االسبح قبل الضسيبت

ا(2555) ا(1555) االضسائب

ا3555 ا1555 االسبح بعد الضسيبت

االهخلاك 555 1555

ا4555 ا2555 االخدفقاث النقدًت الصافيت

 زي واجخاذ القساز السدمما للاسدمماز يي آخس حياجه )لخسدة( حساب القيمت الحاليت -3

وجظاف الى الخدفم الىلدي الصافي في  و.ن 2000، وغليه كيمت الخسدة هي هرا االإػياز لا ًأخر بػحن الاغخباز الليمت الزمىيت للىلىد

ا لـ:  الصىت الأخحرة  (هقعت 51)  .و.ن 6000ليصبذ الخدفم الىلدي في الصىت الػاشسة مصاوٍ

 ما في الجدوٌ الخالي:وغليه جيىن الخدفلاث الىلدًت الصافيت للآلخحن ه 
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 10 09 08 07 06 05 04 03 02 01 0 الصىىاث

 2000 2000 2000 2000 2000 2000 2000 2000 2000 2000 5000 جدفلاث هلدًت صافيت للآلت اللدًمت

 6000 4000 4000 4000 4000 4000 4000 4000 4000 4000 9400 جدفلاث هلدًت صافيت للآلت الجدًدة

 32600 26600 22600 18600 14600 10600 6600 2600 - 1400 - 5400 - 9400 التراهماث

  الآلت القدًمت  -

5,2                            (هقعت 5175) الخدفلاث الىلدًت مىخظمت وغليه بخطبيم اللاهىن هجد:    
2000

50000 
CF

I
DRC 

 إذن شىف ًخم اشترحاع زأشمالها خلاٌ شيخحن وهصف.

االآلت الجدًدة  -

35,3                            (هقعت 5175) ظمت وغليه بالسحىع للجدوٌ هجد:الخدفلاث الىلدًت غحر مىخ     
4000

1400
2 DRC 

 اًام 6أشهس و 4شىىاث و 3إذن شيخم اشترحاع زأشماٌ الآلت الجدًدة خلاٌ 

 (هقعت 51) هلاخظ أن فترة اشترحاع الآلت اللدًمت أكل مً فترة اشترحاع الآلت الجدًدة، وغليه لً ًخم شساء الآلت الجدًدة.  القساز 

 الموضوع الثاىي
06   

ىفس  .3  اط(هق 5115) ؟ساليب الخخصيص السأسمالي، ما همالا ًىفسهما باقي أهامخين سترداد معلىمخين سلىب فترة الاأًُ

 فترة الاشترداد هى ملياس مً ملاًيض هشف الخطس.مػياز  -

 مػياز فترة الاشترداد هى ملياس لصيىلت.  -

عد لخابت الخقسيس المالي النهائي .4
َ
  سدمماز يي الماازع  الخاليت باعخبازك المدًس المالي لمؤسست ما جسيد الا المفصل أ

 اط(هق 5115×3=5415)                     (=15r%)جهلفت زأس الماى                 

  الماسوعA.جم زفض هرا الماسوع حسب النخائج النهائيت لدزاست الجدوي القخصادًت   

 أس االإاٌ وهرا مً مىظىز االإدًس االإالي للشسهت.فع هرا االإشسوع لأن مػدٌ الػائد الداخلي لهرا االإشسوع أكل مً جيلفت ز جم ز 

  الماسوعBبت : ًدلم مؤشس السبديت وصIP=1,12. 

ما جىلده ول وخدة هلدًت مىفلت غلى االإشسوع والتي جمثل اليصبت بحن صافي مؤشس السبديت أهبر مً الىاخد والري ًليض  هلاخظ أن      

، شدثماز االإبدئيهخدفم هلدي خازج مما ٌػني أن الخدفلاث الىلدًت الصافيت أهبر مً الا  الخدفلاث الىلدًت الداخلت غلى الاشدثماز االإبدئي

مػدٌ الػائد الداخلي  أي أن الفازق بينهما مىحب أي أن مػياز صافي الليمت الحاليت مىحب، وإذا وان صافي الليمت الحاليت مىحب فئن

   ً مىظىز االإدًس االإالي للشسهت.للمشسوع أهبر مً جيلفت زأس االإاٌ، وغليه االإشسوع ملبىٌ م

  الماسوعC : دلم ً ملابل مسهز ججازي وٍ  .=VAN 2490وَ  =71IRR%مدطت بجزً

فاالإشسوع ملبىٌ مً الىاخيت الاكخصادًت، لىً مً  =10r% بما أن مػدٌ الػائد الداخلي لهرا االإشسوع أهبر  مً جيلفت زأس االإاٌ       

ه ملابل مسهز ججازي أي ججمؼ شياوي هبحر مما ٌشيل خطس غليهم وغلى البيئت، إذن زفع االإشسوع الىاخيت البيئيت فاالإشسوع مسفىض لأه

 .مً حاهب دزاشت الجدوي البيئيت

07   
دفلاث الىلدًت االإخىكػت خلاٌ ، الجدوٌ الخالي ًىضح صافي الخ=17r% مؤشصت ما حصدثمس في مشسوع ما بخيلفت زأس ماٌ ملدزة بـ       

 :وصافي كيمت الخسدة في نهاًت ول شىت الػمس الاكخصادي

 (هقعت 51)    ب صايي القيمت الحاليت للماسوعاحس  -1

ا

 

ا

الخدفلاث الىلدًت  الصىىاث

 الصافيت االإخىكػت

صافي كيمت الخسدة في 

 نهاًت ول شىت

0 4800 4800 

1 2000 3000 

2 2000 1650 

3 1750 0 

       

       
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
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 (هقعت 51155)    إذا جىقف بعد سنت   ب صايي القيمت الحاليت للماسوعاحس -2

30001بالإطافت إلى كيمت الخسدة  في نهاًت الصىت صافي مخىكؼ شىف جخدصل االإؤشصت غلى جدفم هلديشىت بػد    

 

ا

 (هقعت 51155)   سنخينإذا جىقف بعد   ب صايي القيمت الحاليت للماسوعاحس -

16502بالإطافت إلى كيمت الخسدة  في نهاًت الصىت حنمخىكػ حنصافي حنهلدً حنشىف جخدصل االإؤشصت غلى جدفلشىت بػد   ،

 وغليه ًيىن:

ا(اطهق 51155)     ؟ليلالماسوع وفقا لما سبق م  الخعأعغ جقسيسا ماليا مُفصلا حىى هرا  -3

012,143ختى نهاًت الػمس الؤهخاجي هي صافي الليمت الحاليت للمشسوع أن هلاخظ  VAN  شسوع ٌػني أن االإوهي شالبت مما

شىت مً  جىفيره، بيىما هلاخظ أهه لى جم جىفير االإشسوع لىً الخىكف بػدلت الأشهم، وغليه مً الأفظل غدم خمزسوة ًظيؼ 

071,341 كيمت خاليتشىف ًدلم االإشسوع صافي الدشغيل  VAN لىً لى جم حشغيل االإشسوع شيخحن فئهه شىف ،

055,2542ًدلم صافي كيمت خاليت  VAN زسوة خملت الاشهم وبالخالي مً الأفظل ألا  في هره الحالت ًظيؼ فاالإشسوع

 (هقعت 51155= 3×5155)   خلاٌ شيخحن. ًخم حشغيل االإشسوع

: مً الخدليل الصابم ًخىحب غلى االإؤشصت حشغيل االإشسوع الإدة شىت واخدة فلط والخىكف، السدممازي للمؤسستالقساز 

 (هقعت 51155=5155+51) شىت. 01شسوع وغليه ًلدز الػمس الاكخصادي للم

07   
حن    جيذ لها مشسوغحن اشدثمازٍ

ُ
للمفاطلت بينهما  مخخلفحن مً خيث الاشدثماز االإبدئي  هفسض أن مؤشصت ما أ A و B الشيل الخالي ،

 ت لهرًً االإشسوغحن غىد مصخىٍاث مخخلفت مً مػدلاث الخصم، أهظس الشيل:ًىضح صافي الليمت الحالي

     
ـقْ  (1 ِ

ّ
 (هقعت 51155)   .الاهل أعـلاه وفسـس مضمىههعلى عَل

 (هقعت 1555)    Aالماسوع 

 ًىضح وحىد غلاكت غىصيت بحن جيلفت زأس االإاٌ وصافي الليمت الحاليت للمشسوع. -

 خصب مػدٌ الػائد الداخلي.  %25واالإشسوع ملبىٌ إذا واهذ جيلفت زأس االإاٌ أكل مً  %25مػدٌ الػائد الداخلي هى  -

 .%25خصب صافي الليمت الحاليت االإشسوع ملبىٌ إذا واهذ جيلفت زأس االإاٌ أكل مً  -

 (هقعت 1555)   Bوع الماسا

 ًىضح وحىد غلاكت غىصيت بحن جيلفت زأس االإاٌ وصافي الليمت الحاليت للمشسوع. -

 خصب مػدٌ الػائد الداخلي. %35واالإشسوع ملبىٌ إذا واهذ جيلفت زأس االإاٌ أكل مً  %35مػدٌ الػائد الداخلي هى  -

 .%35خصب صافي الليمت الحاليت االإشسوع ملبىٌ إذا واهذ جيلفت زأس االإاٌ أكل مً  -

35302520151050 
 

 A

 %

 B

           
071,34

1,01

3000

1,01

2000

1,01

4800

111
1101

1

1

1

0

0
1 





















rr

CF

r

CF
VAN



               
055,254

1,01

1650

1,01

2000

1,01

2000

1,01

4800

1111
22102

2

2

2

1

1

0

0
2 



























rr

CF

r

CF

r

CF
VAN



saadi fatima



، أ. ح زلاقيد. محمد صلاحالمقياس:  ةذتاأس                                    6/  6  بالتوفيق   الصفحة:

 (هقعت 5155)  :بالمقازهت بين الماسوعين

ًىلد جدفلاث  A( وغليه االإشسوع Bأهبر مً ميل  A)ميل  Bأهثر خصاشيت للخغحراث جيلفت زأس االإاٌ مً االإشسوع  Aهلاخظ أن االإشسوع       

أن مىدىيي الري جيىن جدفلاجه الىلدًت في الصىىاث الأولى مً خياة االإشسوع، هما  Bهلدًت في الصىىاث الأخحرة مً خياجه غىض االإشسوع 

 %20صافي الليمت الحاليت للمشسوغحن ًخلاطػان غىد جيلفت زأس ماٌ 

 5125لهل حاى  (هقعت 52155)  أفضليت الماسوعين؟ىى ـــــــح لـي المفصــس المالــىن الخقسيــى مضمــما ه (2

بحن خالخحن وهما في خالت هفاًت االإىازد االإاليت للمؤشصت وخالت غدم هفاًت االإىازد االإاليت للمؤشصت مً حهت، ومً حهت  همحز شىف      

س االإالي االإفصل خىٌ أفظليت شىف  أخسي شىف هفاطل بحن االإشسوغحن إذا واها مصخللحن وإذا واها مخىافصحن، الجدوٌ الخالي ًلخص الخلسٍ

 وغليه: االإشسوغحن،

االحالت الماليت

ا

احالت الماسوع

احالـت لفاًت المىازد الماليت للمؤسستاحالـت عدم لفاًت المىازد الماليت للمؤسست

معدى العائد اصايي القيمت الحاليت

 الداخلي

ا

معدى العائد اصايي القيمت الحاليت

 الداخلي

ا

امعدى خصم

 %20منأقل  

امعدى خصم 

ا%20منالبر 

امعدى خصم

 %20أقل من  

امعدى خصم 

ا%20البر من 

اAو   Bقبىى اAو  BقبىىااAو  BقبىىااBقبىى اBقبىى  Aقبىى االماسوعين مسخقلين

اBقبىى اBقبىى  Aقبىى اBقبىى اBقبىى اAقبىى االماسوعين مخنافسين

 (هقعت 51)  (؟2ي السؤاى زقم )ــفا ــــل إليهــج المخىصــي النخائــن فــس الخباًــف جفســلي (3

الخباًً في الىخائج االإدصل غليها باليصبت للمشسوغحن هفصس  A و B شببحن هما لىإ: 

اخخلاف حجم الاشدثماز االإبدئي للمشسوغحن أولا  - A و B. 

خيث ان االإشسوع  ،خدور الخدفلاث الىلدًت للمشسوغحنجىكيذ زاهيا  - A ٌمً  أهثر خصاشيت لخللباث جيلفت زأس االإا

 االإشسوع Bع ًيىن االإشسو االإشسوع  ، وغليه B ث الأولى لحياجه غىض االإشسوع ًدلم جدفلاث هلدًت في الصىىا A 

 الري ًدلم جدفلاث هلدًت في الصىىاث الأخحرة لحياجه.

 (اطهق 52)   .؟م  الخعليل جبني قسازك السدممازياليف ، 12r%مان  إذا (4

تأن مػياز صافي الليمت الحاليت هى الأفظل في جلييم هسي         (هقعت 5155) :االإشسوغاث الاشدثمازٍ

مػدٌ  لطٌػطيىا فالري  ػدٌ الػائد الداخليمصل غليها خملت الأشهم غىض مػياز ٌػطي كيمت الثروة التي ًخد لأهه -

 (هقعت 5155)  .االإخىكؼ للمشسوعالػائد 

الػائد إغادة الاشدثماز خصب شييىن جيلفت زأس االإاٌ خصب صافي الليمت الحاليت ومػدٌ  دثماز شغىد إغادة الا  ههلأ  -

 (هقعت 5155)  داخلي هى هفصه مػدٌ الػائد الداخلي.ال

 (هقعت 5155) أن مػدٌ الػائد الداخلي في خالت الخدفلاث الىلدًت غحر الاغخيادًت ٌػطي أهثر مً مػدٌ غائد داخلي.هما  -
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 جامعة محمد بوضياف المسيلة                                                        كلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير   

                          2017/2018سىة الدراسية ال                                                                                                  قسم علوم التسيير 

 المدة:  ساعة وهصف                                                                                              السىة الثاهية جذع مشترك

 30الإحصاء    مقياسالسداسي الثالث في  امتحان                  17/01/8201الثلاثاء  

بالتوفيق للجميع: بن البار م  /د  

 ن( 60) التمزين الأول 

ين ررلمد  د مديط رر دد85سرررمديياتها ررلمد  رر ديلرراداسررر، لمرثدأ رر د د011لصدسرراسررصدشررت مديريت ررصداعةررولم صدمابوررلم ادسي يررصداب رر 

ثدي ررلمدعتررادسلمب رربمشدابئلمشررتدعلئررر د  رر د ت هررصد و لمترر دت  ررلمدكع وررصديئرة ررصدديشررلمر اداسررر، لمر صد01هرر اداع رايرر يد دع رروي  دسرري د

 .دكطئيردفيده ادابجلمش:ييدسيمدابشلمر ادابياتقد ل  لمدتتصدالاخو لمر 

 ياداعوعل ل.ديلمدهيداع ت هصداعتيد هترأهلمد خو لمردابشلمر اداععشتدد -0

 سفلدسلم  و لمعد   د ت هصدالأرقلممداععشياة صثديلمدهيد رقلممدابشلمر اداعتيدسورض ىدسلمعهئيش.د)دانظتدالجزءدابوعلقدسلملأرقلممداععشياة صد -2

 .د(ياداتتراضد نهد اداخو لمرداع  تداع،لمهيد شياة لمداعو ت ي

 هيد سليبدابعلميوصدابولمس دياداعوعل ل.عمدابريت صد وي اداعىشلمطدالاسر، لمريد ل د)دصولمعيثد جلمريثدخرييد(دثديلمدا ذاد ر  -3
11164 36318 75061 37674 26320 75100 10431 20418 19228 91792  

21215 91791 76831 58678 87054 31687 93205 43685 19732 08468  

10438 44482 66558 37649 08882 90870 12462 41810 01806 02977  

 ن(90):التمزين الثاوي

  رررررلمد ةرررررتنصداببس رررررلممدالاقوةرررررلمعيصدالجزاةت رررررصثد راعمديريت رررررصداعةرررررولم صدمابورررررلم اد  ررررر   دماقررررراداسررررروطرامد  ويعي فررررريد  رررررلمرد أولا:

 د مديويسرر داسرروطرايلممد  ويعي  ررلمد  ررتهلميررمدسويع رراداسررو لمر ثدأ رر د سررفتمدنوررلمة داعورل ررلددابعلييررلممدسلمببس ررلممدالاقوةررلمعيص

  ن لمد رئاداعويع اداع ئ عيد.داأ  ديلمدي ي:.د ل لمد1.8ته ددسلمنرتافديع لمريدد3.2ابعلييلممدهيد

 ؟4   ددالاسوطرامشدرز رديعأو لمشد مدييلمدهيدا -0

 ؟4.8مدد4يلمداأو لمشد مدي يمديرةيرادسيمد -2

فيدالحه هصد مدابريت صدسلمر مدفيد قلميصدنرمامدميلوه لممد ل  صدسلمعوى  قديادالجلميعصدييد  لد ر يمديعرشداسوطرامد ثاهيا:

مخلاشدابيسادابياليد اد  تاءدعراسصد   د  ىويمدد1.24مبلمنرتافديع لمريدد.د4.5اببس لممدالاقوةلمعيصدعو ويعي  لمدابعلييلممد ل د

 ي وهلويمدك لمدي ي:

 : 4.8يبس صدييداعه لمعدال لمصدكلممديويس هلمدهيدد36داعع وصدالأمل. 

 4يبس صدييداعه لمعداععلممدكلممديويس هلمدد06اعع وصداع،لمن صد:د. 

 95ي ع دابريت صدسلمعى ئصدع لدق لمعد وردي وي دثهصدداخوبرد.% 

 ن( 50)  التمزين الثالث:

د دسلمب  لص داعةولم  ص دسلمبو هص داعولمش ص داببس لمم د رع دد012سلغ دمكلمنم2107خلاش د  ويعي  لمددث داسوطرام دك،لمتص يعر م

 .10.2، 9.8، 9.9، 10.3، 10.1                     يبس لممدين لمدهي:د5ابعلييلممدسرررررررد

 .ك،لمتصدالاسوطرامدعو ويعي  لمدابعلييلممدسلمبو هصداعةولم  صقرردنه  لمديويس ديعر مد -0

 .اع ،لمتصقرردنه  لمدالانرتافدابع لمريددبعر مد -2

اع وصددخلاشدنفسدك،لمتصداسوطرامد  ويعي  لمدابعلييلممدسلمبو هصداعةولم  صبعر مدد%91 م ردتتر دثهصد -3

  سلمتتراضد ن لمد رئاداعويع اداع ئ عي.

 ملاحظة: يمكن للطالب أن يستعين بقيم مما يلي:
P(-0.5 < Z < 0.5) = 0.3830  P(-2 < Z < 2) = 0.9544  ;P(-1 < Z < 1) = 0.6826;P(-1.25≤Z≤ 1.25) = 0.7888 

P(-2.58 ≤Z≤ 2.58) = 0.99,  P(-1.96 ≤Z≤ 1.96) = 0.95,P(-1.64 ≤Z≤ 1.64) = 0.90 

t0.95 ; 4 = 2.132 ,t0.95 ; 5 = 2.015, t0.9 ; 4 = 1.533 , t0.90 ; 5=1.476,/ P ( T < t ) 

t0.95 ; 16 = 1.746 ,t0.95 ; 15 = 1.753, t0.975 ; 15 = 2.131 , t0.975 ; 16=2.120,/ P ( T < t ) 
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 جامعة محمد بىضياف المسيلة                                                        كلية العلىم الاقتصادية والتجارية وعلىم التسيير   

                          2017/2018السىة الدراسية                                                                                                   قسم علىم التسيير 

 ساعة وهصفالمدة:                              الإجابة النموذجية                              السىة الثاهية جذع مشترك

 30السداسي الثالث في متادة الإحصاء  متحاا   لا                17/01/8201الثلاثاء  

بالتوفيق للجميع: بن البار م  /د  

 ن( 60التمزيً الأول) حل 
 

 ٔيزجبَس. ---ٔلأٌ انًجزًغ يحٕد - -نزكبفؤ انفشص   انؼشٕائٛخ انجسٛطخانطشٚقخ: انًؼبُٚخ  -1

 كًب ٚهٙ: ٚزى رنك -2

 .يششٔع اسزثًبس٘ 85َحذد قبئًخ أسًبء  -1

 .85، 84، 83، ...، 11، 11، ...، 13، 12، 11: ػذدا يٍ الأػذاد انزبنٛخ يششٔعَؼطٙ نكم  -2

لأَّ ٚقغ ظًٍ  يقجٕل، ْٕٔ 21، فُجذ أٌ انؼذد الأٔل ْٕ ثبَٙ انًقزشحيٍ انجذٔل َخزبس انسطش ان -3

 (.85يٍ  أقمانًجبل انًخزبس) 

لا ٚقغ ظًٍ انًجبل  يشفٕض لأَّ 91، ، يقجٕلاٌ أٚعب17، 59، لأَّ يكشسيشفٕض  21انؼذد انز٘ ٚهّٛ: 

 انزبنٛخ: ْٙ انًشبسٚغ راد انًشارت، َسزًش فٙ انؼًهٛخ نزكٌٕ يفشداد انؼُٛخ (91 ˃ 85انًقجٕل )

21,   5 9,   17,  76,   83,   1 5, 78,  05,  4 3,16,   

 فئبرّ ) رجبس٘، صُبػٙ، خذيٙ( ٔػذو رجبَسنًحذٔدٚخ انًجزًغ  انًؼبُٚخ انؼشٕائٛخ انطجقٛخأسهٕة انًؼبُٚخ انًُبست ْٕ -3

 ن( 08) :التمزيً الثاويحل 

 .                                                                                                 ( 0.8 ,                         أولا:

1- P (                            ⁄                        P(-1 < Z < 1)/2 = 

0.5 – 0.6826/2 = 0.1587                         

P (4                          ⁄                ⁄                 

             

 
 
             

 
                                                   

 

 الخطوة الأولي: صَاغت الفرضَاث         ثانَا: 

انًسأنخ رعًُذ ارجبْب يحذدا ْٕٔ اسرفبع يؼذل اسزخذاو ركُٕنٕجٛب انًؼهٕيبد ثبنًؤسسبد الاقزصبدٚخ ، ثًب أٌ 

 فئَّ ٚزى اسزؼًبل فشظٛخ ثذٚهخ راد ارجبِ ٔاحذ ٔيٍ انًٍٛٛ ) أكجش يٍ (، ٔركٌٕ صٛبغخ انفشظٛزٍٛ كًب ٚهٙ:

  : 𝜇 = 4.5                                 : 𝜇   4.5 

 الخطوة الثانَت: تحدٍد مستوى الدلالت ) مناطق القبول والرفض لفرضَت العدم( -

 

 

 تحدٍد قاعدة القرار الخطوة الثالثت: -

  𝐻 قبول  منطقة

  𝐻 رفض  منطقة

𝟎 𝟎𝟓 

0.95 
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 جامعة محمد بىضياف المسيلة                                                        كلية العلىم الاقتصادية والتجارية وعلىم التسيير   

                          2017/2018السىة الدراسية                                                                                                   قسم علىم التسيير 

 ساعة وهصفالمدة:                              الإجابة النموذجية                              السىة الثاهية جذع مشترك

 30السداسي الثالث في متادة الإحصاء  متحاا   لا                17/01/8201الثلاثاء  

بالتوفيق للجميع: بن البار م  /د  

ٔسُحذد   انطجٛؼٙفئٌ يزٕسػ انؼُٛخ أٚعب ٚزجغ انزٕصٚغ َظشٚخ رٕصٚغ انًؼبُٚخ  فحست ثًب أٌ انًجزًغ غجٛؼٙ

 ، ٔكٌٕ الاخزجبس أحبد٘ الارجبِ  يٍ فئٌ قبػذح انقشاس ركٌٕ كًب ٚهٙ: Zقبػذح انقشاس ثُبء ػهٗ الإحصبءح 

{
 ػذو سفط                                     

   سفط                                              
 

 الخطوة الرابعت: حساب القَمت الجدولَت والفعلَت لإحصاءة الاختبار -

𝛼                       أٔلا: انقًٛخ انجذٔنٛخ                         

 ثبَٛب: انقًٛخ انفؼهٛخ: 

    
   𝜇

  
  

       

    √  ⁄
     

 المقارنت واتخاذ القرار الخطوة الخامست:

                 أ٘ أٌ : 7.5       1.645  َلاحظ أٌ :

اسزخذاو ركُٕنٕجٛب  انجذٚهخ ػهٗ أسبس أٌ يؼذل انفشظٛخ قجٕلٔ   انفشظٛخ انصفشٚخزا ٚؼُٙ سفط ْٔ

 انًؼهٕيبد ثبنقطبع انخبص  قذ اسرفغ فؼلا .

  باليسبة للعيىة الثاهية : 

 الخطوة الأولي: صَاغت الفرضَاث -

ْٕٔ اسرفبع يؼذل اسزخذاو ركُٕنٕجٛب انًؼهٕيبد ثبنًؤسسبد الاقزصبدٚخ ، ثًب أٌ انًسأنخ رعًُذ ارجبْب يحذدا 

 فئَّ ٚزى اسزؼًبل فشظٛخ ثذٚهخ راد ارجبِ ٔاحذ ٔيٍ انًٍٛٛ ) أكجش يٍ (، ٔركٌٕ صٛبغخ انفشظٛزٍٛ كًب ٚهٙ:

  : 𝜇 = 4.5                                 : 𝜇   4.5 

 الخطوة الثانَت:  -
 

 اسزخذاو ركُٕنٕجٛب انًؼهٕيبد ثًؤسسبد انقطبع انؼبو ْٕ أقم يٍ انًؼذل الافزشاظٙ ، أ٘ثًب أٌ يؼذل 

 𝜇   4.5 :     يقع في الاثجاه الآخز ، حيث أن  4فإن المتىسط  (.4 ˂ 4.5) 

فإهه يتم رفض الفزضية مباشزة ويكىن القزار هى عدم ارثفاع معدل استخدام ثكىىلىجيا المعلىمات بالمؤسسات الاقتصادية 

 .محل الدراسة

 ن( 60التمزيً الثالث: )  حل

n = 5,     ; S = ? ; 1- 𝛼نذُٚب:                 N ( µ, ? )                                              
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 جامعة محمد بىضياف المسيلة                                                        كلية العلىم الاقتصادية والتجارية وعلىم التسيير   

                          2017/2018السىة الدراسية                                                                                                   قسم علىم التسيير 

 ساعة وهصفالمدة:                              الإجابة النموذجية                              السىة الثاهية جذع مشترك

 30السداسي الثالث في متادة الإحصاء  متحاا   لا                17/01/8201الثلاثاء  

بالتوفيق للجميع: بن البار م  /د  

 :معدلات كثافة الاستخدام لتكىىلىجيا المعلىماتالتقدٍر النقطٌ لمتوسط  -1

   ، أيب ٔسطٓب فٛحست يٍ انؼلاقخ:   n = 5نذُٚب حجى انؼُٛخ  
∑  

 
. 

10.06=                             ⁄ 

 .10.06µ=، أ٘ أٌ 11.16ثـ  كثافة الاستخدام لتكنولوجيا المعلوماتمعدلات ٔيُّ ٚزى رقذٚش يزٕسػ 

 تقدٍر الانحراف المعَارً للمجتمع: -2

 ػُذ رقذٚش الاَحشاف انًؼٛبس٘ نهًجزًغ فئَّ ٚزى اسزخذاو انؼلاقخ:

 ̂  √∑(    )
 

   
 

  √
                                                                   

   
 

 √
     

 
  = 1.217 

ٔحٛث أٌ قًٛخ يؼذل الاسزقصبء ْٙ: 
 

 
  

 

   
              

 يؼبيم الإسجبع فٙ ػلاقخ الاَحشاف انًؼٛبس٘  إًْبل ٚزى فئَّ

 تحدٍد فترة الثقت: -3

 .%91يسزٕٖ انثقخ ْٕ  -1

  𝜇

 √ ⁄
  ̴   

  
    

 
     

}    انًزٕسػ   ٚخعغ نزٕصٚغ سزٕٛدَذ  أ٘ 

يجزًغ غجٛؼٙ

حجى انؼُٛخ صغٛش

رجبٍٚ انًجزًغ يجٕٓل

 

2- 1-𝛼       
 

 
                            

   =2.132                              يؼبيم انثقخ ْٕ:ٔيُّ 
  

    

 
     

. 

 فزشح انثقخ ْٙ:  -3
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 جامعة محمد بىضياف المسيلة                                                        كلية العلىم الاقتصادية والتجارية وعلىم التسيير   

                          2017/2018السىة الدراسية                                                                                                   قسم علىم التسيير 

 ساعة وهصفالمدة:                              الإجابة النموذجية                              السىة الثاهية جذع مشترك

 30السداسي الثالث في متادة الإحصاء  متحاا   لا                17/01/8201الثلاثاء  

بالتوفيق للجميع: بن البار م  /د  

[       

 
    

 ̂

√ 
          

 
     

 ̂

√ 
] 

 ٔثؼذ انزؼٕٚط َجذ:

[              
     

√ 
                  

     

√ 
 ]= 

[                                           ] 

 .[             ]أ٘ أٌ فزشح انثقخ ْٙ:            
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  الإجابة النموذجية 

 مقياس إدارة المخاطر المالية

 سنة ثالثة ليسانس إدارة مالية

)06(التمرين الأول   

  %7.16=  خطر المحفظة المالية؛        r =0.5: الأولىالحالة 

 %6.48=  خطر المحفظة المالية؛     r =0: الثانيةالحالة 

  %5.7=خطر المحفظة المالية   r =(-0.5): لثةالحالة الثا

 .كلما انخفض معامل الارتباط بين الاستثمارين كلما انخفضت المخاطر المالية: الاستنتاج

 

)04(التمرين الثاني    

 في %50م أ  وه السفيمارات ثمن الاست %50مستوى لابد من تخصيص  ادني إلىلتدنية المخاطر 

  :ب، حيث مهالس

  �� =
(�.�)	 �(�.�)(�.�)(��.�)

(�.�)	 
(�.�)	 ��(�.�)(�.�)(��.�)
 

�� = 0.5 

�� = 1 − 0.5 

�� = 0.5 

 

)06(التمرين الثالث   

�(��) = 3.138 

�(��) = 8.814 

���(�,�) = 762.512  

B = 0.1842  
  )الاستثمار دفاعي(تتقلب عائدات السهم بدرجة اقل من تقلبات عائد السوق 

)04(التمرين الرابع   

Var (1 ;99) =  46.6 md                      Var (10 ;99) = 147.36 md 

Var (1 ;95) =32.8   md                        Var (10 ;95) = 103.7 md 
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  -المسيلة -محمد بوضياف جامعة
  

       2018 - 2017               .                                   والعلوم التجارية الاقتصادية والتسيير العلوم:كلية
  ونصفساعة :المدة                                                                                 .علوم التسيير:قسم 
  إدارة مالية+إدارة أعمال. د.م.ل:الثالثة:السنة

  الخامس: السداسي
  جباية المؤسسة :الإجابة النموذجية لامتحان

  ):نقاط06(السؤال الأولإجابة -
الجزافیة الوحیدة في حالة تحقیق رقم أعمال سنوي یتجاوز  للضریبةیتعین على المكلفین الخاضعین  - 1

، ودفع 1+جانفي من السنة ن 30و15تكمیلي بین  تصریحذلك المصرح بھ بعنوان السنة ن، اكتتاب 
 .بھا المتعلقةالضریبة 

 .فھي معفیة من الضریبة على المرتبات والأجور التعویضات عن المنطقة الجغرافیة  - 2
مقابل مصاریف التنقل أو المھمة فھي كذلك معفیة من الضریبة على  ةالتعویضات الممنوح -

 المرتبات والأجور
الیزي، (الممارسة من قبل شركات لھا إقامة دائمة في ولایات  الأنشطة المتأتیةالمداخیل  تستفید  - 3

فیما  %50ولدیھا موطن جبائي دائم في ھذه الولایات من تخفیض قدره ) تندوف، ادرار، تامنغست
 .الضریبة على أرباح الشركات  مبلغ یخص

الطبیعیون والمعنویون الممارسون  الأشخاص:  TAPمجال تطبیق الرسم على النشاط المھني  - 4
الصناعیة والتجاریة والحرفیة  الأرباحفئة  الإجماليلنشاط تخضع عائداتھ للضریبة على الدخل 

 .على أرباح الشركات وغیر التجاریة، والضریبة

  ):نقاط07(الثانيالسؤال إجابة 
  .المستحقة الوحیدة الجزافیة الضریبة مبلغحساب  - :أولا

 IFUمبلغ الضریبة   IFU معدل الضریبة  المحقق رقم الأعمال  النشاط 
وكیل معتمد في بیع 

  السیارات
19.000.000  5%  950.000  

  90.000  %12  750.000   نقل عمومي
حرفي تقلیدي للأواني 

  الفخاریة
  10.000  معفى  250.000

  1.050.000    20.000.000  المجموع
  :كما یلي  2016خلال سنة . حساب الضریبة على الدخل الإجمالي المستحقة على السید عمر :ثانیا

المبلغ الإجمالي   فترة الإیجار  بیان العقارات
  للإیجار

معدل 
الضری

  بة

  مبلغ الضریبة

  12.600  %7  دج180.000  2016سنة   )للسكن(شقة لاستعمال مدني
  45.000  %15  دج300.000  2016سنة  محل لاستعمال تجاري

إلى  1/9/2016من   شقة للسكن من طرف طالب جامعي
31/  12 /2016  

  0  معفى  20.000
  57.600        المجموع
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  ):07(السؤال الثالث
  القابلة للخصم) الأعباء(التكالیف –خارج الرسم  الأعمالرقم = الربح الجبائي  -1

2.450.000  = 3.000.000  -   550.000  
  بیان المعلومات  عبء غیرقابل للخصم  عبء قابل للخصم  الأعمالرقم 

  .)%19(رقم أعمال سنوي خارج الرسم على القیمة المضافة      دج3.000.000
  . تسدید أجرة  الكاتب الإداري المساعد لھ    دج350.000  
  دج8.000عقوبة التأخیرتسدید الرسم على النشاط المھني بما فیھ   8.000  80.000  
  رسم تسجیل لعقد توثیقي متعلق بمسكنھ الشخصي  دج4.000    
  .تسدید اشتراكات الضمان الاجتماعي والشیخوخة    دج42.000  
  1/6/2018إلى1/6/2017تسدید إیجار محل مكتبھ الإداري للفترة  60.000  60.000  
  والمحاسبیةاشتراك سنوي في مجلة تھتم بالقضایا المالیة     دج12.000  
  قسیمة السیارة السیاحیة المخصصة لمكتبھ الإداري    دج6.000  
مخصص اھتلاك سیارة سیاحیة تم شراؤھا   دج200.000    

سنوات وتھتلك خطیا، مع العلم 5مدة حیاتھا 1.000.000:بمبلغ2015سنة
  1/1/2017أنھ تم التنازل عنھا بتاریخ

  دج9.000فیھا عقوبة التأخیر الرسم على القیمة المضافة بما   دج99.000    
  المجموع    550.000  دج3.000.000

  
  
  :المستحقة  لإجماليا الدخل الضریبة علىمبلغ ب احس-2

  مبلغ الضريبة  الضريبة معدل  البيان
  0 %0  120.000و یساوي أقل أ

360.000-120.000=240.000  20%  48.000  
1440.000-360.000=1.080.000  30%  324.000  

2.440.000-1440.000=1.000.000  35%  353.500  
  725.500    المجموع
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 1820-1- 15                1د د د د     –5سد سد سد سد     -أعمال أعمال أعمال أعمال إدارة إدارة إدارة إدارة                 التنبؤالتنبؤالتنبؤالتنبؤتقنيات تقنيات تقنيات تقنيات         قسم التسييرقسم التسييرقسم التسييرقسم التسيير

  

 

  )ن3(1 سؤال

  ؟ ن أن نعطي أوزانا متساوية؟ وهل يمكفي المتوسطات المتحركة المرجحة لماذا نعطي أوزانا أعلى للقيم الأقرب وليس العكس

  ؟إجابتك في الحسبان، عللأو الزيادة النسبية الموسمية يأخذ ما المقصود بالتنبؤ البسيط ؟ هل يمكن أن 

  )ن8(2 سؤال
 . لديك البيانات التالية �ستھ�ك الطاقة في مؤسسة �نتاج ا�لمنيوم

  . على المكونات التي تبرز من الرسموعلق مثل استھ�ك الطاقة بيانيا،  - 1

  .وعلق عليھا استخرج معام�ت الموسمية بطريقة النموذج الجدائي -  2

نتوقع زيادة في علما أننا  2017ة استخدم معام�ت الموسمية للتنبؤ باستھ�ك الطاقة خ�ل الث�ثيات ا�ربع لسن -  3

 .2016سنة ث�ثيات بالمائة عن  20ب ا�ستھ�ك

 

 
TRIM1 TRIM2 TRIM3 TRIM4 

2014 21 10 40 24 

2015 34 15 55 37 

2016 35 20 70 23 

mj 30 15 55 28 

 

  ما الذي تدل عليه ھذه القيم؟ . فكانت كالتالي 7إلى  0قمنا بحساب ا�رتباطات الذاتية من الدرجات  - 4

k 0 1 2 3 4 5 6 7 

Rk 1 -0.36598 0.257646 -0.19327 0.846061 -0.57206 0.33969 -0.41415 

  )ن9(3سؤال 

  . شھرا 13خ�ل لعدد الطلبيات المنجزة البيانات التالية لديك 

  .استخرج دالة خط التوجه وفسر معام�تھا - 1

  ).14الشھر (للشھر المقبل عدد الطلبيات إستخدم الدالة للتنبؤ ب - 2

 ، 4إستخرج المتوسطات المتحركة من الدرجة  - 3

 .واستخدمھا للتنبؤ للشھر المقبل - 4
رق بين القيمة المتوقعة في ما ھو سبب الف(بطريقة دالة التوجه بالمتوسطات المتحركة وعلق على الفرق عن القيمة المتوقعة  - 5

 ).الطريقتين
X المبيعات 

1 12 

2 18 

3 16 

4 18 

5 20 

6 18 

7 26 

8 32 

9 36 

10 28 

11 34 

12 42 

13 25 

Mx  = 7 My = 25 
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 1820-1- 15                1د د د د     –5سد سد سد سد     -أعمال أعمال أعمال أعمال إدارة إدارة إدارة إدارة                 التنبؤالتنبؤالتنبؤالتنبؤتقنيات تقنيات تقنيات تقنيات         قسم التسييرقسم التسييرقسم التسييرقسم التسيير

  

 

.تمنياتي لكم بالتوفيق  

  الإجابة النموذجية

 السؤال ا�ول
  .إلغاء للترجيح� يمكن اختيار نفس الوزن �ن ذلك . ھا أھمية أكبر في التقديرعلى للقيم ا�قرب �عطائتعطي ا�وزان ا�

يمكن استيعاب الموسمية في التنبؤ البسيط من خ�ل آخذ آخر . التنبؤ البسيط ھو أخذ آخر قيمة كقيمة متوقعة للفترة المقبلة
نضرب آخرقيمة في نسبة (في ا�عتبار باحتسابھا قيمة لنفس الموسم بدل آخر قيمة في السلسلة، ويمكن آخذ الزيادة النسبية 

  ).الزيادة أو ا�نخفاض

 السؤال الثاني

 
 

 يظھر الرسم وجود موسمية مداھا ھو السنة، 
 . وتوجھا عاما صاعدا

 .يظھر الرسم أيضا أن الموسمية غير مستقرة، فالنموذج الذي يمكن أن يمثل السلسلة ھو نموذج جدائي
  

 
TRIM1 TRIM2 TRIM3 TRIM4 Mi 

2014 21 10 40 24 23.75 

2015 34 15 55 37 35.25 

2016 35 20 70 23 37 

mj 30 15 55 28 mm = 32 

Sj = mj/mm     0.937 0.4687 1.7187 0.875 1 

37*120%* Sj 41.625 20.812 76.312 38.85   

 
�ستيعاب الزيادة ثم  120مضروبا في 2016الث�ثية للسنة متوسط المبيعات (ھر في السطر ا�خير من الجدول ظالمبيعات المتوقعة ت

 ).مضروبا في معام�ت الموسمية �ستيعاب الموسمية
 

y 21 10 40 24 

34 15 55 37 

35 20 70 23 37 

MM4     23.75 27 

28.25 32 35.25 35.5 

36.75 40.5 37   

MMC4   
 

25.375 27.625 

30.125 33.625 35.375 36.125 

38.625 38.75 
 

  

D     14.625 -3.625 

3.875 -18.625 19.625 0.875 

-3.625 -18.75     

Sj 0.125 -18.6875 17.125 -1.375 -0.703 

Sj' 0.828 -17.984 17.828 -0.672 0 

^y 45.23 26.42 62.23 43.73 

 
 .للتنبؤ، فھي ارتباطات قويةا�رتباطات الذاتية تدل أو� على وجود مجال جيد 

  . 4ما يدل على ذلك ھو قوة ا�رتباط من الدرجة . ، أي أن ھناك نمط من التغير يتكرر كل سنة4ھي تأكد أن الموسمية مداھا ھو  ثانيا 
   

21
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 1820-1- 15                1د د د د     –5سد سد سد سد     -أعمال أعمال أعمال أعمال إدارة إدارة إدارة إدارة                 التنبؤالتنبؤالتنبؤالتنبؤتقنيات تقنيات تقنيات تقنيات         قسم التسييرقسم التسييرقسم التسييرقسم التسيير

  

 

  السؤال الثاني

X المبيعات MM(4) (x-mx)(y-my) (x-mx)² 

1 12 78 36 

2 18 35 25 

3 16 36 16 

4 18 16 21 9 

5 20 18 10 4 

6 18 18 7 1 

7 26 20.5 0 0 

8 32 24 7 1 

9 36 28 22 4 

10 28 30.5 9 9 

11 34 32.5 36 16 

12 42 35 85 25 

13 25 32.25 0 36 

7 25 

 

346 182 

 
a = 346/182= 1.9 ;   

b = 25 – (1.9)(7) = 11.69 => 

^y = 1.9(x)+11.69 

^y14 = 1.9(14)+11.69 = 38.31  

 
سبب الفرق عن القيمة المتوقعة بطريقة دالة التوجه ھو أن .32.5المبيعات المتوقعة للث�ثي المقبل بطريقة المتوسطات المتحركة ھو 

  .عكس طريقة المتوسطات المتحركة ھذه ا�خيرة تأخذ في ا�عتبار التوجه الصاعد للمبيعات من سنة �خرى، على
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   الإجابة النموذجية

  مصادر التمويل مقياس إدارة

  (10P) :الجزء الأول

  تكلفة السندات

�� = �(

�� = 0.08

�� = 4%

  تكلفة الأسهم العادية

�� =

�

��

+  g 

�� =
2

60

�� = 16.83%   

  للأموالالتكلفة المتوسطة المرجحة 
% المبلغ المصدر وزن كل عنصر  كل عنصر  تكلفة   التكلفة المرجحة %

 

 

 سندات

 أسهم ممتازة 

 أسهم عادية 

 أرباح محتجزة

ـــــــــ

ـــــــــ

 ـــ

 

30000000 

10000000 

10000000 

30000000 

ـــــــــ

ـــــــــ

 ــ

80000000 

 

37.5%  

          12.5%  

          12.5 %  

        37.5%  

ـــــــــــــ

ـــــــــــــ

 ــ

          100%  

 

         4 %  

         8.5%  

         16.83%  

         16.83%  

ــــــــــــ

ــــــــــــ

 ــ

 

       1.5%  

        1.0625%  

         2.1%  

         6.3%  

ـــــــــــــــ

ـــــــــــــــ

 ـــ

        10.9625%  

  

  

  (10P)الجزء الثاني

  البديل الأول

  معدل نمو الأرباح) + صافي السعر /الأرباح المتوقعة = (تكلفة الأسهم العادية الجديدة 

  دولار 55.998) = 0.0667 - 1(60= صافي السعر 

      %17.07 = تكلفة الأسهم العادية الجديدة 
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% المبلغ المصدر روزن كل عنص   

 

 سندات

 أسهم ممتازة 

 أسهم عادية

 أسهم عادية جديدة 

محتجزة أرباح  

ـــــــــــــــــــ

 ــ

 

30000000 

10000000 

10000000 

10000000 

40000000 

ــــــــــــــــــ

 ــ

100000000 

 

30%  

          10%  

          10 %  

   10%  

   40%  

ـــــــــــــــــــــــــ

 ـــ

          100%  

 
����

���� =

 

   البديل الثاني

  

% المبلغ المصدر وزن كل عنصر   

 قروض طويلة الأجل

 سندات

 أسهم ممتازة 

 أسهم عادية 

 أرباح محتجزة

ـــــــــــــــــــ

 ــ

20000000 

30000000 

10000000 

10000000 

30000000 

ــــــــــــــــــ

 ــ

100000000 

20%  

30%  

          10%  

          10 %  

30%  

ـــــــــــــــــــــــــ

 ـــ

          100%  

  

����

���� =

 

 .البديل الثاني أفضل من حيث التكلفة
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  كلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير

  أكاديميالثانية ماستر السنـــة                                                                                       قسم علوم التسيير

   2017/2018متحان السداسي الأول ا             إدارة الإبداع والابتكار   : المقياس                         إدارة الأعمالتخصص 

  ���� ساعة ونصف :المدة                                                                                                                     14/01/2018: يوم

  :.........................الفوج  :.......................................الاسم واللقب

  .)نقاط 10: (التمرين الأول

  :جابة الصحيحة من بين الخيارات المقدمةاختر الإ

  :كانت 2017من أبرز المواضيع التي ناقشها المنتدى الاقتصادي العالمي في سنة  .1

  حالة الاقتصاد العالمي؛    الإدارة الأمريكية الجديدة للرئيس المنتخب دونالد ترمب؛سياسات   

  .كل ما سبق    إنتاج النفط وأسعاره؛  

  :إلى )2016حسب التقرير التنافسية العالمي لسنة (يرجع ضعف تنافسية المؤسسات الجزائرية   .2

  عدم استقرار السياسات الوطنية؛    البيروقراطية الحكومية؛  

  .كل ما سبق    ميع أنواعه؛الفساد بج  

  :عن للإبداعيصدر التقرير العالمي  .3

  معهد إدارة الأعمال العالمي؛    جامعة جونسون كورنيل ؛  

  .كل ما سبق    ؛WIPO المنظمة العالمية للملكية الفكرية  

  :من مؤشرات قياس التنافسية .4

  الربحية وتكلفة التصنيع؛    جاذبية النشاط؛  

  .الأصول غير ملموسة    السوقية؛الحصة   

  :التي تدخل ضمن ما يصطلح عليه الابتكار في السعر ما يلي) الأدوات(من الأساليب  .5

  خدمات ما بعد البيع؛    التخفيضات الموسمية؛  

  .ليس من كل ما سبق    الابتكار في البيع الشخصي؛  

  : الحد الأدنى للذكاء المطلوب في الاكتشافات والاختراعات العلمية، هو .6

  درجة ذكاء 125    درجة ذكاء 100  

  درجة ذكاء 130    درجة ذكاء 115  

  :قيمته عند الجديد نتجالم يفقدمجال الإدارة في  .7

  .العملاءالقيمة المدركة اقل من القيمة المتوقعة من طرف     ؛تنفيذه في الوقت غير الملائم  

  .ليس من كل ما سبق    ؛ناسبغير الم المكانتنفيذه في   

  :يةشمولالإبداع  اذجنم أكثر .8

  Burnes & Stalker 1961    Harvey & Mill 1970  

  Wilson 1966    Hage & Aiken 1970  

  :من أساليب تنمية التفكير الإبداعي لدى الفرد .9

  التحليل الاستراتيجي؛    ؛التحليل المورفولوجي  

  .تحليل مجالات القوى    ؛نظام السمبلكس  

  :كل من" مثلث المحفزات الابداعية"يندرج تحت ما يسمى بـ .10

  ؛نمط القيادة    ؛ثقافة المنظمة  

  .الموارد المادية والتكنولوجية    ؛الهيكل التنظيمي  
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  )نقاط10: (التمرين الثاني

  :نظركمن تصحيح العبارة الخاطئة من وجهة ) خطأ(أو ) صح(أجب بـ 

  خطأ  صحيح  الفقرات  رقم

01  

يهتم المنتدى الاقتصادي العالمي باستشراف التحولات التي عرفهـا الاقتصـاد العـالمي في السـنوات الماضـية علـى مسـتوى        

نظم الإنتاج والتوزيع والاستهلاك، وكيف أثرت هذه التحـولات علـى حياتنـا وعلـى الواقـع الاقتصـادي والاجتمـاعي        

  . والبيئي والثقافي

    

يهتم المنتدى الاقتصادي العالمي باستشراف التحولات التي عرفها الاقتصاد العالمي في السنوات القادمة على مستوى نظم الإنتاج 

 وكذا. والتوزيع والاستهلاك، وكيف سوف تؤثر هذه التحولات على حياتنا وعلى الواقع الاقتصادي والاجتماعي والبيئي والثقافي

  الاجيال القادمة

02  

هي إحدى الهياكل التي استحدثتها وزارة التعلـيم  ) ANVREDET(والتنمية التكنولوجية  نية لتثمين نتائج البحثالوكالة الوط

   .طهم بالقطاع الصناعيربو العالي والبحث العلمي دف استقطاب واحتضان أصحاب الأفكار الإبداعية
    

............................................................................................................................. 

………………………………………………………………………...........................  

03  

تعزز من قيمته السوقية، وكذلك ابتكار طريقة جديدة ح منتج جديد في السوق، وتوزيعه بطريقة آلية، وابتداع طريقة تسعير إن طر

  .يكنولوجللاتصال الترويجي تدخل كلها ضمن الابتكار الت
    

  
ح منتج جديد في السوق، وتوزيعه بطريقة آلية، وابتداع طريقة تسعير تعزز من قيمته السوقية، وكذلك ابتكار طريقة جديدة إن طر

  .سويقيالابتكار التللاتصال الترويجي تدخل كلها ضمن 

04  

أو الإبداعات  الابتكاراتهي وعاء المعلومات والأفكار التي تستمد منه التكنولوجيات الجديدة والتي يطلق عليها  الاختراعات

  .التكنولوجية
    

………………………………………………………………………............................ 

………………………………………………………………………............................  

05  

موقف المستخدمين إزاء التنظيم، الممارسات المهنية،  يتضمن الأخير؛ هذا دفةتضمن نموذج الجوهرة الوطنية لميشال بورتر عامل الص

  .التحولات التكنولوجية الكبرى، تطور الأسواق المالية العالمية ومعدلات الصرف، الحروب
    

الجوهرة الوطنية لميشال بورتر عامل الصدفة؛ هذا الأخير يتضمن الابتكارات، التحولات التكنولوجية الكبرى، تضمن نموذج 

التحولات على مستوى أسعار التكلفة، تطور الأسواق المالية العالمية ومعدلات الصرف، الارتفاع المفاجئ لطلب جهوي أو عالمي، 

  .الخ......القرارات السياسية للحكومات، الحروب،

06  

إلى  ؛ ومن جهة أخرىجهة من الإنسانیة الظاهرة هذه تعقدحول الإبداع إلى  هعلی متفق واحد تعریف وجود عدم السببعود ی

  ).في هذا اال(للباحثين  الفكریة المنطلقات اختلاف

    

..............................................................................................................................  

.............................................................................................................................  

07  
      .في تبنيها لإستراتيجية المحيط الأزرق 1990-1980يكمن سر نجاح وتميز المؤسسات اليابانية خلال الفترة الممتدة ما بين 
  )التحسينات(في تبنيها لاستراتيجية كايزين  1990-1980يكمن سر نجاح وتميز المؤسسات اليابانية خلال الفترة الممتدة ما بين 

08  

       الابداع اسونطراك، وراء غياب بالمؤسسة  على الخبراء الخارجيين في أداء الوظائف الفنية والإدارية المتخصصة الاعتماد المفرط
.............................................................................................................................  

...............................................................................................................................  

09  
      .الحلول للمشكلات بما يتناسب مع متطلبات البيئية الواقعية سرعة وسهولة صدور الأفكار أو تعرف المرونة على أا

  .الحلول للمشكلات بما يتناسب مع متطلبات البيئية الواقعية سرعة وسهولة صدور الأفكار أو على أا تعرف الطلاقة

10  

فضلا عن  الإبداعالمراحل المختلفة لعملية  تناولكونه  يةشمولالإبداع  اذجنم أكثرعد ي )Hage & Aiken (1970( نموذج

  .العوامل المؤثرة فيه
    

...........................................................................................................................  

...........................................................................................................................  
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  كلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير

  أكاديميالثانية ماستر السنـــة                                                                                       قسم علوم التسيير

   2017/2018متحان السداسي الأول ا             إدارة الابتكار   : المقياس                          إدارة الإنتاج والتموينتخصص 

  ���� ساعة ونصف: المدة                                                                                                                     16/01/2018: يوم

  :.........................الفوج  :.......................................الاسم واللقب

  .)نقاط 07: (التمرين الأول

  :جابة الصحيحة من بين الخيارات المقدمةاختر الإ

  :كمنظمة رسمية سنةالمنتدى الاقتصادي العالمي ب تم الاعتراف .1

  ؛2016    ؛2014  

  .كل ما سبقليس من     ؛2015  

  :إلى )2016حسب التقرير التنافسية العالمي لسنة (يرجع ضعف تنافسية المؤسسات الجزائرية   .2

  عدم استقرار السياسات الوطنية؛    البيروقراطية الحكومية؛  

  .كل ما سبق    ميع أنواعه؛الفساد بج  

  :عن للإبداعيصدر التقرير العالمي  .3

  معهد إدارة الأعمال العالمي؛    جامعة جونسون كورنيل ؛  

  .كل ما سبق    ؛WIPO المنظمة العالمية للملكية الفكرية  

  :بـالإبداع التكنولوجي يرتبط  .4

  ؛تحسين المنتجات المتواجدةوتوفير منتجات جديدة     ؛عملية الإنتاجالتحسين   

  .كل ما سبق    ؛استخدام عناصر الإنتاج  

  :ما يلي التكنولوجيبتكار المصادر الخارجية للامن  .5

  ؛المكاتب الإستشارية    ؛ الشركات الصناعية الكبرى متعددة الجنسيات  

  .ليس من كل ما سبق    ؛ الخبراء و مراكز التدريب  

   :مايلي، التكنولوجي  الإبداع إستراتيجيةمؤشرات تطبيق من  .6

هي العناصر التي يمكن الاستغناء عنها من بين العناصر التي  :الاستبعاد  

  تعد ضرورية جدا؟

ما هي العناصر التي يمكن زيادا لتتجاوز مستوى الجودة : الزيادة  

  الحالي للصناعة؟

عن هي العناصر التي يمكن تقليصها لتقل تكاليفها ما : التقليص  

  المستوى الحالي للصناعة؟

الصناعة  إليهاهي العناصر التي يمكن ابتكارها ولم تلتفت  ما: الابتكار  

  القائمة من قبل؟

  :قيمته عند الجديد نتجالم يفقدمجال الإدارة في  .7

  .القيمة المدركة اقل من القيمة المتوقعة من طرف العملاء    ؛تنفيذه في الوقت غير الملائم  

  .ليس من كل ما سبق    ؛ناسبغير الم المكانتنفيذه في   

  )نقاط06: (التمرين الثاني

  )اذكرها باختصار(ما هي مراحل صياغة إستراتيجية الابتكار التكنولوجي؟ 

ضمن مجال الصناعة، الانتقال عبر  الإستراتيجيةاموعات  إلىالصناعات البديلة، النظر  إلىالنظر (.إعادة بناء حدود السوق - 

 )منظور الزمن، للمستهلكين الوظيفي والعاطفي الإغراءسلسلة المشترين، تقديم عروض للمنتجات والخدمات المكملة، منظور 

الصحوة الذهنية، الاستكشاف الذهني، معرض الاستراتيجية الذهنية، (على الأرقام  -لا- التركيز على الصورة الكبيرة - 

 ).الذهنيالتواصل 
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 ).التركيز على الزبائن الحاليين، تقسييم السوق الى شرائح تفصيلية(الامتداد إلى ابعد من الطلب الحالي  - 

  )منفعة المشتري، السعر الاستراتيجي، الكلفة المستهدفة( السعي للسياق الاستراتيجي الصحيح  - 

    )نقاط07: (لثالتمرين الثا

  :الخاطئة من وجهة نظرك من تصحيح العبارة) خطأ(أو ) صح(أجب بـ 

  خطأ  صحيح  الفقرات  رقم

01  

إلى ثلاثـة عناصـر أساسـية الـتي تـدخل في       1973في عـام  ) la Cnuced( مؤتمر الأمم المتحدة للتجـارة والتنميـة   أشار

الـتقني  المعلومـات المتعلقـة بالجانـب    ، اليد العاملـة المؤهلـة والمتخصصـة   ، الآلات التجهيزية والوسيطة :هيو ،التكنولوجيا

  والتجاري

    

.............................................................................................................................. 

………………………………………………………………………............................  

02  

هي إحدى الهياكل التي استحدثتها وزارة التعلـيم  ) ANVREDET(والتنمية التكنولوجية  نية لتثمين نتائج البحثالوكالة الوط

   .طهم بالقطاع الصناعيربو العالي والبحث العلمي دف استقطاب واحتضان أصحاب الأفكار الإبداعية

    

............................................................................................................................. 

………………………………………………………………………...........................  

03  

للحقوق التي يكلفها نظام حماية حق المؤلف غير أن نطاقها غالبا ما الحقوق ااورة لحق المؤلف فيقصد ا الحقوق المشاة أو المطابقة 

  .الرسوم واللوحات الزيتية والصور الشمسية والمنحوتات وتصاميم الهندسة المعمارية: يكون محدودا ومدا أقصر مثل

    

نظام حماية حق المؤلف غير أن نطاقها غالبا ما  الحقوق ااورة لحق المؤلف فيقصد ا الحقوق المشاة أو المطابقة للحقوق التي يكلفها

حقوق فناني الأداء في أدائهم، ومنتجي التسجيلات الصوتية، وحقوق هيئات الإذاعة في برامجها : يكون محدودا ومدا أقصر مثل

  .الإذاعية والتلفزيونية

04  

 أنلتنمية صناعة أو منتج معين في بداية عمر المؤسسة، كون أن السوق يستطيع  الإستراتيجيةتتلاءم هذه  اختراق السوق إستراتيجية

  .يستوعب ما يطرح به نظرا لكبر قاعدة الزبائن، وهذا راجع لسهولة الاختيار وانعدام المخاطرة فيها

    

………………………………………………………………………............................ 

………………………………………………………………………............................  

05  

؛ يوضح هذا النموذج العناصر التنظيمية السبعة الضرورية لنجاح )S7(قدمت مجموعة ماكتري الاستشارية نموذجا أطلقت عليه 

الموظفون، الأنظمة، نمط الإدارة، الهيكل التنظيمي، الإستراتيجية، القيم المشتركة، : تطبيق الإستراتيجية، هذه العناصر هي

  .الابتكارات

    

؛ يوضح هذا النموذج العناصر التنظيمية السبعة الضرورية لنجاح )S7(قدمت مجموعة ماكتري الاستشارية نموذجا أطلقت عليه 

  .المهاراتالأنظمة، نمط الإدارة، الهيكل التنظيمي، الإستراتيجية، القيم المشتركة، الموظفون، : تطبيق الإستراتيجية، هذه العناصر هي

06  

العلامة أو الإشارة التي تضع على منتج معين لتشير إلى أنه ينشأ في منطقة جغرافيـة محـددة، تتميـز    : "يعرف المؤشر الجغرافي بأنه

  "بخصائص أو سمعة ترتبط بمكان منشأها الجغرافي
    

..............................................................................................................................  

.............................................................................................................................  
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أو الإبداعات  الابتكاراتهي وعاء المعلومات والأفكار التي تستمد منه التكنولوجيات الجديدة والتي يطلق عليها  كتشافاتالا

  .التكنولوجية

    

أو الإبداعات  الابتكاراتهي وعاء المعلومات والأفكار التي تستمد منه التكنولوجيات الجديدة والتي يطلق عليها  الاختراعات

  .التكنولوجية

  مع تمنياتي لكم بالتوفيق والنجاح
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 جامعة محمد بوضياف بالمسيلة

 العلوم الاقتصادية و التجارية و علوم التسيير كلية

                    قسم علوم التسيير                                                               

 متحان السداسي السادس في مقياس تقييم المشاريعالاجابة النموذجية لا

 2018/2017السنة الثالثة إدارة مالية لطلبة 

 نقاط): 6:(لتمرين الأولا

 نقاط) 4  (اهم مكونات دراسة السوق: .1

ü المتوقع الطلب حجم تقدير 

ü حاليا المعروض حجم تقدير 

ü والمتاح المطلوب بين الفجوة حجم تقدير. 

ü الدراسة محل الاستثمارية بالفرص الخاصة التسويقية الفرص تقدير 

ü المستقبل في سائدة تكون أن والمتوقع السوق في السائدة المنافسة درجة تحديد.  

ü الدراسة محل المنتجات بأسعار مقارنة منها كل وأسعار والمكملة البديلة المنتجات تحديد.  

ü للسوق الجغرافي والتركيز التشتت مدى. 

 نقطة) 2(  ستخدام فترة الاسترداد:اسلبيات أهم  .2

ü  التدفقات النقديةقيمة إهمال عنصر الزمن في تقييم. 

ü  ها المشروع بعد تاريخ الاستحقاقدالتي يولاهمال التدفقات النقدية. 

ü  المشروعو تكاليف اهمال ربحية …..  

 نقاط 8 التمرين الثاني:

 فترة الاسترداد -أولا

 (B)حساب التدفقات النقدية للمشروع الثاني  -1

 التدفق النقدي = النتيجة الصافية + قسط الاهتلاك

 16500=  132000/8الاهتلاك =  إن قسطبما ان الاهتلاك خطي ف

 التدفقات النقدية تصبح كما يلي : 

 Bالمشروع  Aالمشروع 

 للثلاثة سنوات الاولى  26500   للثلاثة سنوات الاولى  26500   

 للسنوات المتبقية  19200  للسنوات المتبقية  19200 

 حساب فترة الاسترداد للمشروعين .3

 )132000(  Bالمشروع  )A  )120000المشروع  

 التدفق النقدي المتراكم التدفق النقدي التدفق النقدي المتراكم النقدي التدفق السنوات

1 26500 26500 26500 26500 

2 26500 53000 26500 53000 

3 26500 79500 26500 79500 

4 19200 98700 19200 98700 

5 19200 117900 19200 117900 

6 19200 137100 19200 137100 

7 19200 156300 19200 156300 

8 19200 175500 19200 175500 
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 نلاحظ أن فترة الاسترداد للمشروعين محصورة بين السنة الخامسة و السادسة

 Aبالنسبة للمشروع  -

 شهرا 12)                           137100-117900(

)120000-117900  (                          X 

 شهرا 12                              )              19200(

)2100                (                             X 

     X= 1.3125 اشھر                  

 Bبالنسبة للمشروع  -

 شهرا 12                          ) 137100-117900(

)132000-117900                          (X 

 شهرا 12                                   )        19200(

)14100                (                          X 

     X= 8.8125  اشھر                  

 

 

 t=10%ثانيا: في حالة وجدود معدل خصم 

 و بما ان المشروعان يختلفان في قيمة الاستثمار الاولي نستخدم معها مؤشر الربحية. الطريقة المناسبة هي صافي القيمة الحالية .1

 حساب صافي القيمة الحالية للمشروعين. .2

 Bالمشروع  Aالمشروع 

 ∑I0 Cfi * (1+t)-n -  صافي القيمة الحالية  =   ∑I0 Cfi * (1+t)-n -  الحالية  =  صافي القيمة 

 120577.23 - 120000 =577.23 120577.23- 132000 = -11422.77 

 لأن له اكبر صافي قيمة حالية موجبة  Aالقرار نختار المشروع 

 

 نقاط6 :الثالثالتمرين 

                                          t=0.1                              , n = 5            =200000    I0 

 

 التدفق النقدي 

 

� 

(1-(1+t)
-n 

)/t 

 
� 

 القيمة الحالية

 للتدفقات الداخلة

�= �×� 

القيمة صافي 

 الحالية

�=� -I0 

 الاحتمال

 

� 

 القيمة المتوقعة

 

�=�×� 

 79820.64 0.72 110862 310862 3.791 82000 )2منافسين( دخول

 5035.1 0.28 17982.5 217982.5 3.791 57500 منافسين3دخول 

 صافي القيمة الحالية المتوقعة

EVAN=∑VANi*Pi 

79820.64+ 5035.1=  84855.74 

 .ينصح باقتناء الآلة لأا تحقق صافي قيمة حالية متوقعة موجبة

 

يوم 24شهر + 8سنوات +  5فترة الاسترداد =   

 لأن له أقل فترة استرداد Aالقرار اختيار المشروع 

 

أيام 9شهر + 1سنوات +  5فترة الاسترداد =   
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/2  الصفحة 1
 

  

  

  

  

 

        ))))نقاطنقاطنقاطنقاط    8888: (: (: (: (الصحيحةالصحيحةالصحيحةالصحيحة    ختيار أو الاختياراتختيار أو الاختياراتختيار أو الاختياراتختيار أو الاختياراتأمام الاأمام الاأمام الاأمام الا) ) ) ) ����((((ضع علامة ضع علامة ضع علامة ضع علامة : : : : السؤال الأولالسؤال الأولالسؤال الأولالسؤال الأول
 :من خصائص حلقات الجودة -1

  استشارية�  الھيكل التنظيمي تدخل ضمن�  حل المشاكل الرئيسية�  غير تطوعية�

  :يتم حساب الحد ا�دنى في خرائط الرقابة  -2

  قسمة مجموع القيم على عددھا�  أكبر قيمة وأصغر قيمة في العينةإيجاد الفرق بين �

  طرح ث?ثة أمثال ا;نحراف المعياري من المتوسط�  ث?ثة أمثال ا;نحراف المعياري من المتوسط إضافة�

 :قوة الع,قة بين متغيرين اثنينمخطط يظھر  -3
  مخطط التدفق�  مخطط إيشيكاوا �  مخطط باريتو�  مخطط اBنتشار�

 :واحدة من العبارات التالية خاطئة حول مخطط السبب وا�ثر -4

الخطوط المتفرعة عن الخط الرئيسي تمثل اFسباب �
  .الرئيسية للمشكلة

يتم تحديد اFثر أو المشكلة أو; والتي تصبح وكأنھا رأس �
  .السمكة

  الثانوية تفريعات أخرىمن غير الممكن أن تتفرع عن اFسباب �  Ishikawaيعود ھذا المخطط إلى ايشيكاوا�

 :من السمات التي تمتاز بھا إدارة الجودة الشاملة مقارنة با5دارة التقليدية -5

  .مركزية القرارات�  .أسلوب العمل الفردي�  .تحسين الجودة بشكل مستمر ودائم�  التدريب عند الحاجة�

 :نموذج ستة سيجماالمرحلة التي يتم فيھا تحديد أسباب المشكلة أو العيب من مراحل تطبيق  -6

  .التحسين�  .التحليل�  .الرقابة�  .التعريف�

 :  أحد ھؤEء الرواد أطلق عليه أب إدارة الجودة -7

  CROSBYكروسبي �  .DEMINGديمينق �  .FEIGENBAUMفيجيمبيوم �  .JURANجوران �

 :منأھم ا�فكار التي جاء بھا كروسبي -8

  .حلقات الجودة�  .الصفريمبدأ التلف �  .دالة الخسارة�  .السبب واFثرمخطط �

  

        ))))نقاطنقاطنقاطنقاط    4444((((    :أكتب المصطلح الذي يدل على العبارة التالية: : : : السؤال الثانيالسؤال الثانيالسؤال الثانيالسؤال الثاني
  العبارة  المصطلح

فلسفة إدارية تھدف إلى العمل على تطوير العمليات واFنشطة المتعلقة باU;ت والمواد   إدارة الجودة الشاملة

        .ومستمرةواFفراد وطرق اBنتاج وھي عملية شاملة 

أسلوب لتبويب بيانات إحصائية وعرضھا بشكل بسيط وواضح يعتمد على تقسيم ظاھرة   مخطط باريتو

        .معينة إلى فئات وتسجيل عدد مرات تكرار كل فئة من ھذه الفئات

أو  Demingدورة التحسين  

  PDCAدورة 

، والذي ةمن أھم المداخل المعروفة في مجال تصميم مراحل عملية التحسينات المستمر

  .صبح إطار عاما لمراحل أنشطة التحسين المستمرأ

المقارنة المرجعية 

Benchmarking 

عملية المقارنة بين مؤسسة محددة ومؤسسة أخرى لھا أداء متميز بھدف الوصول إلى أفكار 

  .جديدة تساھم في التطوير

  المسيلة  -محمد بوضياف جامعة
  كلية العلوم ا�قتصادية والعلوم التجارية وعلوم التسيير

  قسم علوم التسيير 
  2017/2018:سنة الجامعيةال         السنة الثالثة إدارة أعمال     : المستوى

  رحماني سناء: أستاذة المقياس          السداسي السادس :سداسيال

  جزئي في مقياس إدارة الجودةالمتحان ا�جابة النموذجية ل�
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/2  الصفحة 2
 

        ))))نقاطنقاطنقاطنقاط    10101010((((اجب عن الاسئلة التالية باختصار اجب عن الاسئلة التالية باختصار اجب عن الاسئلة التالية باختصار اجب عن الاسئلة التالية باختصار ::::السؤال الثالثالسؤال الثالثالسؤال الثالثالسؤال الثالث
  )نقطة(؟ 20/80لھذا الرقم ما تفسيرك  -1

يمثل مبدأباريتو وتم 
استخدامھفيمجالجودةاBنتاجكأحدالوسائ?لفنيةالفعالةفيأنشطةتحسينالجودةحيثيساعدعلٮالتركيزعلٮالحقائقالھامةالمرتبطةبم

 ."المھمقليلوالتافھالكثير" شك?تالجودةوقدعبر عنه جوراناحدأقطابالجودةفيالعصرالحديث

  ):نقاط Six Sigma) (2(سيقما  6أذكر مبادئ نموذج  -2
 .التركيز على العم?ء - 1

 .اتخاذ القرارات على اساس الحقائق والبيانات الدقيقة - 2

 .التركيز على العمليات وا;نشطة الداخلية - 3

 .ا;دارة الفعالة المبنية على التخطيط المسبق - 4

 .ا;عتماد على العمل الجماعي التعاوني والبعد عن المنافسة - 5

 .التحسين المستمر  - 6

 .مشاركة كل فرد في العمل الجماعي - 7

 الوقاية بد; من التفتيش - 8

والطريقة ا�مريكية إلى تحقيق التحسين المستمر للجودة لكن بأسلوبين  Kaizenتھدف كل من الطريقة اليابانية  -3
  )نقاط 3( ولماذا؟ ؟حسب رأيك أيھما ا�فضلمختلفين، 

 :لdسبابالتاليةقد تكونھناكأفضليةتأتيفيصالحالطريقةاليابانية وذلك
1- 

إنالطريقةاليابانيةتسطيعأنتتبناھاأيةمؤسسة؛وذلكdنھاتتسمبالسھولةوالبساطةوعدمالتعقيد،فيحينأناFمريكية;يمكنتحقيقھاإ;في
 .ضوءإمكانياتماديةضخمةوھائلة

 يف كثيرة، إيجابيات تحقيق من فيه لما الفني الجانب من أكثر البشري العنصر استثمار على تعتمد اليابانية الطريقة إن 2-
 .المتطورة التكنولوجيا وتركزعلى العنصرالبشري تھمل اFمريكية الطريقة أن حين
 على العاملين لدى وتقدير معنوي إشباع مع أرباح إلى تؤدي وتحسينات ٮنتائج عل الحصول يتم اليابانية الطريقة في 3-

  .فقط ضخمة أرباح إلى تؤدي وتحسينات نتائج على لحصولا ھدفه يكون الذي اFمريكي ا;تجاه عكس
 بين أعضاء المزاملة اFلفة وروح فيخلق حسنة مميزات من فيه لما الجماعي العمل لىاليابانية ع الطريقة تعتمد -4

 التي اFمريكية الطريقة عكس على التحسينات، عن ومسئول جودة رائد بأنه فرد لكل إحساساً  تعطى وبالتالي المؤسسة،
 .فقط النخبة ھذه على التحسين تقتصرعملية وبالتالي .العاملين من ومميزة مختارة نخبة على ا;ھتمام كل تضع
  )نقطتين(تظھر تغيرا غير عادي في مستويات الجودة يحتاج إلى تدخل ) ضبط(رقابة ارسم شكل خريطة  -4

 

 خط المركز

 الحد ا"قصى

 ا"دنىالحد 
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)علوم التسيير: قسم (- جامعة المسيلة-كلية العلوم الإقتصادية والتجارية وعلوم التسيير  

 الإجابة النموذجية لمقياس : تحليل وتقييم المشروعات العمومية(السنة الأولى ماستر : تسيير عمومي)

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  :واب الأولــــــــــــــــــــــــــلجا

للمشاريع العمومية ، كما أن خدماا غير قابلة للنقل ) تكلفة الاستثمار(تفسر ظاهرة الاحتكار الطبيعي بارتفاع التكلفة الرأسمالية  - 1

وبالتالي يكون منطق المنافسة غير مجدي في هذه المشاريع  لأا تؤدي إلى هدر الموارد الاقتصادية في ظل وجود مشروع واحد قادر على 

من طرف  أسعار الخدمات الخاصة ذا النوع من المشاريع ومراقبة تقنينالطلب، ويمكن مواجهة هاته الظاهرة عن طريق  تلبية

 ن2................الدولة

 ن2....حقيقية بالنسبة للمجتمع  عالاعتبار هي المنافع الإسمية لأا منافع غير مستهدفة كما أا لاتشكل مناف المنافع التي لا  تأخذ بعين - 2

 :هي  بسعر  الخصموجهات النظر المتعلقة  - 3

 ن0.75.........   الخاصة السعر المطبق في المشاريع الخاص الذي لايختلف عنسعر الخصم  - 

 ن0.75....سعر الخصم الاجتماعي الذي يأخذ بعين الاعتبار الجانب الاجتماعي للمشاريع العمومية وبالتالي تعدد سعر الخصم   - 

 ن0.5........الذي يأخذ بعين الاعتبار في العادة هو سعر الفائدة على السندات العامة سعر  الخصم - 

 ن2......تأخذ بالاعتبار التكاليف غير النقدية لأا تحمل اتمع خسائر  إضافية تتطلب موارد اقتصادية لمواجهتها - 4

  :واب الثاني ــــــــــــــــــــــــــــــــــالج

 1-  حساب مدة الإسترجاع للمشروع :

 ن1.....................ون 2000= 10000/5= قسط الاهتلاك السنوي

 ن2..............حساب التدفقات النقديةالصافية  - 

  5  4  3  2  1  الفترة

  10000  10000  4000  10000  10000-   الربح الصافي

قسطالاهتلاك 

  السنوي

2000  2000 2000 2000 2000 

  12000  12000  6000  12000  8000-   ت ن ص
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 ن1.....................حساب التدفقات المتراكمة  - 

  8  7  6  5  4  الفترة

  12000  12000  6000  12000  8000-   ت ن ص

 340000 22000 10000 4000  8000-   التدفقات المتراكمة

 ن1....................سنوات كاملة 6نلاحظ من خلال الجدول أن مدة الاسترجاع اللازمة هي 

  

   VANحساب  - 2

 )ن3(................الجدول

  المجموع  8  7  6  5  4  3  2  1  السنة

التدفقات 

النقدية 

  الصافية

)3000(  )2000(  )5000(   -8000  12000  6000  12000  12000   -  

ون 1

  مخصومة

0.909  0.826  0.751  0.683  0.620  0.564  0.513  0.466  -  

التدفقات 

  المخصومة

2727-  1652-  3755-  5464-  7440  3384  6156  5592  8974  

 نU.M   VAN...................2 8974 =نجد )ن3....(أو بتطبيق القانون  الخاص بتعدد سنوات الاستثمار 

 ن2..................فالمشروع مقبول من الناحية الاقتصادية <VAN 0بما أن صافي القيمة الحالية - 

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  

 11:على الساعة  21/05/2018الاستشارة ستكون يوم الإثنين : ملاحظة 

 c06بالقاعة 
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University	of	M’sila	 Exam	of	English		
Faculty	of	Economic,	Commercial	and	Management	
Sciences	

Year:	2017/2018	

Department	of	Management	Sciences	
Master	of	Business	of	Administration	(1st	year)	

Full	name	(in	Arabic):	

	
Responsible	of	the	subject:		Dr.	Hamza	Aib	

	
Mark:	20/20	

	

Activity:	Choose	the	right	answer	based	on	the	article	attached	with	this	sheet.	

	

1.	The	authors	of	the	paper	are:	

A.	Strategic	Management	Journal	 C.	Xia	and	Walker	
B.	2014	 D.	ESC	Rennes	School	of	Business	and	Cox	School	of	Business	

2.		Gordon	Walker	is	affiliated	to:		

A.	Strategic	Management	Journal	 C.	ESC	Rennes	School	of	Business	and	Cox	School	of	Business	
B.	John	Wiley	&	Sons,	Ltd	 D.	Cox	School	of	Business,	Southern	Methodist	University	

3.	One	of	the	following	words	is	not	considered	as	a	keyword:	

A.	Emerging	markets	 C.	Firm	performance	
B.	Firm	ownership	 D.	China	

4.	The	research	investigates	the	effect	of:	

A.	Manufacturing	sector	on	firm	performance.	 C.	Owner	type	on	firm	performance,	compared	other	factors.	
B.	Industry	and	firm	size	on	firm	performance.	 D.	Chinese	regions	on	firm	performance.	

5.	One	of	the	institutional	attributes	is:	

A.	Firm’s	size	 C.	Firm’s	strategy	
B.	Fiscal	policy	 D.	China	

6.	The	research	is	motivated	by:	

A.	The	importance	of	China	in	the	world	economy	 C.	Owner	type	on	firm	performance,	compared	other	factors.	
B.	The	importance	of	manufacturing	sector	 D.	The	higher	variance	among	owner	types	in	China.	

7.	According	to	the	research,	owner	types	are:	

A.	State,	private	and	foreign.	 C.	Regional,	local	and	foreign.	
B.	Collective,	individual	and	juridical.	 D.	Chinese,	multinational	and	publicly	traded.	

8.	According	to	the	research,	the	number	of	foreign	firms	in	2007:	

A.	Exceeded	20	000	firms.	 C.	Exceeded	200	000	firms.	
B.	Decreased	to	20	000	firms.	 D.	Was	100	percent.	

9.	One	of	the	propositions	of	the	research	is	that:	

A.	Variance	in	firm	performance	is	caused	by	the	
firm’s	size.	

C.	Variance	in	firm	performance	is	caused	by	the	interaction	
of	owner	type	and	size.	

B.	Variance	in	firm	performance	is	caused	by	the	
firm’s	location.	

D.	Variance	in	firm	performance	is	caused	by	the	interaction	
of	owner	type	and	industry.	
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10.	The	main	theoretical	logic	of	the	right	answer,	i.e.	proposition,	for	the	ninth	question	is	that:	

A.	Higher	number	of	employees	ensures	
productivity.	

C.	Owner	types	manifest	agglomeration	effects.	They	are	
heightened	when	they	are	present	in	a	location	in	higher	
numbers.	

B.	China	engaged	in	a	system	of	political	
decentralization.	

D.	Larger	firms	acquire	resources	and	build	legitimacy	
through	more	extensive	external	networks.		

11.	Empirically,	the	research	focused	on:	

A.	31	regions	in	Mainland	China	from	1998	to	2007.	 C.	27	provinces	excluding	Beijing,	Shanghai,	Tianjin,	and	
Chongqing.	

B.	Exclusively	on	Beijing,	Shanghai,	Tianjin,	and	
Chongqing	from	1998	to	2007.	

D.	None	of	the	mentioned	options.	

	12.	In	the	period	of	1998‐2007,	China	demonstrated	a	growth	rate	of:	

A.	600‐700,000	US	dollars	per	year	 C.	100	percent	
B.	8‐10	percent	per	year	 D.	None	of	the	mentioned	options.	

13.	Data	were	gathered	from:	

A.	Chinese	Ministry	of	Commerce	 C.	National	Bureau	of	Statistics	of	China		
B.	Ministry	of	investment	 D.	None	of	the	mentioned	options.	

14.	The	sample	used	to	analyze	data:	

A.	Exceeds	330,000	firms.	 C.	100	percent.	
B.	Exceeds	600‐700,000	firms.	 D.	None	of	the	mentioned	options.	

15.	To	analyze	data,	the	authors	used:	

A.	Logistic	regression	model.	 C.	Linear	model	of	variance	components.	
B.	Structural	equation	modeling.	 D.	Hierarchal	linear	model.	

16.	The	program	used	to	analyze	data	is:	

A.	R	 C.	STATA		
B.	SAS	 D.	SPSS	

17.	The	three‐way	interaction	model	in	the	paper	consists	of:	

A.	Region,	ownership	and	time.	 C.	Ownership,	time	and	firm	performance.	
B.	Region,	time	and	industry.	 D.	Region,	ownership	and	firm	size.	

18.	One	of	the	following	results	indicates	insignificant	p‐value:	

A.	The	effect	of	owner	type	of	firm	performance	in	
Shanghai.	

C.	The	effect	of	firm	size	of	firm	performance	in	Zhejiang.	

B.	The	effect	of	owner	type	of	firm	performance	in	
Fujian.	

D.	The	effect	of	owner	type	of	firm	performance	in	Zhejiang.	

19.	The	authors	suggested	that	the	results	of	their	research	are	applicable	on:	

A.	Large	emerging	economies.	 C.	Small	developing	economies.	
B.	Small	developed	economies.	 D.	Large	developed	economies.	

20.	The	authors	did	not	use	the	following	reference	in	their	research:	

A.	Chang	E,	Wong	S.	2004.	Political	control	and	
performance	in	China’s	listed	firms.	Journal	of	
Comparative	Economics,	32:	616‐636.	

C.	 Lee	 C,	 Beamish,	 PW.	 1995.	 The	 characteristics	 and	
performance	 of	 korean	 joint	 ventures	 in	 LDCs.	 Journal	 of	
International	Business	Studies,	26(3):	637‐54.	

B.	Hall	P,	Soskice	D.	2001.	Varieties	of	Capitalism:	
The	Institutional	Foundations	of	Comparative	
Advantage.	Oxford	University	Press:	Oxford,	UK.	

D.	McGahan	AM,	Porter	ME.	1997.	How	much	does	industry	
matter,	really?	Strategic	Management	Journal	30:	865‐884.	
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 جامعة محمد بوضياف بالمسيلة
 يركلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسي

 قسم علوم المالية والمحاسبة
 السنة الثانية جذع مشترك

 (IAS/IFRS)السداسي الثاني في مقياس المعايير المحاسبية الدولية متحان لنموذجية لاالاجابة ا

 الجانب النظري:
 (نقطة لكل اجابة صحيحة 0.5أولا: أجب بصحيح أو خطأ مع تصويب الخطأ )

  يتوجب استخدام طريقة التمييز العيني )المحدد( لتحديد تكلفة المخزون عندما يكون هناك تداخل في استعمال المخزون بين
 خطأ منتجات مختلفة.

المخزون بين تداخل في استعمال  عدميتوجب استخدام طريقة التمييز العيني )المحدد( لتحديد تكلفة المخزون عندما يكون هناك  -
 منتجات مختلفة.

 خطأ يظهر في قائمة التدفق )الخزينة( ضمن عناصر التدفق النقدي الاستثماري. على المالكين توزيع أرباح نقدية 
 التمويلي. يظهر في قائمة التدفق )الخزينة( ضمن عناصر التدفق النقدي على المالكين توزيع أرباح نقدية -
 خطأ فيعتبر جزء من تكلفة المخزون. غير الطبيعيأما التلف  التلف الطبيعيلفة المخزون من التكاليف التي لا تدخل ضمن تك 
 .من تكلفة المخزون امن التكاليف التي لا تدخل ضمن تكلفة المخزون التلف غير الطبيعي أما التلف الطبيعي فيعتبر جزء -
  كانت لجنة معايير المحاسبة الدولية(IASC ) الهيئة المسؤولة عن وضع المعايير المحاسبية  2001وحتى العام  1973منذ العام

 صحيح الدولية.
 .خطأ يتم تقييم المخزون بالتكلفة أو القيمة العادلة أيهما أقل 

 أيهما أقل. صافي القيمة القابلة للتحققيتم تقييم المخزون بالتكلفة أو  -

 خطأ دي الاستثماري.شراء معدات صناعية على الحساب تظهر ضمن عناصر التدفق النق 
 .ضمن عناصر التدفق النقدي الاستثماريالعملية لم ينجر عنها خروج النقدية وبالتالي لا تعتبر   -

 نقاط( 6) باختصار ثانيا: أجب على ما يلي

  :المقصود بالمصطلحات والعبارات التالية -1
 .البنوك لدى الطلب تحت والودائع الجارية والحسابات الجاهزة النقدية هي: النقدية -
 خاضعة وهي سيولة نقدية إلى للتحول قابلة تكون والتي السيولة عالية الأجل قصيرة المالية الاستثمارات هي: المعادلة النقدية -

 .قيمتها في التغير من ضئيلة لمخاطر
هو سعر البيع المقدر في السياق الطبيعي مطروحا منه التكاليف المقدرة لإتمام عملية تصنيع السلعة  :صافي القيمة القابلة للتحقق -

 والتكاليف الضرورية المتوقعة لإتمام البيع.
 هي:مجموعة من العناصر  (IASB)كل معيار محاسبي صادر عن مجلس المعايير المحاسبية الدولية في الغالب  يتضمن  -2
 متطلبات الافصاح. –الاعتراف والقياس  –متطلبات المعيار  –المصطلحات والعبارات  –نطاق المعيار  –هدف المعيار  -
 تتمثل في:من مجموعة من الهيئات  (IASB)يتكون مجلس معايير المحاسبة الدولية  -3
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مجلس معايير المحاسبة الدولية  - (IFRS Foundation)مؤسسة لجنة المعايير الدولية لإعداد التقارير المالية  - مجلس المراقبة -
 .(SAC)المجلس الاستشاري  - (IFRIC)لجنة تفسيرات المعايير الدولية لإعداد التقارير المالية  - (مجلس الإدارة)

 .لمعيار محاسبي دولي تطرقت له في بحثك المختصر ذكر هدفين ومصطلحين مع الشرح -4
 حسب بحث كل طالب. -
 ما يلي: )عنصر( ضمن النقدية المعادلة الشروط الواجب توفرها لاعتبار بند -5
 قابل للتحول إلى مبلغ محدد من النقد. -
 غير معرض للتغيرات مهمة في قيمته. -
 يستحق خلال فترة قصيرة لا تتجاوز ثلاثة أشهر.  -
 هم: ( (IASB المستخدمون الرئيسيون والثانويون للمعلومات المحاسبية حسب مجلس معايير المحاسبة الدولية -6
)الموردون، العملاء، الموظفون، مصلحة  المستخدمون الثانويون)المستثمرون الحاليون والمحتملون والمقرضون(،  المستخدمون الرئيسيون  -

 ضرائب، ادارة الشركة ...(.

 (:نقاط 6) الأول السؤالاجابة 

 (نقطة 1) وحدة 2200= 4600-6800=  تحديد عدد وحدات آخر المدة -

 :البضاعة آخر المدة باتباع الطرق التاليةتحديد تكلفة   -

 (نقطة 2)                                    طريقة التمييز المحدد -1

 التكلفة السعر الكمية البيان
 1/4مشتريات  -
 1/10مشتريات  -
 1/12مشتريات  -

700 
1000 
500 

11 
13 
15 

7700 
13000 
7500 

 2200  28200 
 

 (نقطة 2)  (FIFOالصادر أولا )طريقة الوارد أولا  -2
 التكلفة السعر الكمية البيان

 1/10مشتريات   -
 1/12مشتريات  -

1000 
1200 

 

13 
15 
 

13000 
18000 

 
 2200  31000 

 تحديد تكلفة البضاعة المباعة وفق الطرق السابقة -3

 تكلفة البضاعة آخر مدة  –= تكلفة البضاعة المتاحة للبيع  وفق طريقة التمييز المحدد تكلفة البضاعة المباعة 
 (نقطة 0.5)  54800=  28200 -83000=                                                     

 وفق تكلفة البضاعة المباعة ( طريقة الوارد أولا الصادر أولاFIFO)  تكلفة البضاعة  –= تكلفة البضاعة المتاحة للبيع
 (نقطة0.5)         52000=  31000 – 83000آخر مدة = 
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    نقاط(: 4) الثاني السؤالاجابة 

 

 

 

 نقاط 2

 

 

 

 نقاط 1

 

 

 

 نقاط 1

 

 جدول تدفقات الخزينة )الطريقة المباشرة(
 دائن مدين البيان

 التدفقات النقدية من الأنشطة التشغيلية: 
 متحصلات نقدية من الزبائن +

 والمستخدمينمدفوعات نقدية للموردين  -
 ضرائب مدفوعة على النتائج -
 فوائد ومصاريف مالية أخرى مدفوعة -

 

1490000 
 

 

967000 

420000 

41100 

 

 61900 (1)صافي التدفقات النقدية من الأنشطة التشغيلية  
 

 التدفقات النقدية من الأنشطة الاستثمارية: 
 + تحصيلات خاصة بالتنازل عن القيم الثابتة

 خاصة باقتناء القيم  الماليةمدفوعات  -
 مدفوعات خاصة باقتناء القيم الثابتة -

 

398000 
 

 

262500 

190000 

 54500  (2) صافي التدفقات النقدية من الأنشطة الاستثمارية 

 التدفقات النقدية من الأنشطة التمويلية: 
 + تحصيلات من عملية اصدار الاسهم

 + التحصيلات من القروض
 القروضتسديدات  -

 

120000 

34000 

 

 

 

80000 

  74000  (3)صافي التدفقات النقدية من الأنشطة التمويلية

  81400 (3+2+1صافي تدفق النقدية = ) 
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  (IFRSالسداسي الثاني في مقياس المعايير الدولية لإعداد التقارير المالية )متحان لنموذجية لااالاجابة 

 :الجانب النظري

 نقطة لكل اجابة صحيحة( 0.5) أولا: أجب بصحيح أو خطأ مع تصويب الخطأ

-2007)إبان الأزمة المالية العالمية  (9IFRS) و  (39IAS)( لتعديل المعيارين IASBبرز الضغط الشديد على مجلس معايير المحاسبة الدولية ) -1

  خطأ. إجازة عمليات إعادة تصنيف الأدوات المالية من فئة إلى أخرى عدمبخصوص  (2008
 ( برز الضغط الشديد على مجلس معايير المحاسبة الدوليةIASB لتعديل المعيارين )(39IAS)  و (7IFRS إبان الأزمة المالية العالمية )(2007-

 .بخصوص إجازة عمليات إعادة تصنيف الأدوات المالية من فئة إلى أخرى (2008
 صحيحتحوط القيمة العادلة وهو التحوط للتعرض للتغيرات في القيمة العادلة لأصل أو التزام تم الاعتراف به أو التزام لم يتم الاعتراف به.  -2
بيعه خلال  عدمبيع الأصل المصنف كمحتفظ به للبيع مرتفعة الحدوث أن يكون من المتوقع  عدممن الشروط الواجب توفرها حتى تكون احتمالية  -3

 خطأ من تاريخ التصنيف. سنتينفترة 
  12من الشروط الواجب توفرها حتى تكون احتمالية بيع الأصل المصنف كمحتفظ به للبيع مرتفعة الحدوث أن يكون من المتوقع بيعه خلال فترة 

 شهرا من تاريخ التصنيف.
 خطأ .أيهما أقلتكاليف البيع أو القيمة قيد الاستعمال  اليه مضافا  القابل للاسترداد هو عبارة عن القيمة العادلة للأصل المبلغ  -4
  القابل للاسترداد هو عبارة عن القيمة العادلة للأصل مطروحا منه تكاليف البيع أو القيمة قيد الاستعمال أيهما أعلى.المبلغ 
  خطأالذي لم تمتلكه الشركة الدامجة.  الالتزاماتالحقوق غير المسيطر عليها هو ذلك الجزء من صافي نتائج العمليات وصافي   -5
 .الحقوق غير المسيطر عليها هو ذلك الجزء من صافي نتائج العمليات وصافي الأصول الذي لم تمتلكه الشركة الدامجة 
التصرف بالأصل المالي بسبب "مخاطر السيولة" هي المخاطر المرتبطة بعدم قدرة الشركة على  (7IFRSعرف المعيار الدولي لإعداد التقارير المالية ) ي   -6

 خطأ قلة السيولة في السوق.
   ي( 7عرف المعيار الدولي لإعداد التقارير الماليةIFRS)  مخاطر السيولة" هي المخاطر المرتبطة بعدم قدرة الشركة على تدبير الأموال النقدية للوفاء"

 بالتزاماتها.
"اندماج الأعمال" معالجة الشهرة السالبة كتخفيض لقيمة الأصول غير لملموسة كما لم يسمح بمعالجتها   (3IFRS) لم يسمح المعيار -7

 صحيحكالتزامات مؤجلة. 
 نقطة لكل اجابة صحيحة( 0.5) على ما يلي: أجب ثانيا

 : التحوط اداة من أدوات إدارة المخاطر تتعلق باستخدام أداة أو أكثر من الأدوات المالية للتحوط من المخاطر التي يمكن أن المقصود بالتحوط -
 لأصول أو الالتزامات أو العمليات المالية الأخرى. اتتعرض لها الشركة والمرتبطة ببعض عناصر 

       ة أنواع الأدوات المالية عدا ...  يطبق على جميع الشركات ولكاف (:7IFRSنطاق المعيار ) - 
  اجمالي الالتزامات.  –أي =اجمالي الاصول  هو عقد يبين الحصة المتبقية في أصول شركة بعد اقتطاع كافة التزاماتها تعريف أداة حق الملكية: -
 التي تمثل الالتزام المالي في تاريخ استحقاقها. ةالمالي داةبالأ لوفاءهي المخاطر المرتبطة بعدم قدرة الشركة على ا :تعريف مخاطر الائتمان -
 لمحتفظ بها للبيع والافصاح عن العمليات المتوقفة.ايهدف إلى بيان المعالجة المحاسبية للأصول غير الجارية  :(5IFRSهدف المعيار ) -
 هو عقد يمنح لكن لا يلزم حامله حق الاكتتاب في أسهم الشركة بسعر ثابت أو قابل للتحديد خلال فترة زمنية محددة. :خيار السهم -
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 نقاط( 4) السؤال الأول :التطبيقيالجانب      

 المبالغ 2/8/2016يوم التصنيف 
 القيمة الدفترية )القيمة المحاسبية الصافية( 

 مصاريف البيع(  -صافي القيمة العادلة )القيمة العادلة  
50000 

(40000) 

 10000 خسائر التدني

 
 المبالغ 31/12/2016بتاريخ إعداد الميزانية  

  2/8/2016صافي القيمة العادلة 
  31/12/2016صافي القيمة العادلة 
 2016خسائر التدني لسنة 

40000 

(35000) 

5000 

 15000 التدنيخسائر مجمع 

 
 المبالغ 31/12/2017بتاريخ إعداد الميزانية  

  31/12/2017صافي القيمة العادلة 
 الدفترية يوم التوقفصافي القيمة 

 التكلفة أو القيمة العادلة أيهما أقل 
 31/12/2016بالدفاتر )القيمة العادلة( في القيمة المسجلة 

60000 

50000 

50000 

35000 

 15000 35000 - 50000)ربح( =  التدنيخسائر  استرجاع

 نقاط( 5.5السؤال الثاني )
  خلال فترة استيفاء الشروط وهي استمرار العاملين في العمل خلال الفترة المذكورة كما يلي: سيتم الاعتراف بمصروف )المكافأة (    

 اجمالي مصاريف التعويضات مصروف التعويضات السنوية السنة
1- (20000×80 ×6/3) 32000 32000 

2- (20000×80 ×6/3 ) 32000 64000 

3- (20000×80 ×6/3) 32000 96000 

 القيود المحاسبية 
 لا قيد بسجل لأن مصروف التعويضات صفر. 2/1/2016في  -
 سنوات:  3من كل عام ولمدة  /31/12في  -

 مصروف التعويضاتحـ/ /31/12
 حـ/ رأس مال اضافي مدفوع خيار السهم        

32000 

                   32000 
 يتم اثبات القيد التالي: عند ممارسة خيار الأسهم من قبل الموظفين  -

 حـ/ رأس مال اضافي مدفوع خيار السهم
 ×1 80(× 200×100) حـ/ رأس مال الأسهم العادية       

96000 

                  16000 
           80000  
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  80 (×200×100(× )1-6)حـ/ رأس مال اضافي علاوة الاصدار        

 نقاط( 4) الثالثالسؤال 
 صافي القيمة العادلة لأصول الشركة المشتراة  –الشهرة = تكلفة الاستثمار  -

 وهي شهرة سالبة يتم الاعتراف بها كأرباح غير تشغيلية. 68000( = 20000-202000) -114000الشهرة = 
 (A) الاستثمار في الشركةقيد اثبات عملية  -

 المندمجة (B) حـ/ الاستثمار في الشركة
  حـ/ النقدية       

114000 

                  114000      
   كما يلي:   (A)ونقل اصولها والتزاماتها إلى الشركة  (B)الثاني فيتم بموجبه إقفال حساب الاستثمار في الشركة قيد أم ال -

 أراضيحـ/ 
 معدات وأدوات حـ/ 
 بضاعةحـ/ 
 زبائن حـ/ 
 البنك  حـ/ 

 حـ/ الموردون       
 المندمجة (B) حـ/ الاستثمار في الشركة               

 حـ/ مكاسب شهرة سالبة               
  

25000 

40000 

62000 

45000 

30000 

          20000 

                  114000 
68000      
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 جذع مشتركقسم كلية 
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                                                 ى ليسانس جذع مشترك ــنة أولـالس                                                  المسيلة. –جامعة محمد بوضياف 

                                                               تجارية وع توعلوم  علوم اقتصادية                               .التسيير وعلوم التجارية والعلوم الاقتصاديةكلية العلوم 

                                                                    7102/7102السنة الجامعية: 

                       مقياس مدخل للقانون         فيلسداسي الأول الدورة العادية لامتحان                                             

                                                                    .7102 جانفي 02بتاريخ:                             

 

 الفصيلة الأولى

 الاسم واللقب:

 أستاذ المقياس: ربيح ثامــــــر                                                                                                              :الفوج

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 الأسئلة:

إلا أن هذه القواعد المجتمع ككل، تهدف القواعد القانونية )القانون( إلى تنظيم سلوك الأفراد بما يخدم مصالح : 0س

 ن 3   ؟اجتماعية أخرى، حدد هذه القواعد ليست وحدها المنوطة بهذا الغرض، بل تشاركها قواعد 

  .الدين اعدقو     -

 .قواعد الأخلاق    -

 .قواعد العادات والتقاليد والمجاملات    -

 ن 3  ؟هذه القواعد والقواعد القانونية  بين وأوجه الاختلاف (الاجتماعكل من أوجه التقاطع ) حدد: 7س

 .الأفراد سلوكياتتنظيم وضبط إلى والقواعد الاجتماعية تهدف القواعد القانونية كل من ن يخص أوجه التقاطع: أفيما  -

                                           يلي:ما أهمها لاجتماعية من عدة جوانب فيما يخص أوجه الاختلاف: تختلف القواعد القانونية عن القواعد ا -

 ا.المترتب عن مخالفة كل منه ن حيث الجزاء )طبيعة الجزاء(م  -2             .من حيث المصدر -1

 ن 4  ؟ أذكر معايير التفرقة بين القانون العام والقانون الخاص :3س

                                                                          .معيار الأشخاص أطراف العلاقة القانونية   -

 .معيار طبيعة القواعد القانونية  -

                                                                          .طبيعة المصلحةمعيار   -

 .معيار صفة الأشخاص أطراف العلاقة القانونية  -
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 ما هو المعيار المعتمد والراجح فقها من بين هذه المعايير للتفرقة بين ما هو قانون عام وما هو قانون خاص ؟: 4س

 ن 7  مع التطرق إلى شرحه ؟

عندما تدخل في العلاقة ة الأشخاص أطراف العلاقة القانونية: ونقصد به أن الدولة أو أحد مؤسساتها المعيار الراجح هو معيار صف  -

السيادة والسلطة العامة فإننا نكون أمام تطبيق  نية بوصفها صاحبةفتين، فإذا دخلت في العلاقة القانوالقانونية يمكن أن تحمل إحدى الص

   نئذ نكون أمام تطبيق القانون الخاص.حيلطة العامة( فوصف السهذه الصفة ) انتفاءأما في حالة القانون العام، 

 

 ن 3  حدد خصائص القاعدة القانونية ؟ :5س

                                                                         .القاعدة القانونية قاعدة سلوك اجتماعي    -

 ـــــــــــــــــــــــ قاعدة عامة ومجردة.    -

  ــــــــــــــــــــــــ قاعدة ملزمة )مقترنة بجزاء(.   -

 ن 3  حدد مفهوم القانون بمعناه الواسع ومعناه الضيق ؟ :6س

وتنظم علاقاتهم في المجتمع على مجموعة القواعد القانونية التي تحكم سلوك الأفراد  يقصد به المعنى الواسع للقانون:

ا بغض النظر عن مصدرها سواء كان مصدرها أو غير مكتوبة، أيضنحو ملزم، وهذه القواعد سواء كانت مكتوبة 

 .ة )اللوائح التنظيمية(تشريعية أو السلطة التنفيذيالسلطة ال

 :مدلولـــــــــــين في الضيق للقانونينحصر المعنى  المعنى الضيق للقانون:

المختصة بالتشريع  ضعها السلطةتشريع: وهو مجموعة القواعد القانونية المكتوبة التي تالفقد يقصد به  -

 .من مجالات الحياة لتنظيم مجال معين (كاستثناءالتنفيذية كأصل والسلطة  التشريعية )السلطة

أو ن محكمة وكالتشريع، مع إضافة أن هذه القواعد ت معنى مع التعريفتقريبا نفس  نين:يقصد به التقد وق -

لنصل في الأخير إلى على وجه التخصيص، اط معين واحد بغرض تنظيم مجال أو نش كتاب فيموضوعة 

 ................الخ(.نين التجاريمدني، التقنين ال)التق نونيةقافي شكل فروع انونية القالقواعد  تخصيص

 

 

 . للجميعبالتوفيق                                                                                                                 
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                                                2017/2018قسم العلوم التجارية                                                       السنة الثانية علوم تجارية 

 إلياس سالم. الاجابة النموذجية لامتحان السداسي الرابع في مقياس الفساد وأخلاقيات العملد

 :(ن05)السؤال الأول

 ٌعد الفساد من بٌن أبرز الظواهر تفشٌا فً مختلف الاقتصادٌات والحكومات فً العالم، حٌث تشٌر تقارٌر البنك الدولً إلى أن 

إلى أن الفساد ٌلتهم ما ٌقارب " كرٌستٌن لاغارد" تكلفته تقارب ترلٌون دولار سنوٌا، فٌما تشٌر مدٌرة صندوق النقد الدولً 

 :ترٌلٌونً دولار سنوٌا، والذي ٌأخذ مظاهر متعددة كلها من شأنها أن تخرب الاقتصاد وتدمره؛ من أهمها

وتعنً الحصول على منفعة تكون فً الغالب مالٌة من أجل تنفٌذ عمل أو الامتناع عنه مخالفة للقانون أو الأصول : الرشوة-

المهنٌة؛ وهً تمثل أٌضا كل نفع ٌحصل علٌه مسبقا موظف نتٌجة تنفٌذه عملا غٌر قانونً لصالح الراشً، أو الامتناع عن تنفٌذ 

. عمل بهدف إلحاق ضرر بطرف معٌن

دون أن ٌكونوا مستحقٌن لها، .....حزب، عائلة، منطقة: أي تنفٌذ أعمال لصالح فرد أو جهة ٌنتمً إلٌها الشخص مثل: المحسوبية-

. وٌكون ذلك باستغلال السلطة أو النفوذ

. هو جرٌمة اقتصادٌة تتضمن نوعا من الغش، ٌعمل على تزٌٌف الحقائق والمعلومات لتحقٌق منافع خاصة: النصب والاحتيال- 

تعٌٌن شخص فً منصب : أي التدخل لصالح فرد ما، أو جماعة دون الالتزام بأصول العمل و الكفاءة اللازمة مثل: الواسطة-

. معٌن لأسباب تتعلق بالقرابة أو الانتماء الحزبً رغم عدم كفاءته واستحقاقه

. أي الحصول على أموال الدولة والتصرف فٌها على غٌر وجه حق تحت مسمٌات مختلفة: نهب المال العام- 

. أي الحصول أموال  من طرف معٌن مقابل تنفٌذ مصالح مرتبطة بوظٌفة الشخص المتصف بالفساد:  الابتزاز- 

وٌعنً استعمال تقلٌد التوقٌعات والأختام؛ وانتشار ظاهرة عدم الشعور بالمسؤولٌة والتسٌب والإهمال : التزوير والتسيب الإداري- 

. التام للعمل وعرقلته

 تعد من الجرائم الاقتصادٌة الحدٌثة التً ترتبط بالفساد والجرٌمة المنظمة، حٌث تعبر عن غسل الأموال غٌر : غسيل الأموال-

. (أموال قذرة)النظٌفة، بهدف إضفاء الشرعٌة على أموال هً فً الأصل ذات مصدر غٌر مشروع 

 :(ن05)الجواب الثاني

ٌعتبر غٌاب التربٌة السلٌمة والأخلاق الفاضلة فً العمل من بٌن أهم أسباب تفشً ظاهرة الفساد، والتحلً بها واسترجاعها من 

 ما هً الأخلاق المطلوبة فً العامل؟. شأنه القضاء علٌه

 .الأمانة-

 .القوة- 

 .القٌام بالواجبات- 

 .الإحساس بالمسؤولٌة- 

 .عدم الخٌانة فً العمل بكل صورها وأشكالها- 

 عدم استغلال المنصب- 

 

 

saadi fatima



 

                                                2017/2018قسم العلوم التجارية                                                       السنة الثانية علوم تجارية 

 إلياس سالم. الاجابة النموذجية لامتحان السداسي الرابع في مقياس الفساد وأخلاقيات العملد

 : (ن04)الجواب الثالث

التضمٌنٌة و المساءلة؛ حٌث تركز : تشٌر دراسات البنك الدولً أن دراسة الحكم الراشد ٌجب أن ٌرتكز على قٌمتٌن عالمٌتٌن

ة الحكم، ومعاملة الحكومة للمواطنٌن جمٌعا رالتضمٌنٌة على مفهوم المساواة، بمعنى إتاحة فرص متساوٌة للجمٌع للمشاركة فً إدا

على قدم المساواة أمام القانون ودون تمٌٌز، وتأمٌن فرص متساوٌة للاستفادة من الخدمات التً توفرها الحكومة، وكذلك فرص 

. عادلة للوصول إلى المعلومات

أما القٌمة الثانٌة المتعلقة بالمساءلة فتعنً أن من اختٌروا للحكم باسم الشعب ٌجب أن ٌخضعوا للمساءلة من قبل الشعب، وهً 

تستند إلى توفر المعلومات والشفافٌة فً آلٌات الحكم؛ كما أنها ترتكز على وجود حوافز لتشجٌع المسؤولٌن الحكومٌٌن على أداء 

 ذلك من وجود تنافسٌة فً اختٌار الموظفٌن العامٌن وإرساء السٌاسات، وتوافرأخلاقٌات وٌتأتىمهامهم بإخلاص وفعالٌة وأمانة، 

. الوظٌفة العامة لدى الموظفٌن التً تحقق المصلحة العامة

 (ن06)الجواب الرابع 

 منظمة الشفافٌة الدولٌة من بٌن أبرز المنظمات الدولٌة الناشطة فً مجال مكافحة الفساد؛

منظمة مجتمع مدنً عالمٌة تقود الحرب ضد الفساد، تجمع الناس معا فً تجمع عالمً قوي للعمل على : "تعرف نفسها بأنها- 

 "إنهاء الأثر المدمر للفساد على الرجال والنساء والأطفال

 "كل عمل ٌتضمن سوء استخدام المنصب العام لتحقٌق مصلحة لنفسه أو لجماعته: "تعرف الفساد بأنه-  

 .مؤشر مدركات الفساد: تصدر المنظمة مؤشرا لقٌاس الفساد، والذي ٌعد الأشهر فً هذا المجال؛  هو- 

 (نزٌه جدا) نظٌف جدا 100 فاسد جدا إلى 00ٌقٌس هذا المؤشر الفساد من -  

السودان، الصومال، العراق، : ، توجد ست دول عربٌة من بٌن عشرة الأكثر فسادا فً العالم؛ وه2017ًوفق هذا المؤشر لسنة - 

انتشار الفقر والجهل، غٌاب الدٌمقراطٌة ، الاستبداد بالحكم، غٌاب : الٌمن، سورٌا، لٌبٌا؛  خصائصها المشتركة فً هذا المجال هً

 ...حرٌة الإعلام والصحافة  والحرٌات العامة
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 :  استخرج من النص التالً عناصر التفاوض:(ن05)الجواب الأول

 العمرة: القضٌة التفاضٌة

 .وٌعبر عنه حالة الحوار والنقاش التً دارت بٌن النبً محمد صلى الله علٌه وسلم وموفدي قرٌش: الموقف التفاوضً

 محمد رسول الله صلى الله علٌه وسلم وسهٌل بن عمرو: أطراف التفاوض

 (إبرام الصلح)الوصول إلى حل مشترك ٌرضً الطرفٌن وٌنهً حالة النزاع بٌنهما : الهدف التفاوض 

 (:03)الجواب الثاني

 ما الفرق بٌن التفاوض والمساومة؟

التفاوضٌدلعلىالعملٌةالدٌنامٌكٌةالتٌٌرادمنخلالهاحلمشكلةخلافٌةبٌنطرفٌن،تقومعلىالاحترامبٌنهما،ٌراعٌفٌهاكلطرفحاجاتوم

 .صالحوأهدافالطرفالآخر،حٌثٌحققكلطرفمكاسب،ولاٌكونذلكعلىحسابخسارةالطرفالآخر

 .بٌنماتعدالمساومةعملٌةنفعٌةبحتة،ٌسعىفٌهاكلطرفإلىتحقٌقمكاسبعلىحسابالطرفالآخر،حٌثٌغنمأحدهماوٌخسرالآخر

 (:03)الجواب الثالث

، أما الحد الأعلى 2500 وحده الأدنى هو 4500، الحد الأعلى للبائع هو (س)بائع ومشترٍ ٌتفاوضان على منتوج 

 ؛ ما هو الحد الأكثر احتمالا؟1200 وحده الأدنى هو  3000للمشتري فهو 

(2500 -3000) 

 :(ن05)السؤال الرابع

 ما هً أسباب فشل التفاوض؟ وكٌف ٌمكن معالجته؟

 .لكلاالطرفٌنأهدافمتعارضةومتباعدة- 

 .احدالطرفٌنأوكلاهمالاٌرٌدالتنازل- 

 .كسلاحٌستخدملفرضالراٌعلىالطرفالآخر- 

 : كيفية معالجة فشل التفاوض

جامعة محمد بوضياف بالمسيلة                                                     قسم العلوم التجارية                                  

 2017/2018السنة الثالثة تجارة دولية                                                     

 الإجابة النموذجية لامتحان السداسي السادس في مقياس تقنيات التفاوض الدولي
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: تسويةالنزاع

هونوعمنالتعهدغٌرالرسمٌعلىقبولتسوٌةثنائٌةٌقومبهاطرفثالث،وهوعادةشخصمقبولمنالطرفٌن،ولكنلٌسهناكسلطةقانونٌةتفر

 .ضالرأٌعلٌها

 .هونوعمنالالتزامعلىالطرفٌنأنٌقبلابتدخلطرفثالثفٌماٌقدمهمنحلللنزاعوفشلالتفاوض:التحكيم

 :( ن04)السؤال الخامس 

 .اشرح استراتٌجٌة التدمٌر الذاتً

لكلطرفمنأطرافالتفاوضأهداف،آمال،أحلاموتطلعات،وهٌجمٌعاتواجههامحددات،عقبات،مشاكلوصعاب،وكلماكانتهذهالعق

باتشدٌدةكلماازدادٌأسهذاالطرفوإحساسهباستحالةالوصولإلٌها،وأنهمهمابذلمنجهدفإنهلنٌصلإلٌها،وهناعلٌهأنٌختاربٌنبدٌلٌنه

 :ما

 .صرفالنظرعنهذهالطموحاتوالأهدافوارتضاءماٌمكنتحقٌقهمنهاواعتبارهالهدفالنهائٌله- 

 .البحثعنوسائلأخرىجدٌدةغٌرمرئٌةأومنظورةحالٌاتمكنهمنتحقٌقهلهذهالأهداففٌالمستقبل- 

ووفقالهذٌنالبدٌلٌنٌتممعرفةومتابعةسلوكالطرفالآخر،وهوإماالٌأسمنتحقٌقالأهداف،أوالإصراروضرورةالتصمٌمعلىمعالجة

هذهالمشاكلوالصعابوتحطٌمهاوالقضاءعلٌهاحتىٌصلإلىتحقٌقهذهالأهدافوالأحلاموهوأمرٌمثلخطورةوتهدٌداللمصالحالقائمة

 لأحدالأطراف،لأنالمكسبالذٌٌحققهأٌطرفمنأطرافالقضٌةالتفاوضٌةوفقالهذهالإستراتٌجةهوخسارةمؤكدةللطرفالآخر

 سالم. إ . د

 بالتوفيق والسداد للجميع
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 :(ن03)الجواب الأول

من بٌن أهم دوافع التسوٌق الدولً الرغبة فً الاستفادة من اقتصادٌات الحجم وتعزٌز المٌزة التنافسٌة للشركة دولٌة 

. اشرح كٌف ٌكون ذلك. النشاط

نعنً باقتصادٌات الحجم انخفاض تكلفة الوحدة الواحدة المنتجة كلما ارتفع حجم الانتاج نتٌجة لانخفاض نصٌب الوحدة 

المنتجة من التكلفة الثابتة، والذي سٌنعكس بصورة اٌجابٌة على أسعار المنتجات أي بالانخفاض وٌسمح بتحقٌق مٌزة 

 .تنافسٌة سعرٌة

 :(ن03)الجواب الثاني

 .هناك العدٌد من المداخل لدراسة التسوٌق الدولً، اذكرها مع الشرح

 سٌاستها بتمدٌد المؤسسة تقوم ، المدخل هذا وفق(: Marketing de l'exportation ) التصدٌر تسوٌق مدخل- 

 لمتطلبات المحلٌة الأسواق فً المنتهجة التجارٌة سٌاستها بتكٌٌف تقوم حٌث الخارجٌة؛ الأسواق نحو التجارٌة

. فقط التصدٌر عملٌة على المدخل هذا وفق الدولً التسوٌق نشاط ٌقتصر و الخارجٌة، الأسواق

 النشاط دولٌة المؤسسة تقوم المدخل هذا وفق(: Marketing pluri-domestique ) المحلٌات متعدد التسوٌق- 

. أجنبٌة سوق كل تمٌز التً الاختلافات مراعٌة سوق، لكل تسوٌقً برنامج بإعداد

 العالمً السوق المؤسسة تستهدف المدخل هذا وفق(: Marketing international global ) العالمً التسوٌق- 

 المنتجات  كون حالة فً ذلك وٌكون السوق، كامل فً التسوٌقٌة سٌاستها تنمٌط بمعنى موحدة، تسوٌقٌة بسٌاسات

.  بالعالمٌة تتصف

 :(ن05)الجواب الثالث

ٌعد الاقتصاد التركً من بٌن الاقتصادٌات الأسرع نموا فً العالم، وهو ٌسعى جاهدا ومنذ مدة لٌست بالٌسٌرة إلى 

الانضمام إلى الاتحاد الأوربً رغبة منه فً الاستفادة من المزاٌا التً ٌوفرها لأعضائه؛ ما هً هذه المزاٌا؟ 

 هذه فً المشارٌع تنتجه ما جمٌع تستوعب ولا ضٌقة الواحدة الدولة فً السوق تكون عادة: السوق حجم اتساع- 

 سوق اتساع والً التسوٌقٌة الفرص اتساع إلً ٌؤدي اقتصادي تكامل فً أخري دول مع الدولة دخول وعن الدولة

 فارمر قدم وقد. الأعضاء الدول بٌن العمل وتقسٌم الإنتاج فً للتخصص وٌؤدي الإنتاج فً لزٌادة ٌؤدي وكذلك السلع

 حجم وزٌادة التكالٌف انخفاض إلً ٌؤدي العاملة الشركات على الاقتصادي التكامل نتائج إن وقالا تقرٌر ورشمان

. المبٌعات

جامعة محمد بوضياف بالمسيلة                                                               قسم العلوم التجارية                                                        

 2017/2018السنة الأولى ماستر مالية تجارة دولية                                                       

 الاجابة النموذجية لامتحان السداسي الثاني في مقياس التسويق  الدولي
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 رؤوس تنقل حرٌة عند الأعضاء للدول الاقتصادي النمو فرص تزداد: الاقتصادي النمو معدلات ارتفاع- 

 فً للاستثمارات جدٌدة فرص وخلق السوق اتساع بسبب وذلك.الطوٌل المدى علً الماهرة العاملة والأٌدي الأموال

. الإنتاجٌة المشارٌع ونوعٌة عدد فً وزٌادة مختلفة مجالات

 الدول بٌن للتقارب ٌؤدي الأعضاء الدول بٌن الاقتصادي التكامل إن: التجاري التبادل شروط تحسٌن- 

 الأعضاء غٌر الدول علً ومطالبها شروطها تفرض إن تستطٌع وهنا والاقتصادٌة التجارٌة المعاملات قً الأعضاء

 الخارجً العالم من السلع من العدٌد شراء فً تتحكم وأٌضا.الهامة السلع بعض وتداول إنتاج فً تزٌد و تتحكم وكذلك.

 .واحدة سوقا تمثل حٌث الأعضاء الدول لمصلحة مراعاة أكثر بشروط

 .حرٌة حركة السلع والخدمات ورؤوس الأموال وعوامل الإنتاج- 

 : (ن04)الجواب الرابع 

 اشرح نظرٌة دورة حٌاة المنتوج 

 مؤهلة، جد بشرٌة موارد العالٌة، التكنولوجٌا تتوفر أ وم المخترعة الدولة فً(: المٌلاد)الابتكار مرحلة الأولى المرحلة

. المتقدمة الدول لبعض المنتج تصدٌر مع الداخلً السوق اتساع مرتفعة، والتطوٌر البحوث نفقات فعال، طلب

 محلٌا، علٌه الطلب من ٌزٌد مما تكالٌفه انخفاض بسبب الأم البلد فً المنتوج استقرا:  النضج مرحلة الثانٌة المرحلة

 فً خاصة ذلك وٌكون ) مباشر أجنبً استثمار إقامة طرٌق عن الأخرى المتقدمة الدول إلى الطلب تلبٌة إلى بالإضافة

(. المرتفع الدخل ذات الدول

 هذا تصنٌع تكنولوجٌا امتلاك من الأخرى المتقدمة الدول تتمكن المرحلة هذه فً: نمطً المنتوج: الثالثة المرحلة

. محلٌا المنتج

. الدول عامة إلى التكنولوجٌا شٌوع: الرابعة المرحلة

 :(ن05)الجواب الخامس 

 التسوٌق الدولً والعولمة، حلل وناقش

 على ٌتطلب ما وهذا الأصلً، السوق فٌها بما واحدة كسوق العالم تعامل الشركات أخذت العولمة مفهوم ظهور مع

 ووفق العالم فً الأقطار من العدٌد فً والتعامل البقاء من تمكنها التً المناسبة الإستراتٌجٌة تبتكر أن المؤسسات

 ، الدولٌة والقٌاسات بالمعاٌٌر الالتزام ضرورة ذلك إلى ٌضاف العالمً، السوق تشهدها التً والمستجدات المعطٌات

 توفر حٌث التهدٌدات، وتتجنب الفرص باستغلال تقوم بحٌث لبٌئتها الانتباه دائمة تكون الناجحة المؤسسات أن حٌث

: فً تتمثل الفرص من جملة العولمة

. حالٌة أسواق فً جدٌدة منتجات أو جدٌدة أسواق فتح خلال من الدولٌة الأسواق فً الدخول إمكانٌة- 

. منتجاتها تطوٌر فً العالمٌة التكنولوجٌا من الاستفادة- 

. وفعالٌة بكفاءة التسوٌقً الأداء تطوٌر من ٌمكن بما العالمٌة المؤسسات تقدمها التً الخدمات من الاستفادة- 

 استعمالها خلال من التكالٌف وتخفٌض الكبٌر الإنتاج فرصة من للاستفادة العالمٌة المؤسسات مع التكامل إمكانٌة- 

. متقدمة تكنولوجٌا

. العالمٌة الأسواق فً المحلٌة المؤسسات منتجات لتصرٌف الكبٌر المؤسسات مع بعقود الارتباط- 
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: ، ولعل أبرزها غٌر أن هذه الفرص تقابلها الكثٌر من التهدٌدات

. الحادة المنافسة- 

 للمؤسسات تهدٌدا ٌشكل الذي الأمر ،( le savoir et le savoir-faire )والمعرفة التكنولوجٌا بٌع فً التحكم- 

. العالمٌة المؤسسات مظلة تحت تكون علٌها الحصول حالة فً وحتى المحلٌة،

. الموجات هذه تلحق المحلٌة المؤسسات تجعل لا والاختراعات الابتكارات من التكنولوجً التقدم سرعة- 

. المتطورة الزبائن مطالب تلبٌة سوف السوق فً المستقبلً التمٌز- 

 منتجات طرٌق عن العالمً المستهلك بخدمة تقوم الشركات وأصبحت حواجز بلا عالم ٌسمى ما ٌعٌش الٌوم فعالم    

. العالمً المستهلك لدى الاستهلاكً السلوك لتقارب نظرا عالمٌة

 إلٌاس سالم. د   

 بالتوفٌق للجمٌع
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 :الاسم واللقب

التفاوض مع 

 العملاء

التفاوض مع 

المنظمات 

 المنافسة

 التفاوض التجاري

التفاوض مع 

 وسائل النشر

التفاوض في 

 الحقىق 
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التفاوض مع 

 المىردين

التفاوض مع 

المؤسسات 

 المالية 

التفاوض مع 

 الاجهزة الحكىمية
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 -ن4 -الخطأ) (مع التبرير حالة أجب بصواب او خطأ: -1

 .)خطأ(لها هو الأكثر أهمية 6لنسبة للآجال الفاصلة بين إعداد الطلبية والتسوية النهائية  المحتملةغير خطر الخسارة  •

 الصحيح: المحتملة.

سعر الصرف بين Pريخ تقديم  انخفاضلتغطية الخسائر المحتملة الممكنة الوقوع في حالة د ور للمالضماEت المقدمة تعد  •

 .)خطأواحدة من ضماEت شركات التامين ( العرض من المصدر إلى زبونه، وPريخ التوقيع الفعلي للعقد

 الصحيح: للمصدر.

 )صحيح( وPريخ معلومبمجرد توقيع العقد، بشراء أو ببيع عملة محددة بسعر محدد  ألتزام ينشاهو  العقد المستقبلي •

 ).خطأ(report-deportالصرف الآجل+سعر الصرف=سعر  •

 DEPORT - أو REPORTجل = سعر الصرف العاجل + سعر الصرف الآالصحيح: 

 -ن06-في: تكمن أهمية إدارة مخاطر الصرف  -2

 .اندماج بلدان العالم الثالث في المنظومة الاقتصادية الدولية •

 .بروز أنماط جديدة للتجارة الدولية والتدفقات الاستثمارية •

 .الماسة إلى استراتيجية جديدة لإدارة خطر الصرف لمواجهة متطلبات التجارة الخارجية الحاجة •

 .�ثير تقلبات سعر الصرف على المؤسسة والتنمية ككل •

 .انعكاس هذه التقلبات على مختلف وظائف المؤسسة •

  .تحسين القدرة التنافسية في مجال السعر خاصة •

 -ن06-الآجال: التأثير على  ديع  -3

المدة التي من خلالها تحصل المستحقات أو يدفع الدين أو الالتزامات القائمة بين المتعاملين الاقتصاديين على التأثير على  

  المستوى الدولي.

  جال:ومن الإجراءات التي تميز التأثير على الآ 

 .تسيير آجال العملية •

 .منح الخصم �دف الدفع المسبق •

 .حسا6ت الاعتراض •

 .المغلقنظام الصندوق  •

الأول سجل محاسبي منظم لكافة المبادلات الاقتصادية بين الفرق بين ميزان المدفوعات والميزان التجاري:  -4

  دولة) لفترة زمنية معينة (عادة سنة)، أما الثاني فيعبر عن الفرق بين صادرات دولة وواردا�ا.-المقيمين (دولة

  

 قياسالمأستاذ 

  

  

  

    

 Université Mohamed Boudiaf - M'sila  6لمسيلة -جامعة محمد بوضياف 

 Faculté des Sciences Economiques, Sciences  التسيير كلية العلوم الاقتصادية والعلوم التجارية وعلوم

Commerciales et Sciences de gestion. 

  2017/2018�لوم تجاریة  مالیة وتجارة دولیة 1ام��ان س�یاسات وإدارة مخاطر الصرف ماستر
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 جاِعح اٌّغٍٍح              لغُ اٌعٍَٛ اٌرجاسٌح                    اٌغٕح أٌٚى ِاعرش ِاٌٍح ٚذجاسج دٌٍٚح

ذمٍٕاخ ذًٌّٛ اٌرجاسج اٌذٌٍٚح : اِرحاْ اٌغذاعً اٌثآِ                                                    ِمٍاط  

:الإجابة النمىذجية  

(1.5ْ)ذٍرضَ اٌّإعغاخ اٌّصشفٍح فً الاعرّاد اٌّغرٕذي اٌرضاِا ِاٌٍا خاصح فً حاٌح الاعرّاد اٌّغرٕذي اٌّعضص - 1ج  

اٌفحص اٌذلٍك ٌٍّغرٕذاخ ِٚطثمرٙا ِع اٌششٚط اٌّزوٛسج فً الاعرّاد ، اٌّغإٌٍٚح عٓ وً خطأ ًِٕٙ، أٚ :     ئضافح ئٌى

 (1.5ْ)ذمذٌُ اٌخذِاخ اٌّصشفٍح ٚالائرّأٍح . (اٌّغرٛسد)الاعرعّاي اٌخاطئ ٌلأِٛاي  أِاَ اٌضتْٛ

، ٚئّٔا ذٍعة دٚس اٌٛعٍظ تٍٓ اٌّصذس (ٌٍظ ٌٙا اٌرضاَ ِاًٌ)فً اٌرحصًٍ اٌّغرٕذي ذذخً اٌثٕٛن لا ٌّثً ذذخً ِاًٌ - 

 (1.5ْ). ٚاٌّغرٛسد

 .(1.5ْ)الاطلاع عٍى اٌّغرٕذاخ دْٚ اٌفحص اٌذلٍك ثُ ذغٍٍّٙا ٌٍضتْٛ ِماتً اٌذفع أٚ اٌمثٛي 

  

 :المصطلحات-  2ج

 (1ْ).ًٚ٘ شٙادج ذثثد ِىاْ صٕع اٌثضاعح ِٚٛطٕٙا الأصًٍ: شٙادج إٌّشأ

MT700 : ٔٛع ِٓ أٔٛاع اٌشعائً اٌرً ذغرخذِٙا اٌثٕٛن عٕذ اصذاس خطاب الاعرّاد ٌٚرُ اسعاٌٙا عثش شثىح ً٘

 (1ْ).عٌٛفد

ً٘ فاذٛسج أٌٍٚح ٌرُ ئسعاٌٙا ِٓ اٌثائع ئٌى اٌّشرشي فً ٚلد ِثىش ِٓ طٍة اٌشحٕح أٚ ذغٍٍُ اٌثضائع ٚ : فاذٛسج شىٍٍح

 (1ْ)...وٍّح ٚٔٛع ٚلٍّح اٌثضائع: ذشٍش ئٌى اٌّعٍِٛاخ اٌراٌٍح

ٚ٘ٛ اٌزي لا ٌّىٓ ئٌغاؤٖ أٚ ذعذٌٍٗ ئلا ئرا ذُ الاذفاق تاٌرشاضً عٍى رٌه ِٓ لثً جٍّع الأطشاف : اعرّاد غٍش لاتً ٌلاٌغاء

٘زا إٌٛع ِٓ اٌّغرٕذاخ ٘ٛ اٌغاٌة فً الاعرعّاي لأٔٗ ٌٛفش ضّأا أوثش . راخ اٌعلالح ٚلاعٍّا ِٛافمح اٌّغرفٍذ

 (1ْ).ٌٍّصذس

 (1ْ). (تٕه فاذح الاعرّاد)٘ٛ تٕه اٌّغرٛسد: تٕه اٌرٛطٍٓ
 :الأطساف الفاعلة في قسض المشتسي هي- 3ج

 اٌراتعح ٌثٍذ اٌّصذس ٌغذاد ِغرحماخ اٌثائع ٔمذا ٌحصً عٍى اٌمشض ِٓ اٌّصاسف ٚاٌٛوالاخ اٌّرخصصح: اٌّغرٛسد

 (1.5ْ).فً آجاي الاعرحماق (اٌمشض ٚاٌفٛائذ اٌّرشذثح)ِماتً الاعرلاَ أًَ ٌٍثضائع ٚاٌذفع

ٌٍعة دٚس اٌٛعٍظ فً اٌّفاٚضاخ ِا تٍٓ اٌّغرٛسد ٚاٌثٕٛن اٌّعٍٕح تغشض اذّاَ عٍٍّح : اٌّصذس

 (1.5ْ).اٌمشض

ذًٌّٛ صادساخ اٌّصذس، ذحًّ اٌعةء اٌّاًٌ فً ِىاْ اٌّصذس، اِضاء فرح : (تٕه اٌّصذس)اٌثٕه اٌّمشض

 (1.5ْ).، ذغٍٍش اٌٍّف(اٌعمذ اٌّاًٌ)اذفالٍح ِٕح اٌمشض ِع اٌّغرٛسد

 (1.5ْ).ذأٍِٓ اٌمشض: ششوح اٌرأٍِٓ

 

 :مبسزات منح القسوض المتىسطة والطىيلة الأجل: 4ج

 

 (ذجٍٙضاخ أٚ ِعذاخ، ِغرٍضِاخ اٌعٍٍّح الإٔراجٍح اٌرً ٌرىشس ئعرعّاٌٙا)طثٍعح اٌغٍعح أٚ اٌصفمح  -

 18ِذج أوثش ِٓ )ٚتاٌراًٌ حاجح اٌّشرشي ئٌى ذثغٍظ اٌرىاٌٍف ٚاٌذفع عٍى عٕٛاخ. ِثٍغ اٌصفمح -

 (2ْ.)(شٙشا

 :الهدف من هره القسوض

ذّٕحٙا اٌذٚي اٌّرطٛسج ٌىً ذشجع ِصذسٌٙا عٍى صٌادج صادساذُٙ ئٌى اٌذٚي إٌاٍِح خاصح فً ظً إٌّافغح 

 .(1ْ).اٌشذٌذج ٚاٌثحث عٓ أعٛاق جذٌذج
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 بالتوفيق و النجاح لطلبتنا الأعزاء
 سعدي فاطمة 
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